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Промышленное производство

За прошлый год на территории района произведено промышленной продукции на 3,1 млрд. руб. Основными производителями промышленной продукции остаются ООО «Маслосыродел», АО «Макфа», КАУ «Боровлянский лесхоз», ИП Косарев Ю.П. и ООО «Юнит». Индекс промышленного производства составил 120,8%.

Сельскохозяйственное производство

В районе растениеводством и животноводством занимаются 72 хозяйства. В 2021 году в районе в хозяйствах всех категорий сократилось: поголовье крупного рогатого скота и свиней на 9,9 % и на 9,5 % соответственно. Производство молока увеличилось на 1060 тонн, скот и птица на убой в живой массе уменьшились на 23 тонны. Среднесуточный прирост живой массы крупного рогатого скота составил 548 грамм. На период зимовки 2021 – 2022 гг. сельхозтоваропроизводителями района заготовлено грубых и сочных кормов 23,9 ц кормовых единиц на условную голову. На территории района животноводством занимаются 24 хозяйства. Хозяйства занимаются  молочным и  мясным  животноводством, овцеводством, коневодством, свиноводством и пчеловодством. Молочным животноводством занимаются: общества с ограниченной ответственностью «Тог-Алтай» крестьянско-фермерские хозяйства Поварова Юрия Ивановича и Мальшина Артема Александровича. Наиболее крупными хозяйствами в мясном животноводстве:  крестьянско-фермерские хозяйства «Зодиак»,  «Фельдбуш Виктор Иванович».

В районе имеется свиноводческое хозяйство ООО «Тюменское», где находится 580 голов свиней. Хозяйство направленно занимается племенной работой на улучшение мясных качеств животных. Достигнуты среднесуточные привесы в пределах 400 грамм и 100% сохранность молодняка. В конце года ООО «Раскат» был присвоен статус племенного завода по разведению лошадей орловской рысистой породы.  

Успехи  животноводов были бы  невозможны  без  слаженной, стабильной работы отрасли растениеводства. С каждым годом всё весомее успехи наших земледельцев.

Погодные условия в вегетационном периоде сложились не совсем благоприятные. Хозяйства восточной зоны района испытывали острый недостаток влаги, поэтому средняя урожайность зерновых в целом по району составила 13,8 ц/га. Уборка зерновых и зернобобовых была произведена на площади 75176 га, валовый сбор составил 103579 тонн, уборка технических культур на площади 16119 га, уборка кормовых культура на площади 3195 га. 

Высоких показателей в производстве сельскохозяйственной продукции добились хозяйства, руководителями которых являются:  Авдеев Михаил Петрович, Галахов Евгений Валерьевич, Мальшин Артем Александрович, Фельдбуш Виктор Иванович и Поваров Юрий Иванович. С каждым годом растёт применение химизации: протравливание посевов и посадочного материала по району 84,9%, внесение минеральных на площади 69512 га в количестве 6026 тонн. План по заготовке кормов выполнен на 100%: сена заготовлено 8243 тонны, сенажа было заготовлено 7238 тонн. Особенно слаженно работа по заготовке  кормов    проведена   в сельхозпредприятиях  «Тог-Алтай»,  Поварова Юрия Ивановича, Фельдбуша Виктора Ивановича. 

Средняя заработная плата в крестьянском хозяйстве Галахова составляет – 94 322 рубля, в ООО «Алтай» – 28 296 рублей, в крестьянском хозяйстве «Сатурн» 28 006 рублей, среднемесячная заработная плата работников сельского хозяйства всех организационно – правовых форм  составила 21405 рублей, рост к прошлому году составил 126%.

Получаемую продукцию аграрии района передают перерабатывающим предприятия в Троицком районе и за его пределы. Помимо четырех предприятий перерабатывающей промышленности «Макфа», «Троицкий маслосыродел», «Гордеевский комбикормовый завод», «Алси» в 2021 году приступил к работе новый цех по изготовлению круп «Алтай» (руководитель Петюшин Д.Г.). 
Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района

В отчетном году Администрацией района была продолжена работа по улучшению инвестиционного климата. В районе внедрены все 11 требований Инвестиционного стандарта. Проводится ежеквартальный мониторинг разделов Стандарта. Вся информация по Инвестиционному стандарту размещается на инвестиционном Интернет – портале. В 2021 году общий объем инвестиций в основной капитал всеми предприятиями района составил 683 млн. рублей,  в том числе крупными и средними предприятиями района инвестировано в собственные производства 276 млн. рублей. 

Объем инвестиций в сельское хозяйство в 2021 году составил более 305  млн. рублей, 90% этих средств направлено на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования, 10 % направлено на приобретение крупнорогатого скота. Наиболее крупные инвестиции в развитие животноводства в виде грантовой поддержки осуществили ООО «Восход» (43,2 млн рублей), ООО « Троицкое» ( 35,7 млн рублей), ИП глава КФХ Фельдбуш В.И  и  ООО «Тог-Алтай» (более 32 миллионов рублей).
Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства
На территории района осуществляют свою деятельность 417 единиц субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 1 – среднее предприятие, 74 – малых предприятий и 342 предпринимателя без образования юридического лица. На территории  района  зарегистрировано 193 плательщика налога на профессиональный доход.

Весомый вклад в экономику района вносит малый и средний бизнес. Малый и средний бизнес обеспечивает порядка 24,0 % налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования, и представлен практически во всех основных сферах хозяйственной деятельности. Общая численность, занятых в малом и среднем бизнесе составляет 31,5 % от общей численности занятых в экономике района.

В районе реализуется программа «Развитие малого и   среднего предпринимательства в Троицком районе». Одним из основных направлений остается работа информационно-консультационного центра Администрации Троицкого района. За  2021 год данным центром на безвозмездной основе предпринимателям района оказано 247 информационно-консультационных услуг.

Финансовую поддержку  в 2021 году в районе получили 12 предпринимателей на сумму более  29 млн. руб, в т.ч.:

4 займа на сумму 1,6 млн. руб. в Алтайском фонде финансирования предпринимателей;

1 поручительство на сумму 2 млн. руб., в Центре предоставления гарантий, что помогло привлечь кредит на 22 млн. руб.;

7 субъектов малого предпринимательства получили субсидии по компенсации части затрат на оборудование через управление Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры на сумму 10,7 млн. рублей.

Кроме того, 45 субъектов малого предпринимательства получили субсидии от Федеральной налоговой службы, в соответствии с постановлением Правительства РФ от 07.09.2021 № 1513 "Об утверждении Правил предоставления в 2021 году из федерального бюджета субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства и социально ориентированным некоммерческим организациям, ведущим деятельность в муниципальных образованиях, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции", на сумму более 1 млн. рублей.

Ситуация на рынке труда

Ситуация на рынке труда в 2021 году характеризуется следующими показателями: - Численность занятых в экономике составила 5875 чел., темп к уровню 2020 года составил 98%; - численность официально зарегистрированных безработных по итогам отчетного года составила 332 человека, уровень безработицы на конец отчетного года составил 3,1%. В отчетном году введено 161 новое рабочие место. В целях снижения напряженности на рынке труда, проведения активной политики занятости населения в 2022 году участниками общественных работ станут 40 человека; на временные рабочие места будут трудоустроены 193 человек. Принятые меры позволят в дальнейшем не допустить роста безработицы на конец 2022 года.
Уровень жизни населения

По итогам 2021 года начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий в районе составила 30916 рублей или 108,7% к прошлому году, фактически она выросла на 2,6 тысячи рублей. В сельском хозяйстве заработная плата составила 19948 рублей, в образовании рост составил 15,7% достигнув показателя 30,0 тыс. рублей, в  дополнительном образовании рост составил 15,5% достигнув 22,6 тыс. рублей, у работников культуры заработная плата составила 22,6 тыс. рублей показав рост 15,3%. Обязательства, которые взял на себя район по заработной плате работников бюджетной сфере выполнены. Район продолжил системную работу по сокращению неформальной занятости, в результате которой 145 человек были оформлены официально, с заключением трудовых договоров с работодателем 

Состояние местных бюджетов

Сумма налоговых и неналоговых доходов консолидированнного  бюджета Троицкого района за 2021 год составила 200 млн. 619 тыс. руб.

Доля доходов сельских поселений в формировании консолидированного бюджета района за отчетный год составила 12,6 процента.

В результате  системной работы всех администраторов доходов объем налоговых и неналоговых доходов в бюджет района по сравнению с прошлым годом увеличился на 28 млн. 719 тыс. руб., в том числе: доходы по акцизам на нефтепродукты увеличились на 644 тыс. руб., объемы поступления по налогу на доходы физических лиц выросли  на  11 млн. 617 тыс. руб.,  по налогам на совокупный доход (налог, взимаемый по упрощенной системе налогообложения, единый сельскохозяйственный налог и единый налог на вмененный доход)  на 8 млн. 936 тыс. руб. Плановые назначения  по администрированию собственных доходов исполнены на 102,1%, при темпе роста 114,2%.

Консолидированный бюджет Троицкого района на 48,7% формируется за счет налога на доходы физических лиц. Доля налога на землю и арендной платы за земельные участки составляет 21,5%. 

Бюджет Троицкого района в 2021 году, как и в прошлые годы имеет социальную направленность. Доля расходов на социальную сферу в отчетном году составила 74,9%. На образование израсходовано 62,3% от общего объема расходов консолидированного бюджета Троицкого района, на культуру и кинематографию 7,6%,  на социальную политику 3,2%, на физическую культуру и спорт 1,8%.

Расходы на содержание органов местного самоуправления  в отчетном году оставили 50 млн. 836 тыс. руб. Среднесписочная численность работников органов местного самоуправления Троицкого района за отчетный год составила  114 человек.

По состоянию на 01 января 2022 года просроченная кредиторская задолженность муниципальных учреждений отсутствует.

Муниципальный долг также отсутствует. Заработная плата работникам муниципальных учреждений в отчетном году выдавалась своевременно, дважды в месяц.

Жилищно-коммунальное хозяйство
План районного дорожного фонда на 2021 год составил 26  млн. рублей. Средства направлены на зимнее и летнее содержание дорог, на  обустройство пешеходных переходов, установку необходимых дорожных знаков, на освещение, в с. Краснояры и с.Горновое установлены  автономные светофоры. С участием выделенной из краевого бюджета субсидии  и средств районного дорожного фонда выполнен капитальный ремонт участка автодороги по ул.Л.Толстого в с. Троицкое с устройством тротуара.

Проведены работы по замене водопропускной трубы на пересечении пер. Пролетарский и ул. Киевская, ямочному ремонту дорог с асфальтобетонным покрытием, приобретен снегоуборщик, отвал на КАМАЗ. Проведены работы по ремонту улично-дорожной сети в с.Троицкое с отсыпкой щебнем. План районного дорожного фонда на 2022 год составляет 15510 тыс.руб. В рамках субсидии, выделяемой из краевого бюджета планируются работы по ремонт ул. Гагарина в с. Троицкое.

Продолжаются работы по газификации района. Ведутся работы по строительству 1-й очереди распределительного газопровода в с.Заводское. Завершено строительство газовых сетей высокого и низкого давления от ГРП-16, ГРП-2 в с.Троицкое. В 2021 году начаты работы по строительству газовой котельной школы в пос.Гордеевский, завершение работ – декабрь 2022 года. В 2021 году израсходовано 1039,3тыс.руб.  

Ведутся работы по разработке проектно-сметной документации на перевод школьных котельных на газ в с.Заводское и пос.Беловский.

 Особое внимание в районе уделяется подготовке к отопительному сезону. На территории района находится 68 источников теплоснабжения бюджетных учреждений, 12,3 км тепловых сетей, 267,7 км водопроводных сетей. В ходе подготовки к отопительному периоду 2021-2022 г.г. все объекты тепло- и водоснабжения подготовлены согласно графика выполнения ремонтных работ. В целях своевременной подготовки топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Троицкого района к работе в осенне-зимний период 2021-2022 гг. проведен совместный электронный аукцион на поставки угля на отопительный период 2021-2022 годов, по результатам которого бюджетными учреждениями района заключены муниципальные контракты с ООО «Алтайуголь» на общее количество 4376,9 т.  Сумма затраченных средств на подготовку к отопительному периоду по муниципальным образованиям и учреждениям составила около 5 млн.рублей. 

Проведены работы по ремонту зданий  и оборудования котельных, проводились работы по ремонту  сетей, замене вышедших из строя водоподъемных  насосов,  установлены щиты управления насосом на водозаборе в центральной части с.Троицкое, в с.Петровке, проведены работы по ограждению санитарно-защитных зон скважин в с.Троицкое в заречной  и залинейной частях. Затрачено более 2 млн.руб.

В рамках Государственной программы «Обеспечение населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами» капитально отремонтированы скважины в с.Зеленая Поляна и пос.Беловский,   

В рамках федеральной программы «Успех каждого ребенка» отремонтирован спортзал Троицкой СОШ №1.

За счет  средств субсидии краевого бюджета и средств местного бюджета проведен капитальный ремонт оконных блоков в Красноярской и Новоеловской школах на сумму 6273,2 тыс.руб.

В 2021 году Администрациями Хайрюзовского и Боровлянского сельсоветов реализовано 4 проекта развития (создания) общественной инфраструктуры, основанного на местных инициативах. На 2022 год   подано еще 4 заявки:

   Администраций Гордеевского (монтаж уличного освещения в п. Гордеевский);

 Хайрюзовского сельсоветов (ремонт памятника в с. Гордеевка, обустройство спортивной площадки в с. Новоеловка, благоустройство парка в с. Горновое). Все проекты включены, ведутся работы по сбору средств от населения и юридических лиц.

В рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» на 2018-2024 гг., реализован проект: «Благоустройство общественной территории Центрального стадиона по ул. Линейная, 46, с. Троицкое - 2 этап». Общая сумма финансирования — 4040,4 тыс. руб. Из которых: 3 960 тыс.руб.- федеральные, 40 тыс.руб. -краевые, 40,4 тыс. руб. - местные.

В с. Заводское Троицкого района продолжается строительство школы на 140 учащихся. Строительная готовность объекта на 15.12.2021 года составляет 65%. Срок действия разрешения на строительство – до 23.09.2022г.

На территории Троицкого района ведется строительство жилья за счет средств индивидуальных застройщиков, введено в эксплуатацию  2300 кв. метр.

На осуществление государственных полномочий по отлову и содержанию безнадзорных животных из краевого бюджета выделено в 2021 году 89 тыс.руб. Администрацией района был заключен муниципальный контракт с КФХ-ИП Домрачева Н.В. На 2022 год на эти цели предусмотрено 55 тыс.рублей.  

Социальная сфера

Основная задача культурно - досуговых учреждений района состоит в том, чтобы с помощью различных форм работы организовать досуг населения, выявить творчески одаренных людей, воспитать в подрастающем поколении чувство патриотизма, пропагандировать здоровый образ жизни, прививать любовь к родине, уважение к себе и окружающим, сохранение культурных ценностей.  В 2021 году сеть учреждений культуры сохранена в полном объеме. Целевые показатели, предусмотренные на 2021 год, достигнуты и даже перевыполнены. Сохранен охват клубными формированиями сельского населения. Ведётся активная работа по вовлечению населения в любительские объединения, клубы по интересам. На 01.01.2022г их количество составило 195. По-прежнему, в районе популярны вокальные, танцевальные, театральные кружки, кружки прикладного творчества, куда привлекается население разного возраста. Это более, чем на 2,5 % выше, чем в 2020 году. 

Число пользователей библиотек района в  2021 году составило более 10 тысяч  человек, в стенах библиотек  проведено более тысячи  массовых мероприятий, в которых приняло участие около 16  тысяч  человек. 

Одними из центральных показателей выполнения муниципального задания является организация и проведение культурно-досуговых мероприятий, в том числе проведение поселковых и районных мероприятий и участие в краевых конкурсах. Учреждениями культуры в 2021 году организовано и проведено более 8 тысяч мероприятий.

В текущем периоде немало побед принесло участие самодеятельных артистов нашего района в 82 краевых мероприятиях!  Проведено 56  районных конкурсов и фестивалей. 

Число посещений частично платных мероприятий составило - 29955. За аналогичный период прошлого года число посещений частично платных мероприятий составило - 28950 человек.

       2021 год  для  учреждений культуры  был продуктивным , благодаря реализованным  конкурсам, проектам  и грантам различных  уровней.

       Все это позволило привлечь дополнительные средства на сумму более полутора млн.рублей:

В целях предупреждения возникновения и распространения новой коронавирусной инфекции среди посетителей и работников учреждений культуры, с целью соблюдения санитарно-эпидемиологических требований в деятельности учреждений за счет средств учредителя в сумме более 200,0 тыс.руб. на приобретение рециркуляторов, бесконтактных термометров, антисептических  средств и масок. 

Учреждения культуры   Троицкого района  продолжают занимать лидирующие позиции в крае  по основным направлениям работы. Подтверждением  этого является ежегодное вручение дипломов  победителей краевых конкурсов   « Лучшее  учреждение года», «Лучший специалист года». Три специалиста стали победителями краевого конкурса «Лучший специалист» (Фокина Ольга Владимировна (директор МБУК «ТМКЦ»), Куцуба Мария Сергеевна (Троицкая детская библиотека), Кунгурцева Наталья Ивановна (Троицкий МДК) и получили денежное поощрение в размере 50,0 тыс.руб. Не смотря на  сложную эпидемиологическую обстановку, работа сотрудников учреждений культуры была не менее продуктивна относительно предыдущего года. Все учреждения вели активную работу. Надеемся, что новый 2022 год принесет не только новые возможности, но  и снятие ограничений, а, главное, возвращение в привычное нам всем русло культурно  - массовых и культурно- досуговых  мероприятий., выполнить плановые значения показателей 2022 года, характеризующих выполнение национального проекта «Культура» , обеспечение  выполнения показателей Указа Президента РФ от 21.07.2020 №474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», продолжить работу по улучшению материально-технической базы учреждений культуры и дополнительного образования, целенаправленно заниматься  проблемой нехватки кадров и отсутствия молодых специалистов в отрасли. На  сегодняшний день в 4-х учреждениях культуры нет специалист: в У-Гавриловской,  Новоеловской библиотеках, в Петровском, Новоеловском  Домах культуры. Требуются молодые специалисты  и в Троицкую детскую школу искусств. Одной из приоритетных задач так же является  активное участие    в национальных проектах.
Система образования Троицкого района представлена 20 общеобразовательными организациями, 19 дошкольными образовательными организациями и 1  учреждением дополнительного образования. Дошкольные образовательные организации посещают 667 воспитанников, обеспеченность составляет  100%. За последние годы в районе наблюдается сокращение детей дошкольного возраста в районе. В 2021 году по отношению к 2020 году численность детей в районе уменьшилась на 147 человек. В садах практикуется деление на группы, в том числе и группы кратковременного пребывания. Особое внимание в настоящее время уделяется реализации прав детей старшего дошкольного возраста (от пяти до семи лет) на качественное и доступное дошкольное образование. В целях выравнивания стартовых возможностей на получение начального общего образования создаются условия для организации работы с детьми в возрасте от пяти до семи лет, которые не посещают дошкольные учреждения. Контингент на 2021 год составляет 667 человек, что в сравнении с 2020 годом разница на 147 человек, в тоже время количество групп сохранено. В школах района   обучается 2551 учащихся. За последние 3 года стабильный рост численности учащихся показывают 2 школы – Троицкая СОШ №1, Троицкая СОШ №2. Так же стабильно, но только уменьшается количество детей в Красноярской СОШ, Пролетарской СОШ и Новоеловской СОШ.

Образовательный процесс в текущем году осуществляется в 2 смены: в первую  смену обучается: 2213 ученика; во втору смену – 338 учащихся.

Причина обучения в 2 смены: в связи  с тем, что за каждым классом закреплен отдельный кабинет и с увеличением количества классов в текущем году. За последние годы уменьшается процент перехода из 9 класса в 10, в 2020 году процент перехода составлял 39,03%, а в 2021 году – 31,14% всего  девятиклассников продолжили обучение в 10 классе.  

В Троицком районе  успешно реализуется национальные  проекты «Образование»  и «Демография». 

В рамках национального проекта «Демография» в селе Заводское Троицкого района строится современная школа на 140 учащихся. На первом этаже разместят классы начальной школы, кабинеты физики, астрономии, русского языка и литературы, истории и обществознания, иностранного языка, медицинский блок, мастерскую со столярной и слесарной, столовую, спортивный зал, душевые и санузлов. На втором этаже оборудуют кабинеты химии, биологии, математики, основ безопасности жизнедеятельности, мировой художественной культуры, музыки и пения, географии, информатики, а также кабинет кулинарии и домоводства, мастерскую по технологии и обработке тканей, читальный и актовый залы. В школе организуют столовую и пищеблок. Помимо здания школы, на территории строят  собственную модульную котельную, склад под уголь, гараж для стоянки школьного автобуса и овощехранилище. На строительство школы из федерального и краевого бюджетов выделено более 250 миллионов рублей.
В рамках  федерального проекта «Современная школа» и национального проекта «Образование» в двух школах нашего районе в этом году   начали работу Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точки роста», нацеленные на повышение качества подготовки школьников, обновленные кабинеты, новое оборудование значительно  позволило расширить возможности образовательного процесса и делает его более эффективным и визуально-объемным, а также  помогает решить проблему внеурочной занятости детей. Мы считаем, что освоение  физики, химии,  биологии  на новом оборудование, положительно повлияет на результаты выпускных экзаменов.

Охват дополнительным образованием детей в возрасте  от 5 до 18 лет в районе составляет - 71%. Целевое значение показателя   к 1 декабря 2022 года 76% в районе будет достигнуто, мероприятия в рамках увеличения охвата детей дополнительным образованием в районе проводятся. У нас  в ЕИС «Навигатор» занесено 117 программ, в них зачислено 2684 ребёнка. (71% от общего числа детей Троицкого района). 

Активно развивается в районе российское движение школьников, около50% обучающихся входят в состав РДШ, 130 обучающихся  входят в состав Юнармии. Пилотными школами были в 2020-2021 учебном году Пролетарская СОШ,  Троицкая СОШ №2, Зеленополянская СОШ, Петровская СОШ и Ельцовская СОШ. В этом  учебном году в список региональных площадок как пилотная школа были внесены Троицкая СОШ №1 и Боровлянская СОШ. 

В Троицком районе в прошлом году в список общеобразовательных организаций, в которых действует движение Юнармия входили: Троицкая СОШ № 2, Горновская СОШ, Ельцовская СОШ,  Зеленополянская СОШ, Боровлянская СОШ, Беловская СОШ, Заводская СОШ.

Обучающиеся района активно участвуют  во всероссийских конкурсах. В  конкурсе  «Большая перемена»   в прошлом учебном году ученица 11 класса вышла в полуфинал в сибирском федеральном округе,  с  каждым годом количество  учащихся, принимающих участие в конкурсе увеличивается, в прошлом году 200 детей, в этом более  230.

Большая работа ведется  по подготовке к летней оздоровительной кампании. Профильные смены будут организованы в десяти образовательных организациях, плановое количество детей 374, что не ниже прошлогодней летней оздоровительной кампании. Более 90 учащихся в возрасте с 14-до 18 лет планируется  задействовать в   организации летней занятости.

Важное место в деятельности занимает работа по профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. В  районе действует план мероприятий по профилактике и предупреждению правонарушений и асоциального поведения несовершеннолетних, безнадзорности, насилия и жестокого обращения с детьми, противодействию распространения в детской среде криминальной субкультуры на 2021 – 2022 учебный год.  Целью,  которого является профилактика и предупреждение девиантного и асоциального поведения, безнадзорности и правонарушений среди учащихся. Социальная адаптация и реабилитация обучающихся группы «социального риска», формирование законопослушного поведения и здорового образа жизни учащихся.

В профилактической деятельности образовательных организаций приоритет отдается решению задач первичной профилактики, основанной, на развитии культуры здорового образа жизни, творчества, духовного и нравственного совершенствования, развитие внутренних ресурсов семьи, обеспечивающих снижение риска развития ребенка.

	
	
	

	
	И.о. главы района                          
	    В.В. Журавлев
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