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Доклад

 «О деятельности Администрации района за 2021 год»

Экономика

2021 год был для нас непростым. Ситуация связанная с распространением коронавируса в нашей стране и связанные с эти ограничения оказали существенное влияние на социально-экономическое развитие нашего района.

Тем не менее, мы сохранили положительные тенденции, определили основные задачи в обеспечении социально-экономической стабильности и повышения качества жизни населения в соответствии с поручениями Губернатора Алтайского края, муниципальными программами, приоритетами социально-экономического развития Троицкого района.

Промышленный комплекс
Объем промышленной продукции крупных и средних предприятий за 2021 год составил 3,1 млрд. руб., что выше уровня прошлого года на 59 %. Индекс промышленного производства 120,8%. Ведущей отраслью промышленного производства района является обрабатывающее производство. Основными производителями промышленной продукции остаются ООО «Маслосыродел», КАУ «Боровлянский лесхоз», ИП Косарев Ю.П. и ООО «Юнит».

Малый и средний бизнес
На территории района осуществляют свою деятельность 417 единиц субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 1 – среднее предприятие, 74 – малое предприятие и 342 предпринимателей без образования юридического лица. На территории  района зарегистрировано 193 плательщика налога на профессиональный доход.

Весомый вклад в экономику района вносит малый и средний бизнес, который обеспечивает порядка 24,0 % налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования, и представлен практически во всех основных сферах хозяйственной деятельности. Общая численность, занятых в малом и среднем бизнесе составляет 31,5 % от общей численности занятых в экономике района.

В районе реализуется программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Троицком районе». Одним из основных направлений остается работа информационно-консультационного центра Администрации Троицкого района. За 2021 год данным центром на безвозмездной основе предпринимателям района оказано 247 информационно-консультационных услуг.

Финансовую поддержку  в 2021 году в районе получили 12 предпринимателей на сумму более 29 млн. руб, в т.ч.:

4 займа на сумму 1,6 млн. руб. в Алтайском фонде финансирования предпринимателей;

1 поручительство на сумму 2 млн. руб., в Центре предоставления гарантий, что помогло привлечь кредит на 22 млн. руб.;

7 субъектов малого предпринимательства получили субсидии по компенсации части затрат на оборудование через управление Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры на сумму 10,7 млн. рублей.

Кроме того, 45 субъектов малого предпринимательства получили субсидии от Федеральной налоговой службы, в соответствии с постановлением Правительства РФ от 07.09.2021 № 1513 "Об утверждении Правил предоставления в 2021 году из федерального бюджета субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства и социально ориентированным некоммерческим организациям, ведущим деятельность в муниципальных образованиях, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции", на сумму более 1 млн. рублей.

Потребительский рынок 

Важная роль в обеспечении населения качественными и доступными товарами и услугами, принадлежит потребительскому сектору. Оборот торговли за 2021 год составил  более 1 млрд. рублей, +16% к 2020 году, оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям составил более 6 млн.руб.

Обеспеченность населения муниципалитета торговыми площадями составила 542 кв. метров на 1 тысячу жителей. 

Администрацией муниципального образования Троицкий район совместно с контролирующими органами за 2021 год было проверено 36 предприятий потребительской сферы по соблюдению антиковидных санитарных норм и рекомендаций Роспотребнадзора. По итогу рейдов по 18 предприятиям потребительской сферы были выявлены нарушения, деятельность 11 из  них по решению суда была временно приостановлена. 

Инвестиции
В 2021 году общий объем инвестиций в основной капитал всеми предприятиями района составил 683 млн. рублей,  в том числе крупными и средними предприятиями района инвестировано в собственные производства 276 млн. рублей. 

Объем инвестиций в сельское хозяйство в 2021 году составил более 305 млн. рублей, 90% этих средств направлено на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования, 10 % направлено на приобретение крупнорогатого скота. Наиболее крупные инвестиционные вложения в ООО «Восход» (43,2 млн рублей), ООО « Троицкое» ( 35,7 млн рублей), КФХ Фельдбуш В.И  и  ООО «Тог-Алтай» (более 32 миллионов рублей).

Муниципальное имущество и земельные ресурсы
Одним из основных направлений в сфере деятельности Администрации Троицкого района является эффективное использование имущественно–земельного потенциала муниципального района. Основными направлениями работы в 2021 году являлись: 

проведение единой политики в области имущественных и земельных отношений;

обеспечение эффективного управления, распоряжения, рационального использования в пределах своей компетенции муниципального имущества;

обеспечение выполнения плановых показателей  по неналоговым доходам от арендной платы за землю и имущество.

Для местного самоуправления полномочия, связанные с земельными отношениями – существенный рычаг для решения вопросов местного значения. Земельные ресурсы муниципального образования должны приносить пользу всем его жителям. 

В прошедшем году вся работа в сфере земельных отношений была направлена на решение поставленных задач: рациональное использование земельных ресурсов и пополнение бюджета района за счет поступлений денежных средств от аренды земли и продажи земельных участков, в том числе, госсобственность на которые не разграничена.

С целью эффективного использования земельных ресурсов, привлечения инвестиций на территорию района составлен Реестр свободных инвестиционных площадок, который содержит в себе сведения о неиспользуемых объектах Троицкого района, а также о земельных участках, использование которых должно быть интересным для потенциальных инвесторов. 


В постоянном режиме Администрацией района проводится работа по сдаче в аренду вновь образованных земельных участков. В отчетном периоде было направлено в кадастровую палату 112 межевых планов, заключен 131 договор аренды земельных участков с учетом сенокосов и пастбищ. Передано за плату в собственность 16 земельных участков, доходы от продажи составили 4256 тысяч руб.


За 2021 год Администрацией района было проконсультировано 215 граждан, 18 глав КФХ, сделано 548 запросов посредством портала Росреестра.

В отчетном периоде Администрацией района было проведено 7 аукционов по продаже права аренды 7 земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения и земель населенных пунктов. В результате в районный бюджет дополнительно поступило более 147 тыс. руб. Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, составили 29 млн. 551 тыс.руб.
Сельское хозяйство. 
В Троицком районе сельскохозяйственным производством  занимаются 82 хозяйства, в том числе 22 из них животноводческие. Несмотря на уменьшение поголовья крупнорогатого скота на 685 голов, в том числе коров молочного направления на 129 голов, производство молока увеличилось на 1060 тонн и составило 11098 тонн в год. Надой на фуражную корову составил 5 тысяч 325 кг, что на 745 кг больше предыдущего года. Скота и птицы на убой в живой массе уменьшилось на 23 тонны. Среднесуточный прирост живой массы крупного рогатого скота составил  540 грамма.

На период зимовки 2021 – 2022 гг. сельхозтоваропроизводителями района заготовлено грубых и сочных кормов 20,8 ц кормовых единиц на условную голову. 

Хозяйства занимаются молочным и мясным  животноводством, овцеводством, коневодством, свиноводством и пчеловодством. Молочным животноводством занимаются: общества с ограниченной ответственностью «Тог-Алтай» крестьянско-фермерские хозяйства Поварова Юрия Ивановича и Мальшина Артема Александровича. Наиболее крупными хозяйствами в мясном животноводстве: крестьянско-фермерские хозяйства «Зодиак», «Фельдбуш Виктор Иванович».

В районе имеется свиноводческое хозяйство ООО «Тюменское», где находится 580 голов свиней. Хозяйство направленно занимается племенной работой на улучшение мясных качеств животных. Достигнуты среднесуточные привесы в пределах 400 грамм и 100% сохранность молодняка. В конце года ООО «Раскат» был присвоен статус племенного завода по разведению лошадей орловской рысистой породы.

Успехи животноводов были бы невозможны без слаженной, стабильной работы отрасли растениеводства. С каждым годом всё весомее успехи наших земледельцев.

Погодные условия в вегетационном периоде сложились не совсем благоприятные. Хозяйства восточной зоны района испытывали острый недостаток влаги, поэтому средняя урожайность зерновых в целом по району составила 13,8 ц/га. Уборка зерновых и зернобобовых была произведена на площади 75176 га, валовый сбор составил 103579 тонн, уборка технических культур на площади 16119 га, уборка кормовых культура на площади 3195 га. 

Наивысших показателей в производстве сельскохозяйственной продукции добились хозяйства, руководителями которых являются: Авдеев Михаил Петрович, Галахов Евгений Валерьевич, Мальшин Артем Александрович, Фельдбуш Виктор Иванович и Поваров Юрий Иванович. С каждым годом растёт применение химизации: протравливание посевов и посадочного материала по району 84,9%, внесение минеральных на площади 69512 га в количестве 6026 тонн. План по заготовке кормов выполнен на 100%: сена заготовлено 8243 тонны, сенажа было заготовлено 7238 тонн. Особенно слаженно работа по заготовке кормов    проведена в сельхозпредприятиях «Тог-Алтай»,  Поварова Юрия Ивановича, Фельдбуша Виктора Ивановича. 

В 2021 году на приобретение новой техники аграрии района затратили более 350 млн. рублей. Значительную роль в успехах сыграли меры государственной поддержки. За 2021 г. выплачено субсидий на сумму 22,4 млн. рублей. 

Среднемесячная заработная плата работников сельского хозяйства всех организационно – правовых форм составила 21405 рублей, темп роста к прошлому году составил 126%.
Архитектура, строительство, ЖКХ, экология.

План районного дорожного фонда на 2021 год составил 26 млн. рублей. Средства направлены на зимнее и летнее содержание дорог, на обустройство пешеходных переходов, установку необходимых дорожных знаков, на освещение. 

В с. Краснояры и с.Горновое установлены автономные светофоры
С участием выделенной из краевого бюджета субсидии  и средств районного дорожного фонда выполнен капитальный ремонт участка автодороги по ул. Л.Толстого в с. Троицкое с устройством тротуара.

Проведены работы по ликвидации размыва автомобильной дороги, ведущей к Генетическому центру «Корова и теленок», расположенному на территории Беловского сельсовета.

Проведены работы по замене водопропускной трубы на пересечении пер. Пролетарский и ул. Киевская, ямочному ремонту дорог с асфальтобетонным покрытием, приобретен снегоуборщик, отвал на КАМАЗ. Проведены работы по ремонту улично-дорожной сети в с.Троицкое, с.Горновое, с.Песьянка и пос.Беловский с отсыпкой щебнем.

План районного дорожного фонда на 2022 год, с переходящими остатками, составляет 19 миллионов 413 тыс.руб. В рамках субсидии, выделяемой из краевого бюджета (2355 тыс.руб.) будут проведены работы по ремонту ул. Гагарина в с. Троицкое. На эти цели планируется более 5 млн.руб. Также запланированы работы по зимнему, летнему содержанию дорог, ямочному ремонту дорог, установке необходимых дорожных знаков, установке остановочного павильона в с.Ельцовка, ограждение  пешеходных переходов возле Ельцовской и Горновской школ.
Продолжаются работы по газификации района.

Ведутся работы по строительству 1-й очереди распределительного газопровода в с. Заводское. Завершено строительство газовых сетей высокого и низкого давления от двух ГРП в залинейной части с.Троицкое.

В 2021 году начаты работы по строительству газовой котельной школы в пос. Гордеевский, завершение работ – декабрь 2022 года. В 2021 году освоено более 1 млн.руб.
Ведутся работы по разработке проектно-сметной документации на перевод школьных котельных на газ в с.Заводское и пос.Беловский.

Ведутся работы по устранению замечаний, выданных Сибирским управлением Ростехнадзора по строительству распределительного газопровода в пос. Октябрьский. До конца года планируется ввод объекта в эксплуатацию.
Особое внимание в районе уделяется подготовке к отопительному сезону.

На территории района находится 68 источников теплоснабжения бюджетных учреждений, 12,3 км тепловых сетей, 267,7 км водопроводных сетей.

В ходе подготовки к отопительному периоду 2021-2022 г.г. все объекты тепло- и водоснабжения подготовлены согласно графика выполнения ремонтных работ. Паспорт готовности к отопительному периоду Троицкому району был выдан 05.10.2021, одним из первых в крае.
В целях своевременной подготовки топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Троицкого района к работе в осенне-зимний период   проведен совместный электронный аукцион на поставки угля, по результатам которого бюджетными учреждениями района заключены муниципальные контракты с ООО «Алтайуголь» на общее количество 4 тысячи 377 тонн. Поставки угля осуществлялись в соответствии с утвержденными графиками, срывов поставок не было.

Задолженности за  потребленные топливно-энергетические ресурсы нет.
Сумма затраченных средств на подготовку к отопительному периоду по муниципальным образованиям и учреждениям составила около 5 млн.рублей. 

Проведены работы по ремонту зданий и оборудования котельных Беловской, Троицкой №1, Троицкой №2, Беловской №1, Новоеловской, Усть-гавриловской, Красноярской, Заводской, Озеро-Петровской, Загайновской, Боровлянской, Зеленополянской, Горновской, Петровской школ, Беловского, Хайрюзовского, Боровлянского, Красноярского детсадов, а также детсадов в с.Троицкое на улицах Промышленная и Московская, котельной РДК, Горновского ДК.  

Проводились работы по ремонту  сетей, замене вышедших из строя водоподъемных  насосов,  установлены щиты управления насосом на водозаборе в центральной части с.Троицкое, в с.Петровке, проведены работы по ограждению санитарно-защитных зон скважин в с.Троицкое в заречной  и залинейной частях. Затрачено более 2 млн.руб.

В рамках Государственной программы «Обеспечение населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами» капитально отремонтированы скважины в с. Зеленая Поляна и пос. Беловский. В данное время ведутся работы по  ремонту скважины на водозаборе по ул.Мамонтова в с.Троицкое.
В 2021 году установлена модульная котельная с угольным складом  в Петровской школе.   

Проведены работы по капремонту водонапорных башен в с.Петровка и с.Заводское.  
За счет средств местного бюджета проведены работы по ремонту зданий Горновского ФАП, Горновского детсада, гаража и административных зданий Администрации района,  квартиры в микрорайоне, ТСШ №1, Многоозерного и Ельцовского детсадов, детсадов в с.Троицкое по ул.Московская и ул.Промышленная, Беловской, Горновской, Ельцовской, Загайновской, Боровлянской, Хайрюзовской, Новоеловской, Усть-Гавриловской школ,  РДК, библиотеки, музея, Беловского, Ельцовского, Хайрюзовского Домов культуры. 

Разработана проектно-сметная документация на  ремонт РДК и СДК в Боровлянке и Петровке, а также на капитальный ремонт зданий библиотеки и школы искусств в с.Троицкое, Троицкой СОШ №2. Затрачено около 14 млн.руб. В 2021 году планировалось разработать проектно-сметную документацию на капремонт здания Беловской СОШ, но не удалось в связи с тем, что подрядчик, с которым был заключен муниципальный контракт не выполнил своих обязательств, пришлось расторгать контракт. На сегодняшний день размещен новый аукцион.

В рамках федеральной программы «Успех каждого ребенка» отремонтирован спортзал Троицкой СОШ №1.

За счет средств краевого бюджета и местного бюджета проведен капитальный ремонт оконных блоков в Красноярской и Новоеловской школах на сумму 6 миллионов 273 тыс. руб.

В 2021 году Администрациями Хайрюзовского и Боровлянского сельсоветов реализовано 4 проекта развития общественной инфраструктуры, основанного на местных инициативах.
Проведено благоустройство территории, прилегающей к памятнику землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны в селе Горновое. Общий объем финансирования проекта составил - 963 тысячи рублей, из которых 733 тысячи – средства краевого бюджета.

Ремонт дома культуры в селе Ельцовка. Общий объем финансирования проекта составил – 818 тысяч рублей. Из которых 623 тысячи – средства краевого бюджета.

Ремонт памятника землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны в селе Хайрюзовка. Общий объем финансирования проекта составил – 732 тысячи рублей. Из которых: 562 тысячи – средства краевого бюджета.

Обустройство детской площадки в селе Боровлянка. Общий объем финансирования проекта составил – 1 миллион 16 тысяч рублей. Из которых: 813 тысяч  – средства краевого бюджета.

На 2022 год подано еще 4 заявки. Администрациями Гордеевского (монтаж уличного освещения в поселке Гордеевский) и Хайрюзовского сельсоветов (ремонт памятника в селе Гордеевка, обустройство спортивной площадки в с. Новоеловка, благоустройство парка в с. Горновое). Все проекты включены, ведутся работы по сбору средств.

В рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2021 году реализован проект: «Благоустройство общественной территории Центрального стадиона в селе Троицкое — 2 этап». Общая сумма финансирования — 4 миллиона 40 тысяч  руб. Из которых почти 4 миллиона – федеральные средства.

На 2022 год планируется реализация проекта «Благоустройство общественной территории-места отдыха по ул. Новоселов в с. Троицкое» — сумма — 4 млн. 40 тыс. руб. Из которых: 3 млн.960  тыс.руб. –федеральные средства.

В с. Заводское продолжается строительство школы на 140 учащихся. На сегодня процент готовности составляет 95 %. Планируется начать новый учебный год  уже в новой школе.
 На территории Троицкого района ведется строительство жилья за счет средств индивидуальных застройщиков, введено в эксплуатацию  2,3 тыс. кв. метров.
На осуществление государственных полномочий по отлову и содержанию безнадзорных животных из краевого бюджета выделено в 2021 году 89 т.р. Администрацией района был заключен муниципальный контракт с КФХ-ИП Домрачева Н.В. 
На 2022 год на эти цели предусмотрено 79,3 тыс.рублей.  По итогам проведенного аукциона заключен контракт с той же организацией.
В мае 2021 году, во исполнение указа Президента Российской Федерации «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», в целях реализации в Алтайском крае федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов», была проведена акция «Чистый берег», в которой приняли участие 23 человека, в том числе учащиеся Троицких школ.  Данная акция проводится ежегодно, будет проведена и в этом году.
С мая по июнь в районе прошла международная акция «Сад Памяти», в которой приняли участие 196 человек, высадивших  9343 деревца и кустарника (сосна, ель, декоративные кустарники) на площади 4,5 га. В 2022 году данная акция продолжилась. Троицкому району краевой дворец молодежи предоставил 50 саженцев кедра, часть из которых которые посажены воспитанниками детского сада Родничок, часть посажены в районе новой застройки  с участием ветеранских организаций и учащихся школ.
В 2021 году дополнительно из краевого бюджета Троицкому району выделено  950 тыс. руб. на приобретение контейнеров. Администрацией района проведены закупочные процедуры, в результате которых  контейнеры доставлены и   распределены по сельсоветам Троицкого района.

В июне 2021 года начал работу новый региональный оператор ООО «ЭКОСОЮЗ» в Барнаульской зоне.

В прошедшем году по Троицкому району обустроены еще 58 площадок ТКО, на которых установлены контейнеры.

По Троицкому сельскому совету также ведутся работы по обустройству контейнерных площадок. Проведен аукцион на изготовление и поставку 61 бетонных переносных площадок. Планируется проведение аукциона на определение подрядной организации на установку данных площадок.
В течение года, в районе, при помощи МУП ЖКУ, были ликвидированы несанкционированные свалки в с. Троицкое и пос. Уткуль.
Каждую пятницу, начиная с июня и до начала октября совместно с сельской администрацией проводились рейды по благоустройству села Троицкое. Был виден положительный эффект. Многие жители оперативно реагировали на замечания и предписания.
Бюджет.

Сумма налоговых и неналоговых доходов консолидированнного  бюджета Троицкого района за 2021 год составила 200 млн. 619 тыс. руб.

Доля доходов сельских поселений в формировании консолидированного бюджета района за отчетный год составила 12,6 процента.

В результате системной работы всех администраторов доходов объем налоговых и неналоговых доходов в бюджет района по сравнению с прошлым годом увеличился на 28 млн. 719 тыс. руб., в том числе: доходы по акцизам на нефтепродукты увеличились на 644 тыс. руб., объемы поступления по налогу на доходы физических лиц выросли на 11 млн. 617 тыс. руб., по налогам на совокупный доход (налог, взимаемый по упрощенной системе налогообложения, единый сельскохозяйственный налог и единый налог на вмененный доход) на 8 млн. 936 тыс. руб. Плановые назначения по администрированию собственных доходов исполнены на 102,1%, при темпе роста 114,2%.

Консолидированный бюджет Троицкого района на 48,7% формируется за счет налога на доходы физических лиц. Доля налога на землю и арендной платы за земельные участки составляет 21,5%. 

Бюджет Троицкого района в 2021 году, как и в прошлые годы имеет социальную направленность. Доля расходов на социальную сферу в отчетном году составила 74,9%. На образование израсходовано 62,3% от общего объема расходов консолидированного бюджета Троицкого района, на культуру и кинематографию 7,6%, на социальную политику 3,2%, на физическую культуру и спорт 1,8%.

Расходы на содержание органов местного самоуправления  в отчетном году оставили 50 млн. 836 тыс. руб. 

Среднесписочная численность работников органов местного самоуправления Троицкого района за отчетный год составила 114 человек.

По состоянию на 1 января 2022 года просроченная кредиторская задолженность муниципальных учреждений отсутствует.

Муниципальный долг также отсутствует. Заработная плата работникам муниципальных учреждений в отчетном году выдавалась своевременно, дважды в месяц.

Культура 

В 2021 году сеть учреждений культуры сохранена в полном объеме. Целевые показатели, предусмотренные на  год, достигнуты и даже перевыполнены. 

 Сохранен охват клубными формированиями сельского населения. На 1 января 2022г их количество составило 195, что  на 2,5 % выше, чем в 2020 году. 

Число пользователей библиотек района в прошедшем году составило более 10 тысяч  человек. 

В отчетном году учреждениями культуры было проведено более 8 тысяч мероприятий. Самодеятельные артисты района приняли участие в 82 краевых акциях, смотрах, фестивалях,  провели 56  мероприятий районного уровня!
Число посещений  платных мероприятий составило – 29.955 человек, что на 3,5% больше, чем за  аналогичный период прошлого года.

 Отчетный год для учреждений культуры был продуктивным, благодаря реализованным конкурсам, проектам и грантам различных уровней. Из 16 проектов - 4 стали победителями: 2  гранта Губернатора Алтайского края в сфере молодежной политики,1- в сфере культуры, 1 конкурс на предоставление грантов Президента Российской Федерации. Реализуя данные проекты, в учреждения культуры было привлечено более полутора млн. рублей, которые были потрачены на улучшение материально-технической базы учреждений, проведение мероприятий.

За счет средств местного бюджета проведены ремонты Хайрюзовского, Красноярского, Беловского, Ельцовского Домов культуры, Троицкого районного музея. 
В целях  повышения  эффективности работы учреждений культуры и повышения качества услуг, в конце 2021 года из районного бюджета  были выделены  финансовые средства, направленные на дальнейшее укрепление материально-технической базы отрасли культуры. Для большинства учреждений культуры была приобретена звукотехническая аппаратура, ноутбуки, принтеры, проекторы  и киноэкраны.

Учреждения культуры Троицкого района продолжают занимать лидирующие позиции в крае по основным направлениям работы. Подтверждением этого является ежегодное вручение дипломов победителей краевых конкурсов «Лучшее учреждение года» - это Троицкий районный музей, 3 работника культуры  получили звание «Лучший специалист года».

По итогам прошедшего года Троицкий район стал победителем краевого конкурса (2 место) среди муниципальных образований Алтайского края  в сфере культуры. Денежное поощрение, выделенное району, было направлено на укрепление материально-технической базы учреждений.
Образование

Система образования представлена  20 общеобразовательными организациями, 19 дошкольными образовательными организациями и 1  учреждением дополнительного образования. 

В школах  в настоящее время года обучается 2549 учащихся, дошкольные образовательные организации посещают 667 воспитанников. 

В  районе  успешно реализуется национальные  проекты «Образование»  и «Демография». 

В рамках национального проекта «Демография» в селе Заводское строится современная школа на 140 учащихся. 

В рамках федерального проекта «Современная школа» и национального проекта «Образование» в двух школах в этом году начали работу Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точки роста», нацеленные на повышение качества подготовки школьников. Обновленные кабинеты, новое оборудование позволило значительно  расширить возможности образовательного процесса и сделало его более эффективным и визуально-объемным, а также  помогло решить проблему внеурочной занятости детей. 

В рамках реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» 7 школ получили ноутбуки, мультимедийное оборудование, серверы, видеокамеры, смарт-TV это позволило точечно оснастить компьютерные кабинеты. 

В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» проведен капитальный ремонт спортивного зала в Троицкая СОШ № 1.
Огромную роль в образовательном процессе играет, конечно же, кадровая обеспеченность. В настоящее время вакансий нет, но, к сожалению, в районе кадровая проблема существует. Из 243 учителей, всего 41 в возрасте до 35 лет. Каждый год при подготовке к новому учебному году мы сталкиваемся с нехваткой учителей математики, физики, иностранных языков, информатики, начальных классов. С целью обеспечения района кадрами принимаются меры по закрытию вакансий: участие в программе «Земский учитель», в краевых ярмарках вакансий, выплата муниципальных подъемных в размере 50 тысяч рублей.

Сегодня ощутимо возрастает роль системы дополнительного  образования, Охват дополнительным образованием детей в возрасте  от 5до 18 лет в районе составляет - 71%. Целевое значение показателя  76% , работа в данном направлении  планомерно ведется. Активно развивается  российское движение школьников, около50% обучающихся входят в состав РДШ, 130 обучающихся  входят в состав Юнармии.

Спорт

Основное направление работы в области физической культуры и спорта  направлено на реализацию национального проекта «Демография» Федерального проекта «Спорт - норма жизни» в части повышения доли населения, регулярно занимающихся физической культурой и спортом. По итогам 2021 года показатель составил 50,4%. 
На территории района 71 спортивное сооружение, в том числе 4 футбольных поля, 19 спортивных залов, 1 лыжная база, 5 сезонных катков, 46 плоскостных сооружений. В 2021 году по национальному проекту «Демография» Федерального проекта «Спорт-норма жизни» построена малая спортивная площадка для норм сдачи ГТО. По проекту «Доступная городская среда» произведен капитальный ремонт на центральном стадионе. Отремонтированы площадки для волейбола, баскетбола и пляжного волейбола.
Основным звеном в развитии спортивной жизни района является «Центр физической культуры и спорта», в котором работают 14 тренеров и занимается 458 воспитанников по девяти видам спорта: футбол, волейбол, баскетбол, настольный теннис, хоккей, лыжные гонки, легкая атлетика, кикбоксинг, греко-римская борьба.     

 Согласно календарному плану в районе было проведено 45 спортивно-массовых мероприятий. Ключевыми из них стали: зимняя олимпиада сельских спортсменов Троицкого района, «Лыжня России», спартакиада пенсионеров, спартакиада среди общеобразовательных школ, сдача норм ГТО, межрайонный турнир по баскетболу памяти героя России «Игоря Гурова-Лягушина», межрайонный турнир по мини-футболу «Кубок Чуйского тракта».   

Молодежь

Одним из значимых направлений молодежной политики является гражданское и патриотическое воспитание молодежи, которое осуществляется в рамках реализации муниципальной программы «Развитие молодежной политики в Троицком районе». На территории района действуют общественные волонтерские объединения, общей численностью 318 человек. В отчетном году при активном участии волонтёров и добровольцев на территории Троицкого района реализовано 34 добровольческих мероприятия. 

 В школах района активно развиваются юнармейское движение. На базе Алтайского агротехнического техникума и Троицкой школы № 2 функционируют отряды «Юнармии». При взаимодействии с учреждениями образования, культуры, военным комиссариатом, в феврале ежегодно проводятся: месячник военно-патриотического воспитания молодежи, мероприятия, посвящённые Победе в Великой отечественной войне 1941-1945 гг. Силами волонтеров и юнармейцев осуществляется очистка от снега памятников ВОВ, детских площадок, а так же оказывается адресная помощь в уборке снега, доставке медикаментов пожилым одиноким жителям сел района. Надёжным партнером в реализации гражданско-патриотического воспитания являются общественные организации района «Народная дружина Троицкого района», «Союз ветеранов Афганистана».

В целях оказания государственной поддержки в решении жилищных проблем, на территории Троицкого района действует программа «Обеспечение доступным и комфортным жильем населения Троицкого района», в рамках которой ежегодно осуществляется финансовая поддержка молодых семей, в отчетном периоде 3 семьи получили финансовую поддержку на улучшение жилищных условий на общую сумму около 2,2 миллиона рублей.

Труд. Доходы населения.

По итогам 2021 года начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий в районе составила 30 тысяч 916 рублей или 108,7% к аналогичному периоду прошлого года. Фактически она выросла на 2,7 тысячи рублей. В сельском хозяйстве заработная плата составила 19 тысяч 948 рублей. В муниципальных дошкольных организациях среднемесячная начисленная заработная плата составила 22 тысячи 679 рублей, в муниципальных образовательных организациях – 30 тысяч 425 рублей, у учителей – 31 тысяча 802 рублей, в учреждениях культуры и искусства – 22 тысячи 553 рублей, в учреждении физической культуры и спорта – 24 тысячи 985 рублей.

Обязательства, которые взял на себя район по заработной плате работников бюджетной сфере, выполнены.

В районе продолжается системная работа по сокращению неформальной занятости, в результате которой оформлены официально работники, открыли предпринимательскую деятельность и зарегистрированы в качестве плательщиков налога на профессиональный доход – 260 человек. 

Здравоохранение.

Сеть учреждений здравоохранения в 2021 году не изменилась. Медицинскую помощь жителям Троицкого района оказывает Троицкая центральная районная больница с сетью структурных подразделений: 3 сельскими врачебными амбулаториями, 1 участковой больницей и 19 ФАПами.

  Коечный фонд  составляет 70 коек круглосуточного стационара и 47 коек дневного стационара.                                                                                        

 В 2021 г приобретен  автомобиль для оказания неотложной медицинской помощи населению района. Продолжал работу мобильный ФАП, на котором не только проводилось медицинское обслуживание населения, но и вакцинирование населения против КОВИД- 19.

 В прошедшем году трудоустроено 2 врача (инфекционист и врач УЗИ диагностики),  фельдшер отделения скорой медицинской помощи, акушерка. С целью улучшения качества обслуживания населения проведен капитальный ремонт детской консультации, закончен ремонт хирургического отделения, текущие ремонты других помещений.

Заболеваемость населения, в связи с неблагоприятной эпидситуацией по заболеваемости КОВИД-19, как общая  так и первичная по сравнению с 2020 г. увеличилась, смертность населения также имеет тенденцию к росту.  

С целью раннего выявления групп риска с хроническими неинфекционными заболеваниями, формирования групп повышенного риска по преждевременной смертности проводится диспансеризация определенных  групп взрослого населения, профилактические осмотры. 

Организационная работа

В прошедшем году было подготовлено проведение восьми очередных  сессий Троицкого районного Совета депутатов, на рассмотрение которых было внесено 47 проектов решений районного Совета депутатов нормативного характера, которые были одобрены депутатским корпусом.

Одним из главных направлений организационной работы в 2021 году была подготовка и проведение важных избирательных кампаний на территории всего Троицкого района. Жители района приняли участи в выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Алтайского краевого Законодательного Собрания 19 сентября. В Хайрюзовском сельсовете прошли выборы депутатов сельского Совета депутатов третьего созыва, а избиратели Петровского сельсовета избрали главу сельсовета. Избрание глав сельсоветов депутатами сельских Советов депутатов происходит уже и в текущем году в связи с досрочным прекращением полномочий глав сельсоветов. В феврале главой Заводского сельсовета был избран Манулйлов Алексей Викторович, а 17 мая конкурсная комиссия рассмотрит кандидатуры на должность главы Ерёминского сельсовета и предложит их Совету депутатов для избрания. 

2022 год в Троицком районе – это год проведения выборов районного Совета депутатов и сельских Советов депутатов девяти сельсоветов (за исключением Беловского и Хайрюзовского), также главы Боровляского сельсовета в единый день голосования 11 сентября 2022 года. А в последующем избрание главы Троицкого района, главы Гордеевского сельсовета и назначение глав администраций Троицкого и Южаковского сельсоветов. 

Работа аппарата Администрации

Аппарат Администрации района в 2021 году функционировал согласно структуре, утвержденной решением районного Совета депутатов в 2018 году с последующими изменениями.

Штат работников Администрации района составляет 59 человек, из них 32 муниципальные служащие.

В 2021 году было принято 1087 постановлений Администрации района и издано 188 распоряжений по основной деятельности.

За год в Администрацию района поступило 901 письменное заявление граждан, из них 481 заявление на оказание муниципальных услуг. Около 50 % всех заявлений – это вопросы по ЖКХ (расчистка улиц от снега, оплата за тепло в многоквартирных домах, отлов бродячих собак и др.), 40% - социальная сфера (вопросы постановки на очередь по программам, выплаты пособий и оформлению опеки). 

Принято на личном приеме граждан главой района – 8 человек (из них 7 человек с вопросами ЖКХ, 1 человек – вопрос сферы образования). Все вопросы отработаны с личным участием граждан.

В целом аппарат Администрации Троицкого района в 2021 году работал слаженно, организованно.

Заключение

Не смотря на наличие успехов нельзя не остановиться и на проблемах, решение которых требует совместных усилий всех уровней власти района.
Проблема кадров, во всех отраслях. Проблемой района остается демографическая ситуация, связанная с сокращением населения и по естественному приросту и по миграции. Причем наиболее быстрыми темпами сокращается население в селах.

В районе остается низкая транспортная доступность отдаленных сел. Поэтому практику передачи высвободившейся техники для организации пассажирских перевозок продолжится, но под конкретные маршруты.
Деятельность жилищно-коммунальной сферы показывает, что необходимо вести работу в направлении оснащении коммунальной и дорожной техникой.
Определены цели и задачи по каждому направлению развития района. И от каждого из нас будет зависеть успех общего дела. 

Администрации района, районному Совету депутатов предстоит напряженная, каждодневная работа, где должны быть задействованы все силы, четко определена ответственность за каждый участок работы, а во главу угла поставлен результат. И чтобы эти планы стали реальными нужно, чтобы каждый человек считал эти планы своими. 

Хочется выразить надежду, что с этими задачами мы обязательно справимся, если будем видеть за цифрами и проектами людей, их нужды и проблемы.

