11 сентября 2022 года - единый день голосования
Уважаемые избиратели Троицкого района.
11 сентября 2022 года на территории Троицкого района состоятся выборы депутатов Троицкого районного Совета депутатов восьмого созыва, выборы депутатов сельских Советов депутатов восьмого созыва в Боровлянском, Гордеевском, Ерёминском, Заводском, Зелёнополянском, Кипешинском, Петровском, Троицком и Южаковском сельсоветах, выборы главы Боровлянского сельсовета.

Голосование на избирательных участках проводится с 08.00 часов до 20.00 часов.

Избиратели, которые включены в список избирателей на избирательном участке, но не могут самостоятельно прибыть в помещение для голосования по уважительным причинам (состояние здоровья, инвалидность, в связи с необходимостью ухода за лицами, в этом нуждающимися, и иные уважительные причины, не позволяющие прибыть в помещение для голосования), могут проголосовать вне помещения для голосования, т.е. дома. Голосование вне помещения для голосования, проводится только 11 сентября 2022 года на основании письменного заявления (устного обращения) избирателя (в том числе переданного при содействии других лиц) о предоставлении ему возможности проголосовать вне помещения для голосования. Заявления или устные обращения будут приниматься участковыми избирательными комиссиями до 14.00 часов 11 сентября 2022 года. Если Вы передали свое заявление через кого-либо, то можете убедиться по телефону, что Ваше устное заявление зарегистрировано в участковой избирательной комиссии. 

Уважаемые избиратели, чтобы ваш голос был учтен при подсчете голосов и заполненный вами бюллетень не оказался недействительным убедитесь в правильности заполнения бюллетеня. В бюллетене на выборах депутатов районного Совета депутатов все избиратели Троицкого района могут ставить только одну отметку напротив фамилии кандидата, за которого голосуют. 
При голосовании на выборах депутатов сельских Советов депутатов избиратели имеют право поставить в бюллетене различное количество отметок: 

избиратели Боровлянского и Южаковского сельсоветов – не более одной;
избиратели Ерёминского, Заводского и Зелёнополянского сельсоветов – не более двух отметок;

избиратели села Троицкое  - не более четырех отметок;

избиратели Кипешинского сельсовета – не более 7 отметок;

избиратели Петровского сельсовета – не более 11 отметок;

избиратели Гордеевского сельсовета – не более 12 отметок.

Уважаемые избиратели, за разъяснением о порядке голосования и заполнения бюллетеней вы можете обратиться в участковую избирательную комиссию.

Вся необходимая информация о зарегистрированных кандидатах, о порядке голосования размещена на информационных стендах участковых избирательных комиссий.

Избирательная комиссия Троицкого района призывает всех избирателей района 11 сентября 2022 года прийти на избирательные участки и принять участие в голосовании.

Троицкая районная территориальная избирательная комиссия 
