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1. Общие сведения.
Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностями направлена на предупреждение нарушений обязательных требований, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по муниципальному земельному контрою на территории муниципального образования Троицкий район Алтайского края на 2023 год (далее – Программа), разработана в соответствии с положениями со ст.44 Федерального закона от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», ст.17.1 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст.72 гл. I, Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 №136-ФЗ, постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» и предусматривает комплекс мероприятий по профилактике рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля.
	Разработчик проекта Программы: Администрация Троицкого района Алтайского края.
	Срок проведения общественных обсуждений: с 01.10.2022 по 01.11.22.
	Способ проведения общественных обсуждений: проект Программы размещен на официальном сайте Администрации Троицкого района https://www.troalt.ru/.
	Предложения и замечания в ходе проведения общественных обсуждений: предложения и замечания не поступали.
2. Результаты общественных обсуждений.
Считать общественные обсуждения Программы профилактики завершенными. Настоящее заключение о результатах общественных обсуждений разместить на официальном сайте Администрации Троицкого района.
Направить проект Программы профилактики для утверждения главе Троицкого района.
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