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Доклад главы Троицкого района
 «О результатах деятельности главы района, о деятельности Администрации района и иных подведомственных органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных районным Советом депутатов за 2022 год»

Экономика.

Промышленный комплекс
Объем промышленной продукции крупных и средних предприятий за 2022 год составил 3,7 млрд. руб. Индекс промышленного производства составил 97,6%. Допустили снижение следующих видов производимой продукции:

- лесоматериалы лиственных пород на 14,8%;

- древесина топливная на 7,5%;

- пиломатериалы хвойных пород на 5,9%. 

 Снижение связано с увеличением стоимости приобретения леса на корню. Ведущей отраслью промышленного производства района является обрабатывающее производство. Основными производителями промышленной продукции остаются ООО «Маслосыродел», КАУ «Боровлянский лесхоз», ИП Косарев Ю.П. и ООО «Юнит». 

Малый и средний бизнес
На территории района осуществляют свою деятельность 398 единиц субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 55 юридических лиц и 343 индивидуальных предпринимателей (включая КФХ), 267 плательщиков налога на профессиональный доход (самозанятых). Численность занятых в малом предпринимательстве (включая индивидуальных предпринимателей) составляет 1600 человек. 

Весомый вклад в экономику района вносит малый и средний бизнес, который обеспечивает порядка 36,5 % налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования, и представлен практически во всех основных сферах хозяйственной деятельности. 

Финансовую поддержку в 2022 году в районе получили 10 субъектов малого предпринимательства на сумму более 47 млн. руб.

Потребительский рынок 

Важная роль в обеспечении населения качественными и доступными товарами и услугами, принадлежит потребительскому сектору. Оборот торговли за 2022 год составил более 1 млрд. рублей, что на 34% больше, чем в 2021 году. Оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям составил более 8 млн. руб., или 131% к уровню 2021года.

Обеспеченность населения муниципалитета торговыми площадями составила 579 кв. метров на 1 тысячу жителей. Хотя это и превышает норматив в 1,5 раза, но мы видим тенденцию по закрытию магазинов в малонаселенных пунктах. В итоге популярностью у жителей района стали пользоваться магазины низких цен (дискаунтеры) и супермаркеты. 

Одним из альтернативных видов деятельности является развитие туризма. Сегодня в районе осуществляют свою деятельность две базы отдыха, три усадьбы, три охотничьих домика и гостиничный комплекс. 

За 2022 год туристический поток увеличился по сравнению с 2021 годом на 49% и составил более 5 тысяч человек.

Инвестиции
В 2022 году крупными и средними предприятиями района инвестировано в собственные производства 395 млн. рублей. 

В целях привлечения инвестиций на территорию района Администрацией района на постоянной основе проводится работа по исполнению «Стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата». Так в отчетном году реализовалось 5 инвестиционных проектов на общую сумму почти 355 млн. руб.

Муниципальное имущество и земельные ресурсы
Одним из основных направлений в сфере деятельности Администрации района является эффективное использование имущественно-земельного потенциала муниципального района. 

Вся работа в сфере земельных отношений была направлена на решение поставленных задач, а именно - рациональному использованию земельных ресурсов и пополнению бюджета района за счет поступлений денежных средств от аренды земли и продажи земельных участков, в том числе, госсобственность на которые не разграничена.

В постоянном режиме Администрацией района проводится работа по сдаче в аренду вновь образованных земельных участков. В отчетном периоде в кадастровую палату было направлено 248 межевых планов, заключено 176 договоров аренды земельных участков с учетом сенокосов и пастбищ. Передано за плату в собственность 6 земельных участков, доходы от продажи составили более 4 млн. рублей.

В целях реализации Закона Алтайского края "О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков" в 2022 году в собственность многодетным гражданам для индивидуального жилищного строительства предоставлено бесплатно 9 земельных участков.

Законом о "гаражной амнистии" (Федеральный закон N 79-ФЗ) в 2022 году воспользовалось 3 человека, оформив земельные участки под гаражами в собственность бесплатно.


В отчетном периоде Администрацией района было проведено 11 аукционов по продаже права аренды земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения и земель населенных пунктов. В результате в районный бюджет дополнительно поступило 575 тыс. руб.

В текущем году доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, составили 31,1 млн. руб., что на 1,6 млн. руб. больше уровня 2021 года. 


Несмотря на перевыполнение плана, задолженность в районный бюджет по арендной плате за землю составляет более 3 млн. руб., из которых 2 млн. руб – это просроченная задолженность.

За 2022 год было предъявлено 140 претензий на общую сумму более 19 млн. руб. Основная часть претензий была направлена крупным арендаторам - юридическим лицам и главам КФХ, а также гражданам, арендующим сенокосные и пастбищные угодья.






За отчетный год было проведено четыре аукциона по продаже муниципального имущества. Доходы от продажи составили около 2 млн. руб. 

Муниципальный заказ

Система определения поставщика является одним из самых важных регуляторов экономических процессов на муниципальном уровне. 

Определение поставщика (подрядчика, исполнителя) в 2022 году осуществлялось путем проведения конкурентных способов в форме электронного аукциона.

В общей сложности проведено 65 электронных аукционов. Сумма начальных цен контрактов составила 75,6 млн. руб.

Основную часть закупок составили закупки, связанные с содержанием автомобильных дорог, проведением кадастровых работ, поставкой ГСМ, продуктов питания в образовательные учреждения, а так же поставкой угля на отопительный период.

В итоге заключено 53 контракта на общую сумму 70 млн. руб. Экономия бюджетных средств по результатам проведения конкурентных способов определения поставщиков составила 5,5 млн. руб.

Сельское хозяйство. 

В Троицком районе сельскохозяйственным производством занимаются 69 хозяйств, в том числе 18 животноводческих. Поголовье скота в этих хозяйствах составляет 6200 голов. Из них более 3000 КРС, 2400 овец, 620 свиней и 150 табунных лошадей. В 2022 году в связи с прекращением деятельности четырех животноводческих хозяйств, произошло уменьшение поголовья крупнорогатого скота на 643 головы, в связи с чем уменьшилось производство молока на 1000 тонн в год и составило 4500 тонн. Несмотря на уменьшение поголовья коров, надой на 1 фуражную корову за год увеличился на 520 кг. Производство скота на убой в живой массе составило около 350 тонн.

 По данным похозяйственных книг на территории района числится так же более 270 пасек, из них 2 имеют статус индивидуального предпринимателя.

В конце 2021 года в районе организовано хозяйство ООО «Раскат», которому был присвоен статус племенного завода по разведению лошадей орловской рысистой породы. В 2022 году хозяйство отмечено золотой медалью федеральной выставки «Золотая осень 2022».

В 2022 году хозяйство Поварова Юрия Ивановича получило государственную поддержку в размере свыше 15 млн. рублей, по программе «Семейная ферма» на развитие мясного скотоводства, что поспособствовало возобновлению работы животноводческого комплекса в с. Загайново.

Животноводы района в прошедшем году построили и ввели в эксплуатацию три коровника и телятник. Реализован проект строительства автомобильной дороги «Подъезд к производственной базе общества с ограниченной ответственностью «Тог-Алтай» в с. Ерёмино.

Сельхозтоваропроизводителями района были полностью подготовлены к зимовке животноводческие помещения, заготовлено грубых и сочных кормов 20,8 ц кормовых единиц на условную голову, что позволило провести зимовку скота в комфортных условиях. 

Успешно развиваются в районе хозяйства, занимающиеся производством растениеводческой продукции.

Посевная площадь в районе составляет более 95 тыс. га. В 2022 году под зерновыми и зернобобовыми культурами было занято около 77 тыс. га, что составляет 81% от общей посевной площади, валовый сбор зерна составил 133 тыс. тонн, что на 30 тыс. тонн больше, чем 2021 году. Средняя урожайность зерновых в целом по району составила 17,4 ц/га, по сравнению с 2021 годом урожайность увеличилась на 30%. Под техническими культурами занято более 15 тыс. га пашни, что составляет 16%, остальные 3 тыс. га заняты кормовыми культурами. Значительную долю в структуре посевных площадей - 42 тыс. га - занимает гречиха, валовый сбор которой составил более 60 тыс. тонн. И  по этому показателю мы первые в крае.

Протравливание посевов и посадочного материала по району составило 92 %. Внесено минеральных удобрений на площади 62 тыс. га. План по заготовке кормов выполнен на 100%: сена заготовлено около 6 тыс. тонн, сенажа более 5 тыс тонн. 

За прошедший год выручка в аграрном секторе составила 890 млн. руб., прибыли получено 218 млн. руб.

Государственная поддержка сельскохозяйственных предприятий района в 2022 г. в виде выплаченных субсидий составила более 14 млн. рублей. 

Производство сельскохозяйственной продукции в районе обеспечивают 429 рабочих и специалистов.

Средняя заработная плата в 2022 году работников сельского хозяйства всех организационно – правовых форм составила более 25 тыс. рублей, рост к 2021 году составил 17,3%.

Уплачено налогов за соответствующий период, в т. ч. сборов и страховых вносов на сумму более 44 млн. руб. 

В 2022 году на приобретение новой техники аграрии района затратили более 500 млн. рублей. В технопарках появились 20 новых  тракторов, 3 автомобиля, 15 зерноуборочных комбайнов, 4 самоходные косилки, 1 кормоуборочный комбайн, 3 самоходных погрузчика. Построено 9 зернохранилищ, построено и модернизировано 10 зерноочистительных токов, установлены 3 весовые площадки, в двух хозяйствах установлены зерносушилки, в трех хозяйствах возведены новые гаражи и ангары для хранения техники, вложены большие средства на благоустройство производственных территорий. 

Архитектура, строительство, ЖКХ, экология.

Объем средств районного дорожного фонда в 2022 году составил 23,9 млн. рублей. Средства направлены на зимнее, летнее содержание и ремонт дорог, на обустройство пешеходных переходов, установку необходимых дорожных знаков, освещение. Многими сельсоветами в конце 2022 года приобретен щебень для выполнения ремонтных работ в 2023 году.

В с. Ельцовка и с.Горновое проведены работы по ограждению пешеходных переходов возле общеобразовательных учреждений. Отремонтирован мост в с.Петровка.

С участием выделенной из краевого бюджета субсидии и средств районного дорожного фонда выполнен капитальный ремонт участка автодороги по ул.Гагарина в с. Троицкое.

В 2023 году планируется ремонт участка дороги в пос. Беловский.

Также выделена субсидия из краевого бюджета на разработку проектно-сметной документации на реконструкцию дороги и проблемного моста через реку Камышенка в с.Червянка. 

Из краевого бюджета району выделена дорожная техника: трактор МТЗ с навесками и грейдер.

Остановочный павильон появился в с.Ельцовка. 

Высвободившиеся в ходе проведения ремонтных работ в райцентре три остановочных павильона, с ул.Рабочая перенесены на ул.Зеленая и ул.Октябрьская, а так же в с.Тюмень.

В течение года проводились работы по установке необходимых дорожных знаков. На пересечении ул.Л.Толстого с проспектом Ленина в с.Троицкое установлено дорожное зеркало обзора.

Значительно улучшилось состояние региональной автомобильной дороги Троицкое-Целинное За счет средств краевого бюджета проведены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия в черте райцентра (с устройством тротуаров, остановочных павильонов) и до федеральной дороги. Также завершены работы по устройству асфальтобетонного покрытия данной автодороги до границы с Целинным районом.

Проведены работы по ремонту участков дороги до с.Боровлянка и устройства асфальтобетонного покрытия части дороги в самом селе.

Продолжаются работы по газификации района. Завершены работы по строительству 1-й очереди распределительного газопровода в с.Заводское. 
Ведутся к завершению работы по строительству газовой котельной школы в пос.Гордеевский, 
В 2023-2024 г.г. планируется строительство газовой котельной для отопления школы и детского сада в с.Заводское. 

Распоряжением Правительства Российской Федерации утвержден план мероприятий по ускоренной, без привлечения средств граждан, догазификации населенных пунктов. 

Догазификация ведется в с. Троицкое, пос. Гордеевский, пос. Октябрьский, пос. Беловский, с. Зелёная Поляна. В связи с тем, что существующие распределительные газовые сети на территории указанных населенных пунктов проектировались и строились до границ земельных участков, основная часть работ по догазификации домовладений осуществляется в виде «нулевых врезок», т.е. проводится бесплатное технологическое присоединение. 

 В 2022 году из краевого бюджета 65-ти гражданам предоставлена компенсация расходов по газификации домовладений на общую сумму 2,7 млн.рублей 

Особое внимание в районе уделяется подготовке к отопительному сезону.

На территории района находится 68 источников теплоснабжения бюджетных учреждений, 12 км тепловых сетей, 267 км водопроводных сетей.

В ходе подготовки к отопительному периоду все объекты тепло- и водоснабжения подготовлены согласно графику выполнения ремонтных работ. Сибирским управлением Ростехнадзора Троицкому муниципальному району одним из первых в крае выдан Паспорт готовности.

В рамках подготовки к отопительному сезону выполнены работы по ремонту кровель зданий школ, детских садов, ремонту систем отопления, входных узлов, отмосток, оконных блоков, помещений в 12 социально-значимых объектах.

Проведены работы по замене 80 погонных метров тепловых сетей в Зеленополянской школе,  замене котлов в школе села Хайрюзовка, в Красноярском и Петровском сельских домах культуры.
На подготовку к зиме из районного бюджета затрачено более 10 млн.руб.

Из краевого бюджета в 2022 году выделен 1 млн. рублей на приобретение генераторов. Администрацией района приобретён один генератор на шасси мощностью 40 кВт и два генератора мощностью по 9 кВт.
В связи с ростом тарифов в 2022 году населению района выплачена компенсация расходов на тепловую энергию в сумме 2400 руб. (получили хозяева 12 домовладений), на уголь – 270 тыс. руб.(215 домовладений).

В 2023 году запланирована компенсация населению не только по углю, но так же по дровам и ТКО.

Протяженность водопроводных сетей в районе составляет 267 км. Процент износа -70%. Ситуация с водоснабжением в районе сложная. В связи с большим износом сетей происходят частые порывы, на скважинах выходят из строя насосы.

Ежегодно за счет средств местного бюджета и ресурсоснабжающих предприятий проводятся работы по ремонту и замене отдельных участков сетей. 

 В 2022 году за счет средств местного бюджета проведены работы по замене 0,8 км водопроводных сетей. 
Реконструкция 10,6 км сетей водоснабжения в с.Троицкое включена в региональную программу «Модернизация систем коммунальной инфраструктуры Алтайского края» на 2023-2027 годы. Срок реализации проекта - 2023-2024г.г.

В рамках государственной программы Алтайского края «Обеспечение населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами» в 2022 году отремонтирована скважина в с.Троицкое на водозаборе, располагающемся на ул.Мамонтова, начаты работы по капитальному ремонту водозаборного узла (скважина и башня) в с.Краснояры. На 2023 год средства в сумме 8 миллионов 325 тыс. руб. выделены на капитальный ремонт водозаборной скважины и водонапорной башни в заречной части райцентра.

В рамках ЧС уже в начале 2023 года проведены работы по капитальному ремонту водозаборной скважины, расположенной в пос.Октябрьский.

В 2022 году самым ярким и значимым событием стал ввод в эксплуатацию средней общеобразовательной школы на 140 учащихся в с.Заводское, построенной в рамках национального проекта «Демография» и уже 1 сентября дети приступили к занятиям в новой школе. Стоимость строительства более 300 млн.рублей.

В рамках проекта Единой России «Культура малой Родины» был проведен выборочный ремонт Троицкого межпоселенческого Дома культуры. Затрачена сумма около 8 млн.руб.
Троицкая средняя школа № 2 вошла в программу «Модернизация школьных систем образования». В 2023 в ней будет проведен капитальный ремонт. Объем выделенных средств составляет более 80 млн. руб. Проведены закупочные процедуры, определился подрядчик, работы планируется завершить до 1 сентября.

Подготовлена сметная документация на капремонт школ в селах Белое и Горновое, начаты работы по подготовке проектно-сметной документации на капремонт Троицкой школы №1. Капремонт данных объектов планируется также осуществить в рамках государственной программы «Развитие образования».

Подготовлена сметная документация на капремонт здания школы искусств, Боровлянского и Петровского СДК, центральной библиотеки, спорткомплекса СТАРТ. Поданы заявки на включение данных объектов в краевую адресную инвестиционную программу на 2023 год. Пока объекты в КАИП не включены.

Сегодня для нас остро стоят два проблемных вопроса. Необходимо строительство новых школ в с. Ельцовка и пос. Беловский. 

Для строительства нового здания школы в пос. Беловский имеется свободный земельный участок в центре поселка, проведены работы по межеванию и постановке на кадастровый учет. Подготовлено задание на проектирование, согласовано в Минобразовании и утверждено в Минстрое Алтайского края. Ведется работа по определению стоимости проектных работ, после чего будет подана заявка на разработку проектно-сметной документации для включения в краевую адресную инвестиционную программу.

Практически такая же ситуация с Ельцовской школой

Участок под строительство уже определен. Подготовлено задание на проектирование, согласовано в Минобразовании и утверждено Минстроем Алтайского края.

В проектные организации направлены письма о предоставлении коммерческих предложений по стоимости разработки ПСД. Смета на проектные работы направлена на определение достоверности в КАУ «АРЦЦС». После определения стоимости проектных работ будет подана заявка в КАИП.

С 2017 года по Проекту поддержки местных инициатив в районе реализовано 16 проектов на общую сумму 17 миллионов рублей. Это ремонт памятников, благоустройство территорий, обустройство спортивных, детских площадок, ремонт дорог, освещение, ремонт социально-значимых объектов.

В 2022 году реализовано 4 проекта

Благоустройство парка в с.Горновое

Обустройство спортивной площадки в с .Новоеловка

Ремонт памятника землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. в с.Гордеевка

Монтаж уличного освещения в пос.Гордеевский

На 2023 год подано 9 заявок, одобрено 7 проектов на общую сумму 10,2 млн. руб. (3 спортплощадки, ремонт Дома культуры, ремонт дорог, стадиона и стел на въезде в наш район).

В рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» на 2018-2024 годы в 2022 году реализован проект «Благоустройство общественной территории-места отдыха  на ул. Новоселов в с. Троицкое» на сумму более 4 млн. рублей. Из которых: 3 млн. 960 тыс. руб. - федеральные, по 40 тыс. руб. – из краевого и местного бюджетов.

На территории Троицкого района ведется строительство жилья за счет средств индивидуальных застройщиков, введено в эксплуатацию 3 тысячи 534 кв. метров.

 На осуществление государственных полномочий по отлову и содержанию безнадзорных животных в 2022 году из краевого бюджета выделено 79,3 тысячи рублей. Администрацией района был заключен муниципальный контракт с КФХ-ИП Домрачева Н.В. Работы выполнены.

Проведена акция «Чистый берег», в которой приняли участие 53 человека, в том числе учащиеся и учителя Троицких школ, сотрудники Администрации района. 

С мая по июнь в районе прошли акции «Сад Памяти» и «Кедры России», в которых приняли участие 154 человека. Всего было высажено 300 саженцев кедра, 15 саженцев березы и 20 саженцев декоративных кустарников.

На полигоне ТБО проведены работы по благоустройству, установлены весы.

Продолжаются работы по реализации мусорной реформы. В 2022 году в с. Троицкое обустроена 61 площадка для ТКО. 
Работы по обустройству площадок ведутся. Ведутся закупочные процедуры на приобретение 23 сборных железобетонных площадок для ТКО. 

В районе ведутся работы по ликвидации несанкционированных свалок. В 2022 году ликвидировано 7 свалок. 

В течение года проводились рейды по благоустройству, в результате которых были выявлены случаи нарушения правил благоустройства, собственникам жилья выдавались предписания, проводились беседы. В результате основная часть нарушений устранялась вовремя. Граждане с пониманием относились к замечаниям. 

Всего в 2022 году на обращение с отходами из районного бюджета затрачено 7 миллионов 335 тыс. руб. Сельсоветам на осуществление переданных полномочий по обращению с отходами выделено 2 миллиона 250 тыс. руб.

В рамках программы капитальный ремонт многоквартирных домов проведен капитальный ремонт фасада жилого дома по ул.60 лет октября в с.Троицкое. На 2023 год запланированы работы по ремонту фасада многоквартирных жилых домов по ул. Комсомоьская,31 и ул. Промышленная, 23 в с.Троицкое. 

Работа административной комиссии

На территории Троицкого района осуществляет свою деятельность одна административная комиссии при Администрации Троицкого района Алтайского края.

За 12 месяцев 2022 года на комиссии рассмотрено 92 административных материала. По результатам рассмотрения, которых было составлено 54 протокола об административных правонарушениях и вынесено 38 определений об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении в связи с отсутствием события или состава административного правонарушения.

Предметом рассмотрения стали правонарушения, попадающие под четыре статьи закона Алтайского края № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края». А именно за нарушения муниципальных нормативных правовых актов в области благоустройства, за засорение мест общего пользования жилых домов, за нарушения тишины и покоя граждан, за причинение собаками физического и (или) материального вреда.

Вся информация как о деятельности административной комиссии при Администрации района, так и об информировании населения района, размещается на сайте Администрации Троицкого района.

 Бюджет.

Сумма налоговых и неналоговых доходов консолидированнного бюджета Троицкого района за 2022 год составила 202 млн. 54 тыс. руб.

 Доля доходов сельских поселений в формировании консолидированного бюджета района за отчетный год составила 13,3 процента.

Объем налоговых и неналоговых доходов в бюджет района по сравнению с прошлым годом увеличился на 1 млн. 435тыс. руб., в том числе: доходы по акцизам на нефтепродукты увеличились на 685 тыс. руб., объемы поступления по налогу на доходы физических лиц выросли на 13 млн. 439 тыс. руб., по налогу, взимаемому по упрощенной системе налогообложения на 972 тыс. руб. Единый сельскохозяйственный налог сократился на 3 млн. 334 тыс. руб. 

Плановые назначения по администрированию собственных доходов исполнены на 105,9%, при темпе роста 100,7%.

Консолидированный бюджет Троицкого района на 55% формируется за счет налога на доходы физических лиц. Доля налога на землю и арендной платы за земельные участки составляет 22%. 

Бюджет Троицкого района в 2022 году, как и в прошлые годы имеет социальную направленность. Доля расходов на социальную сферу в отчетном году составила 74%. На образование израсходовано 61% от общего объема расходов консолидированного бюджета Троицкого района, на культуру и кинематографию 8%, на социальную политику 3%, на физическую культуру и спорт около 2%.

Расходы на содержание органов местного самоуправления в отчетном году составили 52 млн. 235 тыс. руб. 

Среднесписочная численность работников органов местного самоуправления Троицкого района за отчетный год составила 114 человек.

По состоянию на 1 января 2023 года просроченная кредиторская задолженность муниципальных учреждений отсутствует.

Муниципальный долг также отсутствует. Заработная плата работникам муниципальных учреждений в отчетном году выдавалась своевременно, дважды в месяц.

ОБРАЗОВАНИЕ

Система образования Троицкого района состоит из 20 школ (6 юридических лиц и 14 филиалов), 19 организаций дошкольного образования (1 юридическое лицо с 12 филиалами, 6 структурных подразделений), 1 организация дополнительного образования. 

На 31 декабря 2022 года на уровне начального общего образования обучается 1053 ребенка, основного общего образования – 1261, среднего общего образования – 161 учащийся. Общий контингент общеобразовательных организаций составил 2475 обучающихся.

В Троицком районе в настоящее время 1245 детей дошкольного возраста. Контингент детских садов составил 660 человек. В связи с уменьшением рождаемости в районе ежегодно наблюдается сокращение детей дошкольного возраста.

В 2021-2022 учебном году в районе было 4 выпускника – медалиста. Все медалисты из Троицкой школы №2. 

В 2022 году в Заводской и Пролетарской школах начали функционировать Центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста». Создание центров направлено на формирование современных компетенций и навыков у обучающихся по предметным областям: биология, физика и химия.

В рамках проекта «Цифровая образовательная среда» Троицкая школа № 1 получила 14 ноутбуков, 6 телевизоров, сервер, видеокамеры, по программе «Развитие образования в Алтайском крае» - 10 ноутбуков и 10 многофункциональных устройств. Получено необходимое оборудование и для создания лингафонного кабинета, а также спортинвентарь в рамках программы внеурочной деятельности «Футбол в школу».
Кроме того, по программе «Развитие образования в Алтайском крае» все школы района получили оборудование для пищеблоков.

В 2022 году в программу развития социальной активности обучающихся начальных классов, разработанную в рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» - «Орлята России» вошли 2 образовательные организации района: Троицкая вторая школа и Пролетарская.

Проблема обеспечения кадрами остается актуальной в районе. Выход из данной ситуации – заключение целевых договоров с педагогическими высшими и средними учебными заведениями. В 2022 году было выдано 6 целевых направлений, всего на данный момент обучаются 20 человек. 

В рамках программы «Земский учитель» заявлено 4 вакансии из малокомплектных школ района (Петровская, Красноярская, Хайрюзовская и Заводская школы), по предметам: история и обществознание, русский язык и литература, английский язык, математика.

По итогам Всероссийского конкурса «Навигаторы детства 2.0» в сентябре 2022 года в Троицкой школе №2 была введена должность советника директора по воспитанию и работе с детскими общественными объединениями.

КУЛЬТУРА

Районная сеть учреждений культуры включает в себя Троицкую детскую школу искусств, Троицкий многофункциональный культурный центр, в который входит 18 учреждений культуры клубного типа, автоклуб, 16 библиотек и районный музей. В 2022 году сеть учреждений культуры сохранена в полном объеме.
В районе продолжает активно развиваться народно-художественное творчество. На протяжении многих лет свою деятельность успешно осуществляют 5 коллективов со званием «народный коллектив». Многократными участниками Всероссийских, Межрегиональных и краевых мероприятий являются учащиеся Троицкой детской школы искусств, на 7 отделениях которой обучается 237 детей. При школе так же успешно функционирует Центр традиционной русской культуры. Не сдают своих лидерских позиций и библиотеки района. Звание «Лучший музей», которое было получено в 2021 году, достойно несет Троицкий районный краеведческий музей.

В течение последних 3-х лет Троицкий многофункциональный культурный центр занимает лидирующие позиции в крае по участию в мероприятиях регионального значения. Так же, в течение 3-х лет он является победителем краевого конкурса по культурному обслуживанию жителей малонаселенных пунктов. 

В июле 2022 года муниципалитетом была подана заявка на предоставление субсидии из краевого бюджета на поддержку отрасли культуры по направлению «Обеспечение учреждений культуры специализированным автотранспортом для обслуживания населения, в том числе сельского». Из 17 заявок с районов края победителями стали 3 района, в т.ч. и наш. В этом году в культуре появится новый автоклуб для обслуживания жителей, не имеющих стационарных учреждений культуры.

Ежегодно учреждения культуры района становятся победителями грантов различного уровня. В 2022 году было реализовано 3 проекта:

2 гранта Губернатора Алтайского края в сфере молодёжной политики на общую сумму 350 тысяч рублей и грант Президента Российской Федерации в области культуры, искусства и креативных (творческих) индустрий на 484 тысячи рублей.

Значимыми мероприятиями для нашего района в 2022 году стали: 
1.Межрегиональный фестиваль композиторов «Песни иткульского лета», который вот уже 5 лет совместно с Алтайской краевой общественной организацией «Творческое объединение композиторов Алтайского края «Песни иткульского лета» проводится на о.Уткуль. Более 200 композиторов и исполнителей со многих регионов страны побывало в июле 2022 года на данном мероприятии.

2. Районный фестиваль творчества жителей сел «Талантами сияет Троицкий район!», в котором приняло участие 16 сел района, число участников и зрителей фестиваля составило около 1,5 тысяч человек.

3.В рамках краевого Марафона культурных событий в муниципальных образованиях Алтайского края «Культпоход», приняло участие так же 16 сел, количество участников и артистов составило около 3-х тысяч человек. 
На территории муниципального образования находится 40 объектов культурного наследия: 10 братских и индивидуальных могил Гражданской войны, 30 памятников землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Все они находятся в удовлетворительном состоянии. Ежегодно проводятся текущие работы. Большинство объектов культурного наследия приведены в надлежащее состояние. 
В День памяти и скорби, 22 июня, в с.Боровлянка состоялось открытие мемориала после реконструкции и памятного знака детям блокадного Ленинграда. 

В 2023 году на средства, выделенные из краевой программы «Культура Алтайского края», будет проведен ремонт 3-х памятников землякам, погибшим в годы ВОВ, которые расположены в с.Заводское, с.Зеленая Поляна, пос.Беловский. Ведется подготовительная работа. Сумма затрат составит более 4 млн.рублей.

СПОРТ

Основная работа в области физической культуры и спорта направлена на реализацию нацпроекта «Демография» Федерального проекта «Спорт - норма жизни» в части повышения доли населения, регулярно занимающейся физической культурой и спортом. По итогам 2022 года данный показатель составил около 55% (10 тысяч 975 человек).
Уровень обеспеченности объектами спорта составил 64% (75 объектов спорта, из их 19 – спортивных залов, 50 – плоскостных сооружений, 1 – лыжная база, 5 – хоккейных коробок). 

Основным звеном в развитии спортивной жизни района является «Центр физической культуры и спорта» Троицкого района, в котором работают 14 тренеров и занимается 513 воспитанников по девяти видам спорта: футбол, волейбол, баскетбол, настольный теннис, хоккей, лыжные гонки, легкая атлетика, кикбоксинг, греко-римская борьба. В 7 сельских советах работают методисты по спорту, которые организуют спортивные мероприятия с населением, проводят соревнования на местах и организуют подвоз команд для участия в районных спортивно-массовых мероприятиях.

Согласно календарному плану в районе было проведено 72 спортивно-массовых мероприятий. Ключевыми из них стали: летняя олимпиада сельских спортсменов Троицкого района, «Лыжня России», спартакиада пенсионеров, спартакиада среди общеобразовательных школ, сдача норм ГТО, межрайонный турнир по баскетболу памяти героя России «Игоря Гурова-Лягушина», межрайонный турнир по мини-футболу «Кубок Чуйского тракта».

МОЛОДЕЖЬ

Основная деятельность молодежной политики направлена на работу по организации и осуществлению мероприятий межпоселенческого характера по работе с детьми и молодёжью. В районе приняты и реализуются программы: «Развитие молодёжной политики в Троицком районе», «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Троицком районе», «Обеспечение доступным и комфортным жильём населения Троицкого района». С 2022 года реализуется муниципальная программа «Профилактика употребления табака, табачных изделий, никотиносодержащей продукции в Троицком районе». 

В 2022 году в рамках муниципальной программы, направленной на противодействие злоупотреблению наркотиками из районного бюджета было выделено и освоено 50 000 рублей. За 2022 год в рамках данной программы было выявлено и уничтожено более 19 Га очагов произрастания наркосодержащих растений, для сравнения в 2021 году было уничтожено 2,5 Га. 

Указанная программа неоднократно приурочивалась к спортивным мероприятиям, направленным на формирование здорового образа жизни в молодежной среде. Ежеквартально проводится заседание межведомственной антинаркотической комиссии по борьбе со злоупотреблением наркотиками и их незаконным оборотом в нашем районе. 

В 2022 году состоялись выборы в молодёжную Думу Троицкого района, куда были избраны учащиеся техникума и школ, работающая молодёжь. Всего в состав молодёжной думы вошло 18 человек. 

А уже в текущем году проведена установочная сессия думы, где был утвержден устав, избран председатель и его заместитель, секретарь, намечены планы работы на 2023 год. 
Представитель молодёжи Троицкого района Татьяна Зинченко является членом молодежного Парламента Алтайского края, неоднократно участвовала в форумах всех уровней, в том числе всероссийского. 

Немало внимания в районе  уделяется патриотическому воспитанию молодёжи. В 2022 году были проведены множество мероприятий, в том числе: «Своих не бросаем», «Георгиевская лента». Развивается и приумножается Юнармейское движение. Члены Юнармии являются постоянными участниками военно-патриотических акций и мероприятий. 

Определяющую роль в патриотическом воспитании молодёжи играют и ветеранские общественные организации района: Троицкие районные отделения ветеранов Афганистана, ветеранов Чечни, ветеранов пограничной службы. Действующий Совет женщин района проводит большую работу по организации благотворительных акций и мероприятий в рамках оказания помощи бойцам, находящимся в зоне специальной военной операции. 

Наряду с укреплением патриотического воспитания молодёжи серьёзное внимание направлено на развитие волонтёрских движений района, выявление лидеров среди молодежи. Сегодня практически ни одно мероприятие района не обходится без участия волонтёрских объединений. 
Реализованы выездные культурно-просветительские мероприятия «Форум одного дня «Время первых!», «Сад памяти» и многие другие. 

Труд. Доходы населения.

По итогам 2022 года среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий в районе составила 34 тысячи 880 рублей или 112,9% к аналогичному периоду прошлого года. Фактически она выросла на 3,9 тысячи рублей. 

Целевые показатели по отдельным категориям работников («Майские Указы») в 2022 году выполнены. 

Задолженность по заработной плате у работодателей всех форм собственности отсутствовала.

В районе введено 170 новых рабочих мест. 

Продолжается системная работа по сокращению неформальной занятости, в результате которой официально оформлены работники и открыли предпринимательскую деятельность 260 человек. 

На сегодняшний день в реестре социально ответственных и ориентированных работодателей Алтайского края находится 12 работодателей бюджетной сферы нашего района.

Продолжается работа по проведению специальной оценки условий труда организациями района, в 2022 году она выполнена на 699 рабочих местах. Обучено по охране труда 140 руководителей и специалистов организаций. 

Здравоохранение Троицкого района за 2022 г.

Сеть учреждений здравоохранения в 2022 году незначительно изменилась: амбулатория Боровлянской участковой больницы перенесена в новое отремонтированное здание, совмещенное со стационаром. Получена лицензия на медицинскую деятельность. 
Медицинскую помощь жителям Троицкого района оказывает Троицкая центральная районная больница с сетью структурных подразделений: тремя сельскими врачебными амбулаториями, одной участковой больницей и 19-тью фельдшерско-акушерскими пунктами.

Коечный фонд составляет 70 коек круглосуточного стационара и 39 коек дневного стационара. 

Рождаемость по сравнению с предшествующими годами незначительно увеличилась и составила 198 детей или 8,8 на 1000 населения. 

Общая смертность населения имеет тенденцию к снижению. В 2021 году - 20,1на 10 тысяч населения, а в 2022 году - 17,9 (384 в абсолютных цифрах), но пока остается выше в сравнении с доковидным 2019 годом (16,4).

Заболеваемость населения, как общая, так и первичная, по сравнению с 2021 г. осталась практически на прежнем уровне 36 тысяч 8 человек на 10 тысяч населения; первичная 14 тысяч 666 на 10 тысяч населения, что превышает краевые показатели. 

В 2022 г трудоустроено 2 врача (невролог и хирург), 2 фельдшера (отделение скорой медицинской помощи и ФАП), медицинская сестра в районную поликлинику. С целью улучшения качества обслуживания населения проведен капитальный ремонт родильного отделения, за счет освободившихся площадей роддома значительно расширена районная поликлиника. За счет средств федеральной программы "Модернизация Первичной медико-санитарной помощи "приобретен и смонтирован новый рентген аппарат стоимостью 21,6 миллионов рублей. Для его установки проведен капитальный ремонт ренгенотделения за счет средств краевого бюджета. 

С целью раннего выявления групп риска с хроническими неинфекционными заболеваниями, формирования групп повышенного риска по преждевременной смертности проводится диспансеризация определенных групп взрослого населения , профилактические осмотры. 

В течение 2022 г продолжал работу мобильный ФАП, на котором не только проводилось медицинское обслуживание населения , лабораторное обследование, но и вакцинирование населения против новой коронавирусной инфекции КОВИД- 19, гриппа. Мобильный ФАП по понедельникам дополнительно осуществляет выезды в Зональный район.

Социальная сфера остается важнейшим направлением деятельности Администрации района, областью постоянного внимания.

На территории района осуществляют деятельность 3 учреждения, предоставляющие услуги в сфере социальной защиты населения «Управление социальной защиты населения по Троицкому району», «Комплексный центр социального обслуживания населения Троицкого района», «Троицкий психоневрологический интернат».

В 2022 году на территории района были предприняты все необходимые меры для предоставления нуждающимся гражданам мер социальной поддержки и социальных услуг.

Почти 500 семей получили субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг на сумму более 7 млн. рублей. Компенсация расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг была произведена более трех тысяч получателям льгот на сумму более 17 млн. рублей, Ежемесячные выплаты получили 727 педагогических работников на сумму более 21 млн. рублей.

Востребованной в 2022 году у жителей района являлась государственная социальная помощь  на основании социального контракта, за счет средств федерального бюджета. 

Так, Управлением социальной защиты населения с гражданами Троицкого района был заключен 81 социальный  контракт  на общую сумму более 8 млн. рублей по направлениям:

- на трудоустройство - 26  контрактов;

- на открытие ИП (самозанятость) – 11 контрактов;

- ведение ЛПХ – 28  контрактов;

- иные цели – 16 контрактов.

Материальная помощь из краевого бюджета была оказана 100 гражданам на сумму более 200 тыс. рублей.

В прошедшем году 41 жителю района было присвоено звание «Ветеран труда».

Необходимо отметить значительную работу в 2022 году учреждений социальной защиты направленную на помощь членам семей участников специальной военной операции.

Организационная работа

В прошедшем году было подготовлено проведение девяти сессий Троицкого районного Совета депутатов, из которых 6 сессий прошлого созыва и 3 сессии депутатов действующего созыва, в том числе одна внеочередная. На рассмотрение депутатов было внесено более ста проектов решений районного Совета депутатов, в том числе 59 решений нормативного характера, которые были одобрены депутатским корпусом.

Одним из главных направлений организационной работы в 2022 году была подготовка и проведение избирательных кампаний на территории всего Троицкого района. 11 сентября 2022 года были избраны депутаты Троицкого районного Совета депутатов, глава Боровлянского сельсовета, депутаты девяти сельских Советов нашего района восьмого созыва, за исключением Беловского и Хайрюзовского сельсоветов, предстательные органы которых третьего созыва были избраны ранее.

Основным итогом данной работы стало обеспечение участия избирателей Троицкого района в выборах, отсутствие жалоб как в период подготовки к выборам, так и в день голосования.

В прошедшем году в соответствии с Уставами сельсоветов были избраны главы сельсоветов Фомин Владимир Егорович на муниципальных выборах, а Михалева Наталия Михайловна (Ерёминский сельсовет) и Мануйлов Алексей Викторович (Заводской сельсовет)- депутатами сельских Советов депутатов соответственно Ерёминского и Заводского. Главами администраций были назначены Владимирова Елена Алексеевна (Гордеевский сельсовет), Малых Сергей Александрович (Троицкий сельсовет) и Мякишев Олег Александрович (Южаковский сельсовет).

2023 год – это год основных выборов Алтайского края – выборы Губернатора Алтайского края 10 сентября. Старт избирательной кампании будет дан в начале июня. 
Совместной задачей избирательных комиссий, органов местного самоуправления района и сельсоветов, является обеспечение условий для проведения выборов на территории Троицкого района. Считаю, что все должны принять участие в избирательной кампании, конечно в рамках действующего законодательства, донести до каждого избирателя важность реализации им своего избирательного права и участия в выборах Губернатора Алтайского края.

В связи с уменьшением числа избирателей в отдельных населенных пунктах по предложению территориальной избирательной комиссии было проведено уточнение перечня и границ избирательных участков. Сокращены 2 избирательных участка (в селе Червянка и посёлке Лесной) и в итоге на территории района теперь будет 31 избирательный участок, которым предстоит обеспечивать голосование избирателей Троицкого района во всех избирательных кампаниях в течении пяти лет.
Работа аппарата Администрации

Аппарат Администрации района в 2022 году функционировал согласно структуре, утвержденной решением районного Совета депутатов в апреле 2018 года с последующими изменениями.

Штат работников Администрации района составляет 59 человек, из них 32 муниципальных служащих.

В 2022 году было принято 1162 постановления Администрации района и издано 189 распоряжений по основной деятельности.

За год в Администрацию района поступило 1100 письменных заявлений граждан, в том числе 724 заявления на оказание муниципальных услуг. Около 30 % всех заявлений – это вопросы по ЖКХ (расчистка улиц от снега, ремонт дорог, отлов бродячих собак и др.), 50% - социальная сфера (вопросы постановки на очередь по программам, оказание материальной помощи, выплаты пособий и оформлению опеки). 

Принято на личном приеме граждан главой района – 13 человек (из них: 5 человек с вопросами ЖКХ, 2 человека – вопрос предоставления жилья социального найма, 2 человека по вопросу приобретения дров, 2 человека по вопросу присвоения звания «Ветеран труда», 2 человека по ремонту дорог). Все вопросы, заданные на личном приеме, отработаны с личным участием граждан.

Считаю, что в целом аппарат Администрации Троицкого района в 2022 году работал слаженно, организованно с выполнением стоящих перед администрацией задач.

Заключение

Не смотря на наличие успехов нельзя не остановиться и на проблемах, решение которых требует совместных усилий всех уровней власти района.

Проблема кадров, во всех отраслях. Проблемой района остается демографическая ситуация, связанная с сокращением населения и по естественному приросту и по миграции. Причем наиболее быстрыми темпами сокращается население в селах.

В районе остается низкая транспортная доступность отдаленных сел. Поэтому практику передачи высвободившейся техники для организации пассажирских перевозок продолжится, но под конкретные маршруты.

Деятельность жилищно-коммунальной сферы показывает, что необходимо вести работу в направлении оснащении коммунальной и дорожной техникой. Администрация района регулярно направляет в Минстрой и Минтранс Алтайского края ходатайства на выделение необходимой техники. 

Такая же ситуация с водопроводными сетями, дорогами и это одно из первоочередных направлений, по которому мы работаем.

Техническое состояние социально-значимых объектов оставляет желать лучшего, требуется как текущий, капитальный ремонты, так и строительство новых зданий. И мы конечно же делаем все, что возможно, но еще очень много проблем, которые мы пытаемся решать.

Необходимо продолжать работу по благоустройству населенных пунктов, участвовать во всех имеющихся проектах. Очень много вопросов по реализации мусорной реформы и мы также этим продолжаем заниматься. 

