	Информация о социально-экономическом развитии

	Троицкого района в 2022 году.

	(официальное наименование городского округа (муниципального района)


Промышленное производство

Объем промышленной продукции крупных и средних предприятий за 2022 год составил 3,7 млрд. руб. Индекс промышленного производства составил 97,6%. Допустили снижение следующих видов производимой продукции:

- лесоматериалы лиственных пород на 14,8%;

- древесина топливная на 7,5%;

- пиломатериалы хвойных пород на 5,9%. 

 Снижение связано с увеличением стоимости приобретения леса на корню. Ведущей отраслью промышленного производства района является обрабатывающее производство. Основными производителями промышленной продукции остаются ООО «Маслосыродел», КАУ «Боровлянский лесхоз», ИП Косарев Ю.П. и ООО «Юнит».
Сельскохозяйственное производство
В Троицком районе сельскохозяйственным производством занимаются 69 хозяйств, в том числе 18 животноводческих. Стимулирование животноводческой отрасли позволяет хозяйствам  содержать 6200  голов крупного рогатого скота, в том числе около 3 тысяч голов коров. В 2022 году в сельхозорганизациях произведено молока на одну корову  7,7 тысяч тонн (4 место в крае), что в 1,5 раза больше, чем в 2021 году. 
 В 2022 году хозяйство Поварова Юрия Ивановича получило государственную поддержку в размере свыше 15 млн. рублей, по программе «Семейная ферма» на развитие мясного скотоводства, что поспособствовало возобновлению работы животноводческого комплекса в с. Загайново.

Животноводы района в прошедшем году построили и ввели в эксплуатацию три коровника и телятник. Реализован проект строительства автомобильной дороги «Подъезд к производственной базе общества с ограниченной ответственностью «Тог-Алтай» в с. Ерёмино.

Сельхозтоваропроизводителями района были полностью подготовлены к зимовке животноводческие помещения, заготовлено грубых и сочных кормов 20,8 ц кормовых единиц на условную голову, что позволило провести зимовку скота в комфортных условиях.
Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района

В отчетном году Администрацией района была продолжена работа по улучшению инвестиционного климата. В районе внедрены все 11 требований Инвестиционного стандарта. Проводится ежеквартальный мониторинг разделов Стандарта. Вся информация по Инвестиционному стандарту размещается на инвестиционном Интернет – портале. В 2022 году крупными и средними предприятиями района инвестировано в собственные производства 395 млн. рублей. 

В целях привлечения инвестиций на территорию района Администрацией района на постоянной основе проводится работа по исполнению «Стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата». Так в отчетном году реализовалось 5 инвестиционных проектов на общую сумму почти 355 млн. руб.
Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства
На территории района осуществляют свою деятельность 398 единиц субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 55 юридических лиц и 343 индивидуальных предпринимателей (включая КФХ), 267 плательщиков налога на профессиональный доход (самозанятых). Численность занятых в малом предпринимательстве (включая индивидуальных предпринимателей) составляет 1600 человек. 

Весомый вклад в экономику района вносит малый и средний бизнес, который обеспечивает порядка 36,5 % налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования, и представлен практически во всех основных сферах хозяйственной деятельности. 

Финансовую поддержку в 2022 году в районе получили 10 субъектов малого предпринимательства на сумму более 47 млн. руб.
Ситуация на рынке труда

Ситуация на рынке труда в 2021 году характеризуется следующими показателями: - Численность занятых в экономике составила 5875 чел., темп к уровню 2020 года составил 98%; - численность официально зарегистрированных безработных по итогам отчетного года составила 332 человека, уровень безработицы на конец отчетного года составил 3,1%. В отчетном году введено 161 новое рабочие место. В целях снижения напряженности на рынке труда, проведения активной политики занятости населения в 2022 году участниками общественных работ станут 40 человека; на временные рабочие места будут трудоустроены 193 человек. Принятые меры позволят в дальнейшем не допустить роста безработицы на конец 2022 года.
Уровень жизни населения

По итогам 2022 года среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий в районе составила 34 тысячи 880 рублей или 112,9% к аналогичному периоду прошлого года. Фактически она выросла на 3,9 тысячи рублей. 

Целевые показатели по отдельным категориям работников («Майские Указы») в 2022 году выполнены. 

Задолженность по заработной плате у работодателей всех форм собственности отсутствовала.

В районе введено 170 новых рабочих мест, в том числе 39 во вновь построенной школе в селе Заводское. 

Продолжается системная работа по сокращению неформальной занятости, в результате которой официально оформлены работники и открыли предпринимательскую деятельность 260 человек. 

На сегодняшний день в реестре социально ответственных и ориентированных работодателей Алтайского края находится 12 работодателей бюджетной сферы нашего района.

Продолжается работа по проведению специальной оценки условий труда организациями района, в 2022 году она выполнена на 699 рабочих местах. Обучено по охране труда 140 руководителей и специалистов организаций.
Состояние местных бюджетов

Сумма налоговых и неналоговых доходов консолидированнного бюджета Троицкого района за 2022 год составила 202 млн. 54 тыс. руб.

 Доля доходов сельских поселений в формировании консолидированного бюджета района за отчетный год составила 13,3 процента.

Объем налоговых и неналоговых доходов в бюджет района по сравнению с прошлым годом увеличился на 1 млн. 435тыс. руб., в том числе: доходы по акцизам на нефтепродукты увеличились на 685 тыс. руб., объемы поступления по налогу на доходы физических лиц выросли на 13 млн. 439 тыс. руб., по налогу, взимаемому по упрощенной системе налогообложения на 972 тыс. руб. Единый сельскохозяйственный налог сократился на 3 млн. 334 тыс. руб. 

Плановые назначения по администрированию собственных доходов исполнены на 105,9%, при темпе роста 100,7%.
Консолидированный бюджет Троицкого района на 55% формируется за счет налога на доходы физических лиц. Доля налога на землю и арендной платы за земельные участки составляет 22%. 

Бюджет Троицкого района в 2022 году, как и в прошлые годы имеет социальную направленность. Доля расходов на социальную сферу в отчетном году составила 74%. На образование израсходовано 61% от общего объема расходов консолидированного бюджета Троицкого района, на культуру и кинематографию 8%, на социальную политику 3%, на физическую культуру и спорт около.
Расходы на содержание органов местного самоуправления в отчетном году оставили 52 млн. 235 тыс. руб. 

Среднесписочная численность работников органов местного самоуправления Троицкого района за отчетный год составила 114 человек.

По состоянию на 1 января 2023 года просроченная кредиторская задолженность муниципальных учреждений отсутствует.

Муниципальный долг также отсутствует. Заработная плата работникам муниципальных учреждений в отчетном году выдавалась своевременно, дважды в месяц.
Жилищно-коммунальное хозяйство
Объем средств районного дорожного фонда в 2022 году составил 23,9 млн. рублей. Средства направлены на зимнее, летнее содержание и ремонт дорог, на обустройство пешеходных переходов, установку необходимых дорожных знаков, освещение. Многими сельсоветами в конце 2022 года приобретен щебень для выполнения ремонтных работ в 2023 году.
В с. Ельцовка и с.Горновое проведены работы по ограждению пешеходных переходов возле общеобразовательных учреждений. Отремонтирован мост в с.Петровка.
С участием выделенной из краевого бюджета субсидии и средств районного дорожного фонда выполнен капитальный ремонт участка автодороги по ул.Гагарина в с. Троицкое. В 2023 году планируется ремонт участка дороги в пос. Беловский. Также выделена субсидия из краевого бюджета на разработку проектно-сметной документации на реконструкцию дороги и проблемного моста через реку Камышенка в с.Червянка.
Значительно улучшилось состояние региональной автомобильной дороги Троицкое-Целинное За счет средств краевого бюджета проведены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия в черте райцентра (с устройством тротуаров, остановочных павильонов) и до федеральной дороги. Также завершены работы по устройству асфальтобетонного покрытия данной автодороги до границы с Целинным районом.
Ведутся к завершению работы по строительству газовой котельной школы в пос.Гордеевский, В 2023-2024 г.г. планируется строительство газовой котельной для отопления школы и детского сада в с.Заводское.
Социальная сфера
Система образования Троицкого района состоит из 20 школ (6 юридических лиц и 14 филиалов), 19 организаций дошкольного образования (1 юридическое лицо с 12 филиалами, 6 структурных подразделений), 1 организация дополнительного образования. 

На 31 декабря 2022 года на уровне начального общего образования обучается 1053 ребенка, основного общего образования – 1261, среднего общего образования – 161 учащийся. Общий контингент общеобразовательных организаций составил 2475 обучающихся.

В Троицком районе в настоящее время 1245 детей дошкольного возраста. Контингент детских садов составил 660 человек. В связи с уменьшением рождаемости в районе ежегодно наблюдается сокращение детей дошкольного возраста.
Районная сеть учреждений культуры включает в себя Троицкую детскую школу искусств, Троицкий многофункциональный культурный центр, в который входит 18 учреждений культуры клубного типа, автоклуб, 16 библиотек и районный музей. В 2022 году сеть учреждений культуры сохранена в полном объеме.

Ежегодно учреждения культуры района становятся победителями грантов различного уровня. В 2022 году было реализовано 3 проекта:

2 гранта Губернатора Алтайского края в сфере молодёжной политики на общую сумму 350 тысяч рублей и грант Президента Российской Федерации в области культуры, искусства и креативных (творческих) индустрий на 484 тысячи рублей.
Основная работа в области физической культуры и спорта направлена на реализацию нацпроекта «Демография» Федерального проекта «Спорт - норма жизни» в части повышения доли населения, регулярно занимающейся физической культурой и спортом. По итогам 2022 года данный показатель составил около 55% (10 тысяч 975 человек).

Уровень обеспеченности объектами спорта составил 64% (75 объектов спорта, из их 19 – спортивных залов, 50 – плоскостных сооружений, 1 – лыжная база, 5 – хоккейных коробок).
Основным звеном в развитии спортивной жизни района является «Центр физической культуры и спорта» Троицкого района, в котором работают 14 тренеров и занимается 513 воспитанников по девяти видам спорта: футбол, волейбол, баскетбол, настольный теннис, хоккей, лыжные гонки, легкая атлетика, кикбоксинг, греко-римская борьба. В 7 сельских советах работают методисты по спорту, которые организуют спортивные мероприятия с населением, проводят соревнования на местах и организуют подвоз команд для участия в районных спортивно-массовых мероприятиях.
В 2022 году в рамках муниципальной программы, направленной на противодействие злоупотреблению наркотиками из районного бюджета было выделено и освоено 50 000 рублей. За 2022 год в рамках данной программы было выявлено и уничтожено более 19 Га очагов произрастания наркосодержащих растений, для сравнения в 2021 году было уничтожено 2,5 Га. 

Сеть учреждений здравоохранения в 2022 году незначительно изменилась: амбулатория Боровлянской участковой больницы перенесена в новое отремонтированное здание, совмещенное со стационаром. Получена лицензия на медицинскую деятельность. 

Медицинскую помощь жителям Троицкого района оказывает Троицкая центральная районная больница с сетью структурных подразделений: тремя сельскими врачебными амбулаториями, одной участковой больницей и 19-тью фельдшерско-акушерскими пунктами.

Коечный фонд составляет 70 коек круглосуточного стационара и 39 коек дневного стационара. 

Рождаемость по сравнению с предшествующими годами незначительно увеличилась и составила 198 детей или 8,8 на 1000 населения. 

Общая смертность населения имеет тенденцию к снижению. В 2021 году - 20,1на 10 тысяч населения, а в 2022 году - 17,9 (384 в абсолютных цифрах), но пока остается выше в сравнении с доковидным 2019 годом (16,4).

Заболеваемость населения, как общая, так и первичная, по сравнению с 2021 г. осталась практически на прежнем уровне 36 тысяч 8 человек на 10 тысяч населения; первичная 14 тысяч 666 на 10 тысяч населения, что превышает краевые показатели.
	
	
	

	
	Глава района                          
	                                                  В.В. Журавлёв
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