Доклад
главы Администрации Троицкого района по вопросу

«О результатах деятельности главы Администрации Троицкого района 
и Администрации района за 2015 год»
Социально-экономическое развитие района – это итог совместной деятельности органов государственной власти, местного самоуправления района и поселений, организаций, предприятий, предпринимательского сообщества и жителей района. Совместная работа Администрации Алтайского края и отраслевых органов государственной власти Алтайского края, Администрации Троицкого района, администраций поселений района, предприятий и организаций, расположенных на территории района, осуществлялась в рамках полномочий по решению вопросов местного значения муниципального района, предусмотренных федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», федерального и краевого законодательства, Уставом Троицкого района, а также в соответствии с целями и задачами, предусмотренными Программой социально-экономического развития Троицкого района на период 2013-2017 годы.
Экономика
Подводя итоги прошедшего года, стоит отметить, что главными задачами администрации района по-прежнему являлись повышение уровня и качества жизни населения района, поддержка социальной сферы, создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства, привлечения инвестиций, организация новых рабочих мест.

     Промышленность.

Прошедший год характеризуется положительной динамикой промышленного производства. При этом решающим фактором позитивных изменений в промышленности района в 2015 году стала реализация ОАО «Макфа» крупного инвестиционного проекта – «Строительство комплекса зданий и сооружений для приема, хранения и переработки крупы», проектной мощностью 100 тонн крупы в сутки.

Объем отгруженных товаров, выполненных работ, оказанных услуг по итогам 2015 года достиг 1 миллиарда 85 млн. рублей при индексе промышленного производства 114,9%. По итогам отчетного года сложились следующие показатели динамики производства:

по добыче полезных ископаемых – 95%;

по обрабатывающим производствам – 153,7%

по производству и распределению электроэнергии, газа и воды - 96,3%.

Основу промышленного производства, как и в предыдущие годы, составили обрабатывающие производства – 78% от общего объема отгруженных товаров, на долю добывающих производств приходится 16,2% отгруженных товаров, на энергетику – 5,8%. Увеличение выпуска продукции отмечено по 8 наименованиям выпускаемой в районе продукции: мяса и субпродуктов, сыров, сыворотки, кондитерских изделий, хлеба и хлебобулочных изделий, тепловой энергии, и др. Производство крупы увеличилось в отчетном году в 4 с лишним раза. При этом по ряду наименований отмечается снижение объемов производства: мясным полуфабрикатам, маслу сливочному, мебели, пластиковым окнам и пиломатериалам.

Производством промышленной продукции занимались 29 предприятий, 18 из них увеличили отгрузку промышленной продукции.




Потребительский рынок.

Несмотря на то, что потребительский рынок является наиболее устойчивым к рискам экономического развития сектором экономики, но в связи со снижением потребительской активности населения, сокращением потребительского спроса на непродовольственные товары, за счет уменьшения потребительского кредитования, с начала 2015 года наблюдалась тенденция замедления темпов роста оборота розничной торговли и в целом потребительского рынка. По предварительным данным за прошедший год объем розничного товарооборота сложился на уровне 1 миллиард 455 млн. рублей, индекс физического объема к прошлому году 91,3%.
Оборот общественного питания в физическом объеме составил 95,3% к уровню 2014 года или 60,2 млн. рублей.

Объем платных услуг, предоставленных населению в 2015 году, увеличился в действующих ценах на 3,9% и в стоимостном выражении достиг 151 млн. рублей. Наибольшее развитие получили бытовые услуги, услуги связи, жилищно-коммунального хозяйства.

Проводимый в отчетном году Администрацией района ежемесячный мониторинг розничных цен на продукты питания по 40 наименованиям социально значимых продуктов питания, способствовал стабилизации ситуации на потребительском рынке. В среднем за год цены возросли на 6,4%. 

Учитывая, что потребительский рынок затрагивает интересы всего населения района, первостепенной задачей является улучшение качества обслуживания за счет расширения ассортимента и применения прогрессивных форм и методов обслуживания, организации торговли, общественного питания и бытового обслуживания в малых селах.





Малое предпринимательство.

Важную роль в социально – экономическом развитии района играют малые формы хозяйствования. 
По состоянию на конец 2015 года на территории района осуществляли деятельность 559 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе: 59 малых предприятий, 2 средних предприятия, 462 индивидуальных предприятия, 39 крестьянских (фермерских) хозяйств. В течение года зарегистрировали свою деятельность 68 индивидуальных предпринимателей.

В отчетном году продолжилась положительная тенденция изменения отраслевой структуры занятых в малом и среднем предпринимательстве: уменьшилась доля занятых в сфере оптовой и розничной торговли с (671 человек до 580 человек), и увеличилась численность занятых в производственном секторе, сфере услуг. Численность занятых в малом и среднем предпринимательстве увеличилась по сравнению с прошлым годом на 76 человек и составила 2221 человек, или 37,9% от численности занятых в экономике района. Оборот субъектов малого и среднего предпринимательства в общем обороте организаций достиг более 75%, налоговые поступления в бюджет района составили 28%. На развитие собственных предприятий субъектами малого и среднего бизнеса инвестировано 72 млн. рублей.

Проводимая в районе политика поддержки малого и среднего предпринимательства позволила реализовать комплекс мер прямой поддержки. В рамках муниципальной программы (в софинансировании с краевой программой) на поддержку и развитие малого и среднего бизнеса направлено 400 тыс. рублей, в том числе из районного бюджета 40 тыс. рублей. Финансовая поддержка в виде грантов представлена двум предпринимателям в сумме 400 тыс. рублей.
В рамках микрофинансирования получили поддержку 10 представителей малого бизнеса в сумме 7115 тыс. рублей. 
Информационно-консультационный центр Администрации района обеспечивает доступ предпринимателей к финансовым, консультационным и образовательным услугам. В прошедшем году в ИКЦ обратилось 233 человека, было проведено 5 образовательных семинаров, обучение прошли 110 человек.

В течение года работал созданный при главе Администрации района общественный Совет по развитию предпринимательства. В отчетном году было проведено 2 заседания, на которых рассматривались вопросы, волнующие предпринимательское сообщество. 

Муниципальный заказ.

Одним из основных направлений эффективности использования бюджетных средств является закупка товаров, работ, услуг всеми муниципальными заказчиками района. 

Определение поставщика (подрядчика, исполнителя) осуществляется путем проведения конкурсов, аукционов в электронной форме, запроса котировок или без проведения конкурентных способов – путем закупки у единственного поставщика.

Совокупный годовой объем закупок по состоянию на  01.01.2016 года составил 62 млн. рублей. На сумму  53 млн. рублей проведена работа по размещению заказа путем проведения торгов.

Основную часть закупок составили работы по ремонту участков автодорог, строительство газораспределительных сетей, поставка мебели, спортоборудования, работы по благоустройству, дополнительные строительно-монтажные работы по объекту капитального строительства «Спортивно-оздоровительный комплекс», поставка угля для на отопительный сезон 2015-2016 года.

 Рассмотрено 87 заявок от поставщиков и подрядчиков, в среднем, по 2,9 заявки на каждую процедуру. Фактически в 2015 году проведено 32 закупки. Из них 21 – посредством электронных аукционов, 8 – запросов котировок цен, 3 – предварительного отбора участников закупки в целях оказания гуманитарной помощи либо ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера.

Экономия бюджетных средств по результатам проведения конкурентных способов определения поставщиков составила  2,9 млн. рублей.

Муниципальное имущество и земельные ресурсы

Основным показателем социально-экономического развития является пополнение доходной части бюджета района от аренды и продажи муниципального имущества и земельных участков. Это важная составляющая часть неналоговых доходов районного  бюджета.

Администрация района заключает договоры аренды земельных участков, расположенных в границах района. Общая площадь земель, переданных в аренду в 2015 году, составляет 64 тыс. 802 га, из которых 46 тысяч 509 га – земли фонда перераспределения, 18 тысяч гектаров  – сенокосы и пастбища, 72,9 га – земли населенных пунктов, 46 га – земли промышленности.

Количество действующих договоров – 1322, из которых 1006 – договоров аренды земель сельскохозяйственного назначения.

Увеличение арендованных земель произошло в основном за счет заключения договоров аренды сенокосных и пастбищных угодий, большая часть которых приходится на Хайрюзовский и Ереминский сельсоветы. 

В 2015 году Администрацией Троицкого района был проведен аукцион по продаже права аренды земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 4242 га. В результате проведения аукциона размер годовой арендной платы за данный участок увеличился на 712 тыс.руб.(средняя арендная плата за 1 га -517 рублей).

По-прежнему высок спрос на земельные участки для индивидуального жилищного строительства. За 2015 год Администрацией района было оформлено 12 земельных участков общей площадью 2 га. 

В соответствии с законом Алтайского края «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков» Администрацией района осуществляется учет граждан, желающих приобрести земельные участки для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства.
В районе на учете состоят 115 многодетных семей и 4 участника боевых действий, подавших заявление о приобретении земельного участка для индивидуального жилищного строительства. Совместно с администрациями поселений была проведена работа по определению свободных земельных участков, в результате которой в перечень подлежащих предоставлению многодетным семьям и другим категориям граждан для индивидуального жилищного строительства включено 44 участка, в т.ч. 14 участков в с.Троицкое. В дальнейшем будет продолжена работа по определению земельных участков для данной категории граждан. 
В течение 2015 года Администрация  района и главы сельских поселений проводили выездные рабочие совещания, с приглашением участников долевой собственности, с целью постановки земельных долей на кадастровый учет и выявления свободных земельных участков для дальнейшей  их продажи, оформленных по решению суда в муниципальную собственность поселения.


Доходы от продажи земельных участков в целом по району составили 1 млн. 278 тыс. руб., из которых  975,9 тыс. руб.- доходы от продажи невостребованных земельных долей, оформленных в муниципальную собственность сельских поселений.

Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, составили 16 млн.210 тыс.руб., что на 661тыс.руб. больше уточненного плана. 

Несмотря на положительную динамику работы, ряд арендаторов имеет серьезный долг перед бюджетом района. Это ООО «Агроресурс» (513,6 тыс.руб.), ООО «Великий Октябрь» (264,7 тыс.руб.), ООО «Петровский-Н» (1252,4 тыс.руб.), ООО «Троицкий карьер» (715 тыс.руб.), ООО ПХ Троицкое (210 тыс.руб.).

ООО «Полесье», Кащеева Т.И., КФХ Красова имеют небольшую задолженность, но в течение нескольких периодов подряд.

 Задолженность граждан за аренду сенокосных и пастбищных угодий составляет 393 тыс.руб. 

 За 2015 год было предъявлено 425 претензий на общую сумму 2415 тыс.руб., из которых погашена задолженность по 391 претензии на сумму 2181 тыс.руб. Основная часть претензий была направлена гражданам, арендующим сенокосные и пастбищные угодья.

В 2016 году будет продолжена работа по взысканию задолженности, как путем предъявления претензий, так и в судебном порядке.

С целью соблюдения требований земельного законодательства на территории Троицкого района проводится муниципальный земельный контроль.

На 2015 год прокуратурой района согласовано проведение 6 проверок соблюдения земельного законодательства на территории: Троицкого, Боровлянского, Заводского и Южаковского сельсоветов, которые проведены в полном объеме.
В Реестре объектов муниципальной собственности Троицкого района значится 216 объектов недвижимого имущества, балансовая стоимость которых 335 млн. руб.

В течение года из краевой собственности в муниципальную собственность было передано имущество на сумму 329 тыс. рублей. Это библиотечный фонд,  информационно-техническое и компьютерное оборудование,  оборудование для кабинетов физики, химии, которое было передано в учреждения культуры и образования.

В связи с перераспределением полномочий в муниципальную собственность района было принято 145 объектов ЖКХ из собственности сельских поселений. 

В связи с проведением оптимизации затрат районного бюджета высвобождается муниципальное имущество. Нами проводится работа по рациональному использованию такого имущества. Данное имущество включается в прогнозный план приватизации.

Поступление денежных средств в бюджет района от приватизации  имущества на аукционе составило 255 тыс. рублей. Количество действующих договоров аренды муниципального имущества - 5, общая площадь, сданная в аренду, по состоянию на 01.01.2016 – 428,8 кв.м, поступление арендной платы за 2015 год  – 329,7 тыс. руб. Все муниципальное имущество используется по своему назначению.

Инвестиции 2015 год

Инвестиции в экономику – это главный инструмент реализации нашей программы развития. Несмотря на небольшой спад инвестиционной деятельности, мы смогли создать условия для привлечения в район финансовых ресурсов, успешно достигнув поставленные перед нами цели. 
В рамках Губернаторской программы «80х80» завершено строительство спортивно-оздоровительного комплекса в с. Троицкое. Утвержденная сметная стоимость строительства спорткомплекса после прохождения госэкспертизы составила 55 млн.руб. Фактические затраты после прохождения конкурсных процедур составили 53 млн.руб., из них:  газовая котельная – 5 млн.руб.; основное здание – 47,5 млн.руб., в том числе: проектно-сметная документация – 2 млн.руб.; строительно-монтажные работы -  40 млн. руб.; оборудование – 3,6 млн.руб.; прочее – 1,8 млн.руб.

На сегодняшний день все работы на объекте завершены, профинансировано 44 млн.руб., в том числе: 36 млн.руб. – краевой  бюджет, 8 млн.руб. – местный бюджет. Если дополнительные средства для полного расчета за выполненные работы из краевого бюджета не будут выделены, на местный бюджет ложатся затраты в размере 9 млн. руб.

В настоящее время ведутся работы по оформлению всех необходимых документов для получения разрешения на ввод.

В рамках модернизации региональных систем дошкольного образования отремонтировано два корпуса детского сада «Рябинушка» в с.Троицкое, что позволило принять дополнительно 140 детей.  

Так же, в рамках данной программы, на льготных условиях софинансирования местного бюджета удалось отремонтировать здание детского сада «Ягодка» в с.Ельцовка. 

В связи с аварийным состоянием здания школы в с.Усть-Гавриловка, было принято решение о переносе школы в здание бывшего детского сада. За счет средств местного бюджета проведен необходимый для нормальной эксплуатации здания ремонт. Затрачено более 700 тыс.руб.

В районе продолжается работа по газификации. Ведется строительство газовых сетей от двух ГРП в с.Троицкое. За счет средств местного бюджета разработана проектно-сметная документация  на строительство распределительного газопровода  в с.Заводское (1-я очередь) на сумму 3 млн.рублей. 

Проводилась плановая работа по подготовке объектов к отопительному сезону. За счет средств местного бюджета отремонтирована резервная угольная котельная ТСШ №2, выполнены работы по устройству системы принудительной вентиляции в помещении котельной детского сада в с.Краснояры. Проведен ремонт котельной детского сада в с.Заводское. Отремонтированы отопительные  котлы в Беловской, Новоеловской школах, Беловском детсаде, проведены работы по замене котла в Вершининской школе. Заменено 350 метров водопроводной сети в с.Заводское. Затрачено из местного бюджета около 1 млн. рублей.

К 70-летию Победы в Великой Отечественной войне,  в рамках предоставленного гранта на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности, проведены работы по сохранению и восстановлению мемориального комплекса погибшим в годы ВОВ в с.Троицкое.    

За счет средств местного бюджета и средств, собранных в ходе проведения марафона памяти о защитниках Отечества, построен мемориальный комплекс «Защитникам Отечества», установлены стелы в память о Героях Советского Союза и России. Все это – выполнение нашего долга перед подвигами героев, ставшее возможным благодаря участию в строительстве мемориала населения района. Хотя мы должны были это сделать уже давно.
За счет средств ОАО «Газпром» сооружена детская площадка в центре пос. Гордеевский.

В рамках программы по переселению граждан из аварийного жилья в 2015 году было расселено 2 аварийных многоквартирных дома в с. Троицкое, в которых проживало 15 человек.

В Троицком районе ежегодно проводятся работы по ремонту автодорог местного значения.  В 2015 году отремонтированы проблемные участки автобусного маршрута Сырзавод – Больница (ул.Первомайская и пер.Береговой).

В связи перераспределением полномочий между сельсоветами и районом создано новое предприятие МУП ЖКУ Троицкого района, которое должно оказывать жилищно-коммунальные услуги, ритуальные услуги и услуги по содержанию мест захоронения, выполнять задачи в обрасти дорожной деятельности. Предприятие пока оказывает услуги на территории Троицкого, Беловского, Гордеевского, Петровского и Боровлянского сельсоветов, а в перспективе будет работать на территории всего района. Для осуществления нормальной бесперебойной работы нового предприятия Администрацией района приобретена необходимая техника и оборудование на сумму 1,6 млн. руб. Для осуществления деятельности предприятию было передано в хозяйственное ведение 155 объектов жилищно-коммунального комплекса.

В районе ведется работа по разработке градостроительной документации. Разработаны и утверждены Генеральные планы пяти сельсоветов, Правила землепользования и застройки на всю территорию трех сельсоветов, и на часть территорий Кипешинского и Боровлянского сельсоветов. Данная работа будет продолжаться и в текущем году.

В Троицком районе ведется активная работа по привлечению в район потенциальных инвесторов для развития сельскохозяйственной базы.

Сельское хозяйство

Аграрный сектор района представлен 19 сельхозпредприятиями и 39 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами.

2015 год выдался непредсказуемым. В весенний период хозяйства провели колоссальный объем работ. Из-за ненастной погоды сев начался позже на две недели, к тому же в кратчайшие сроки нужно было подготовить к посевной не убранные осенью площади. На дополнительный объем работ были затрачены незапланированные средства. Но, несмотря на трудности, земледельцы района выполнили весь объем сельскохозяйственный работ. 

Важным условием стабильной работы в сельском хозяйстве является техническое перевооружение отрасли. 2015 год не стал исключением – сельхозтоваропроизводители  приобрели 31 единицу новой высокопроизводительной техники на сумму 135 млн. рублей. Обновили парк более чем на 32 млн. рублей хозяйство В.И. Фельдбуша, ООО «Нива» - на 23,1 млн. рублей.

В последние годы наши аграрии приобретают преимущественно отечественную сельскохозяйственную технику.

 Техническое перевооружение отрасли позволило применять инновационные технологии, в том числе с использованием систем космической навигации и элементов точного земледелия. Благодаря инновационным технологиям в хозяйствах решаются вопросы своевременного и качественного проведения полевых работ, на порядок выросла урожайность сельскохозяйственных культур, заработная плата, улучшились условия труда механизаторов. Так, в крестьянском хозяйстве «Сатурн» наивысшая урожайность зерновых культур в районе –24,6 ц\га, средняя заработная плата в крестьянском хозяйстве «Сатурн» - 14948 рублей, в крестьянском хозяйстве Беломытцева – 22260 рублей. 
Государственная поддержка составила 68324 тыс. рублей, из них компенсация ущерба от чрезвычайной ситуации – 35481 тыс. рублей, в том числе из федерального – 64141 тыс. руб. и краевого бюджета – 4183 тыс. руб. Средства пошли на поддержку элитного семеноводства, молочного и мясного скотоводства, овцеводства, уплату процентов по всем видам кредитов, на оказание несвязанной погектарной поддержки в области растениеводства.
На развитие растениеводства было получено государственной поддержки 15 млн. 619 тыс. рублей. Благодаря приобретению семян высших репродукций, подготовке семенного материала к посеву путем протравливания, применению средств защиты сельскохозяйственных культур от вредителей и сорняков, применению минеральных удобрений, в 2015 году было посеяно 85159 га, под зерновыми культурами было занято 69846 га, большой клин заняла гречиха – 31071 га; увеличены площади под технические культуры, их посеяно на площади 5839 га, однолетних трав – 1906 га.

Валовый сбор зерна в первоначально оприходованном весе составил 86,5 тыс. тонн, средняя урожайность зерновых составила 12,4 ц\га. Наивысшая достигнута в кх «Сатурн»- 24.6 ц\га, кх Беломытцева -16.4 ц\га, Фетисова -14.5 ц\га, в хозяйствах Меркера Е.В. и В.И. Фельдбуша -15.3 ц\га. Но это не предел. Так, на отдельных, опытных, полях крестьянского хозяйства А.В. Беломытцева озимые дали урожайность по 66 центнеров с гектара. Для нашего района это рекорд. Конечно, чтобы получить такой урожай, нужно вложить немало средств и труда. Эти хозяйства, как и целый ряд других, финансово стабильны, могут позволить себе приобретать минеральные удобрения, средства защиты, постоянно обновлять семенной фонд, парк сельскохозяйственных машин.

В последние годы наши аграрии все чаще проявляют интерес к озимым культурам. Преимущества их возделывания: ранние сроки уборки, а значит, разгрузка основного уборочного сезона, более высокий урожай, более качественное сырье. Кроме озимых культур, аграрии стали возделывать лен (ООО «Меркер», ООО «Вектор») озимую сурепицу и рапс (КХ «Сатурн»), который является очень перспективной культурой, используется в кормовых, пищевых и технических целях.

 Для будущего урожая сделан неплохой задел: подготовлено зяби 42,9 тыс. га, посеяны озимые культуры на площади 9500 га, засыпано 9 тыс. тонн семян. Проверка семенного материала показала, что 90 процентов семян – кондиционные. Работу с семенами хозяйства продолжают.

Для успешного развития животноводства требуется приложить немало усилий.
Сегодня оно представлено отраслями: молочное и мясное скотоводство, овцеводство, коневодство, пчеловодство. Производством продукции животноводства заняты 27 предприятий всех форм собственности.

Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составляет 11278 голов – 94,7% к уровню прошлого года.

В сельхозпредприятиях поголовье крупного рогатого скота уменьшилось на 926 голов по сравнению с прошлым годом в связи с ликвидацией животноводства в ООО ПСХ «Заводское» и ООО «ПХ Троицкое».

Поголовье коров во всех категориях хозяйств составляет 5296 голов – 87,7% к прошлому году. Уменьшение поголовья произошло в ООО «Нива», ООО ПСХ «Заводское» и ООО «ПХ Троицкое». Увеличили поголовье крестьянские хозяйства Поварова, Фельдбуша, Иванченко, Шмидт, Коротинской – всего на 295 голов. 

Валовое производство молока за отчетный период в хозяйствах всех категорий составило 20720 тонн, или 96,8 % к уровню 2014 года. Снижение роста молока в сельхозпредприятиях обусловлено снижением поголовья коров. На фоне снижения продуктивности молока неплохих результатов добились в ООО «Великий Октябрь» - надой составил 3369 кг на одну фуражную корову.

Объемы производства скота и птицы на убой в районе выросли на 59 тонн и сложились на уровне 4004 тонн, этот рост обеспечен за счет хозяйств населения и фермерских.

Среднесуточный привес молодняка КРС в сельхозпредприятиях составляет 505 грамм, что ниже прошлого года на 14 грамм. Выше районного показателя добиваются хозяйства «Зодиак», Фельдбуша В.И. и ООО «Нива» - от 700 до 1000 кг.

Количество свиней составляет 11246 голов, в том числе в хозяйствах населения – 9964 головы, КФХ -908 голов.

С 2012 года в районе действуют ведомственные целевые программы «Поддержка начинающих фермеров в Алтайском крае» и «Развитие в Алтайском крае семейных ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств. Благодаря такой поддержке хозяйства показали хорошие темпы роста поголовья овец и скота мясного направления, поголовье скота мясного направления выросло в сравнении с 2014 г на 24 %, овец на 7 %, в крестьянских хозяйствах прирост овец составил 14,6 %.

В 2015 году участниками программы, грантополучателями стали два крестьянских хозяйства – Н.В. Коротинской и Т.В. Шмидт, которые на полученные средства закупили молочное оборудование, племенных животных симментальской породы, кормозаготовительную технику.

Возрастает роль личных подсобных хозяйств в решении задач по продовольственному обеспечению района. 

Личные подсобные хозяйства – это полноценный сектор экономики, дающий возможность реального заработка. Безусловно, его необходимо стимулировать. Так в 2015 году на развитие ЛПХ выделено 32 кредита на сумму 5 млн. 240 тыс. рублей. Заслуживает внимания опыт работы ряда личных подсобных хозяйств, реализующих молочные продукты. М.А. Кайгородова из Троицкого получила грант 237 тыс. рублей для развития молочной фермы на базе ЛПХ. Предприниматель В.П. Журавских организовал переработку молока в Гордеевском и  реализует молочную продукцию под маркой «Из деревеньки».

Набирает темпы развития предприятие индивидуального предпринимателя Агапеева В.П., который построил небольшой цех по переработке овса. Производственная мощность 18 тонн в сутки. Его продукция пользуется спросом во многих регионах России.

Но при этом поле деятельности по производству и переработке сельхозсырья в районе очень широко.

Продолжается строительство базы для животноводства в ООО «Казачья станица», где ввели в эксплуатацию две силосно-сенажные траншеи, ведется строительство сервис-центра на 2 тысячи скотомест, в котором будет расположено родильное отделение, пункт искусственного осеменения коров и телок и ветеринарный пункт.

2015 год еще раз продемонстрировал, что в сложных экономических, погодных условиях, необходима такая тактика организации производства, которая бы способствовала не только стабилизации аграрной отрасли, но и имела перспективы ее развития. А точки роста агробизнеса в районе имеются - это внедрение новых технологий обработки земли, новых культур, применение семян высших репродукций, привлечение и трудоустройство молодежи, чтобы сельская  профессия  была  привлекательной и престижной  на селе.

Бюджет

На фоне непростой экономической ситуации в стране нам удалось, как и в прошлые годы, обеспечить рост объема налоговых и неналоговых доходов. 

Сумма налоговых и неналоговых доходов консолидированнного  бюджета Троицкого района за 2015 год составила 138 млн. 281 тыс. руб., что превышает показатель 2008 года в 2,7раза, темп роста к 2014 году составляет 108,0%.

 Доля доходов сельских поселений в формировании консолидированного бюджета района за отчетный год составила 15,1 процента

В результате системной работы всех администраторов доходов объем налоговых и неналоговых доходов в бюджет района по сравнению с прошлым годом увеличился на 10 млн. 187 тыс. руб., в том числе прирост по акцизам на нефтепродукты составил 6 млн. 013 тыс.руб., плановые назначения  по администрированию собственных доходов исполнены на 101,8%.

В целях увеличения налоговых и неналоговых доходов бюджета района в течение отчетного года на постоянной основе проводилась работа комиссий по легализации доходов в бюджет, по сокращению недоимки в бюджеты всех уровней, рабочие совещания администраторов доходов в бюджет района. В результате от проведения 21 заседания комиссий с приглашением 241 налогоплательщиков в бюджет района дополнительно поступило 11 млн. 322 тыс. руб.

Консолидированный бюджет Троицкого района на 46,2% формируется за счет налога на доходы физических лиц. Доля налога на землю и арендной платы за земельные участки составляет 22,2%. Налоги на совокупный доход формируют 9,3% объёма собственных доходов бюджета района.

Крупными налогоплательщиками района по итогам 2015 года по данным налоговой инспекции являются: «Троицкая ЦРБ», Межмуниципальный отдел МВД РФ «Троицкий», Войсковая часть (с.Заводское), ООО «Троицкий маслосыродел», «Троицкий психоневрологический интернат», «Троицкий агротехнический техникум», «Троицкая средняя общеобразовательная школа №2», ОАО «Российские железные дороги», Троицкий филиал «Северо-восточного ДСУ», Производственная площадка ОАО «Макфа» с. Троицкое. 

Десять крупных налогоплательщиков обеспечили поступление налоговых доходов в бюджет района за 2015 год в размере 26 млн. 298 тыс. руб., что составляет 28,6% от общего объема налоговых доходов.

Бюджет района в 2015 году, как и в прошлые годы, имел социальную направленность. Доля расходов на социальную сферу в отчетном году составила 77,3%. На образование израсходовано 62,4% от общего объема расходов консолидированного бюджета района, на культуру и кинематографию 6,4%,  на социальную политику 7,9%, на физическую культуру и спорт 0,6%.

Увеличение объема расходов на выполнение местных полномочий в 2015 году до 215 млн. 529 тыс. руб. обусловлено не только за счет роста собственных доходов, но в большей мере за счет поступлений из краевого и федерального  бюджетов целевых субсидий.

Расходы на содержание органов местного самоуправления  увеличились по сравнению с прошлым годом на 1 млн. 585 тыс. руб. и составили 40 млн. 671 тыс. руб. Расходы увеличились в связи с погашением просроченной кредиторской задолженности по расходам, произведенным в 2014 году.

Среднесписочная численность работников органов местного самоуправления района за отчетный год составила 176 человек,  что на 2 человека меньше численности 2014 года;

Расходы муниципальных учреждений района на оплату за потребленные топливно-энергетические ресурсы сократились по сравнению с прошлым годом на 1 млн. 921 тыс. руб. и  составила 18 млн.336 тыс. руб.

Экономия бюджетных средств  при размещении муниципальных заказов в соответствии с  Федеральным законом «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» за отчетный год составила 2885,0 тыс. руб.

Основной проблемой наполняемости бюджета является низкая платежная дисциплина представителей реального сектора экономики по уплате налога на доходы физических лиц и другим налогам. 

Занятость
В районе действует трехстороннее Соглашение между районным Советом профсоюзов, работодателями и Администрацией Троицкого района на 2015-2017 годы. 

В соответствии с данными Алтайкрайстата среднемесячная начисленная заработная плата одного работника всех организаций за 9 месяцев 2015 года составила 15 тысяч 592 рубля, темп роста к аналогичному периоду 2014 года – 107,8 %. С 4 марта 2015 года произошло увеличение минимальной заработной платы для работников внебюджетного сектора экономики до 8116 рублей, с 1 января 2016 года повышен минимальный размер оплаты труда до 6204 рублей. 

Индикативным планом на 2015 год был предусмотрен ввод постоянных и модернизированных  рабочих мест в количестве 150, по факту введено 189.

В результате реконструкции учебного корпуса под детский сад в с.Троицкое было создано 31 рабочее место. С помощью программы «Содействие занятости населения Алтайского края на 2013-2015 годы» реализовывалась поддержка предпринимательской инициативы безработного населения, в результате смогли воспользоваться данной поддержкой 14 безработных граждан. По итогам работы рабочей группы  по снижению неформальной занятости в Троицком районе были выявлены работники, не состоящие в трудовых отношениях с работодателями, которые впоследствии были официально трудоустроены.
По итогам 9 месяцев 2015 года среднесписочная численность работников составила 4723 человека, что на 42 человека больше аналогичного периода 2014 года. 

Обеспечивалось проведение предварительных и периодических медицинских осмотров работающих во вредных и опасных условиях труда. Планировался охват медицинскими осмотрами не менее 98 % работников, фактическое исполнение -  99 % . 

По данным Центра занятости населения Троицкого района, число безработных по итогам года –  439 человек, уровень безработицы составил 3,6 %  к трудоспособному населению. 

Социальная сфера остается важнейшим направлением деятельности Администрации района, областью постоянного внимания.
На территории района действует 3 учреждения, предоставляющих услуги населению в сфере социальной защиты населения.

Присвоено звание «Ветеран труда» 125 гражданам района.

Всего из средств федерального и краевого бюджетов жители района, имеющие право на меры социальной поддержки, получили 114 миллиона рублей.

Здравоохранение
Здравоохранение не является полномочием района, но его состояние в районе не может не волновать. В настоящее время оно представлено центральной районной больницей, участковой больницей в Боровлянке, тремя сельскими врачебными амбулаториями (Беловский, Заводское, Гордеевский), детской поликлиникой, отделением скорой медицинской помощи и  20-ю ФАПами.
Демографическая ситуация в районе продолжает иметь регрессивный тип. Количество населения ежегодно уменьшается.

В 2014 году родилось 279 детей, а в 2015 году на 39 детей меньше - 240 (показатель 11,7 на 1 тысячу населения, краевой показатель - 12,6).
Смертность в сравнении с предыдущими годами уменьшилась:

в 2014 году умерло 470 человек, в 2015 году умерло на 50 человек меньше - 420 человек, показатель - 18,1 (краевой показатель - 15,5).
Как видите, наши показатели и по рождаемости и по смертности пока ниже средних показателей по Алтайскому краю. 
В 2015 г. высокотехнологичную медицинскую помощь получили 69 жителей района, из них 8 детей. Всем пациентам, получившим высокотехнологичную помощь, проведена реабилитация в ЦРБ.

В целях развития здравоохранения планируется строительство нового здания ФАПа в с.Белое и капитальный ремонт главного корпуса ЦРБ.

Образование

Система образования района в 2015 году функционировала в штатном режиме. Администрации района в сфере образования удалось сохранить многие показатели:

- охват детей занятостью и оздоровлением составила 68,3%, что выше краевого показателя более чем на 3 % и показателя 2014 года (66,2%). Финансирование на данные мероприятия в 2015 году увеличено более чем на 100 тыс. рублей;

- до 66,1% увеличен охват детей дополнительным образованием. Продолжилось открытие секций спортивной школы в селах район. Так, секция кикбоксинга появилась в с. Ельцовка;

- увеличилось количество учащихся старших классов, которым предоставлена возможность обучаться по программам профильной направленности до 95%, что на 28% больше, чем в крае.

- более 50% выпускников 11-х классов поступило в высшие учебные заведения. 
Активная работа по привлечению кадров дает свои положительные результаты. За 2015 год в школы района прибыло 12 молодых специалистов, что на 5 человек больше, чем в прошлом году. Доля учителей в возрасте до 35 лет составила 19%, что выше показателя 2014 года. Хорошим признаком перспективности нашего района стало то, что 85% молодых специалистов остаются в школах. Для обеспечения системы образования кадрами район начал активно заключать договоры на целевое обучение. Но вместе с тем мы отмечаем и старение педагогических кадров. Доля пенсионеров увеличилась с 22 % в прошлом году до 23% в текущем учебном году.
Сокращение количества обучающихся в школах района заставляет район идти по пути оптимизации системы образования. В 2015 году не ликвидировано ни одно учреждение образования, но произошло объединение. 3 малокомплектных школы реорганизованы в филиалы и 5 детских садов стали структурными подразделениями школ. Все мероприятия прошли открытые обсуждения, в том числе с привлечением общественности. В результате оптимизации не только не ухудшилось качество и доступность образования, но и зафиксированы положительные эффекты:

в реорганизованных дошкольных образовательных учреждениях увеличилось количество детей, посещающих детские сады;

высвободившиеся финансовые средства направлены на повышение заработных плат;

отмечается экономия коммунальных расходов.

Развитие дошкольного образования было одним из приоритетных направлений в деятельности Администрации района. Перед районом стояла задача полностью ликвидировать очередность детей в дошкольные учреждения. Эта задача была решена введением в эксплуатацию нового корпуса детского сада в с. Троицкое на 140 мест, благодаря чему полностью ликвидирована очередь в детские сады в селе Троицкое для детей в возрасте от 1,5 до 3 х лет, которая существовала более 10 лет. В настоящий момент получить путевку в детский сад можно в день обращения, а в очереди стоит 166 детей в возрасте от 0 до 1,5 лет (в 2014 году таких детей было 288).

Кроме того, была проведена реконструкция здания в с. Ельцовка с целью открытия дошкольного учреждения. Благодаря этому в селе появилось дополнительно 30 мест, и теперь 45 детей имеют возможность получать дошкольное образование в современном здании.

Целенаправленная работа по расширению доступности дошкольного образования позволила за последние 5 лет увеличить количество детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения на 27%. На конец 2015 года дошкольное образование получало 813 детей, что составляло 44% от общего количества детей дошкольного возраста. Охват услугами детей в возрасте от 3 до 7 лет составил 100%.

Приоритетной задачей администрации района в сфере образования на 2016 год является сохранение достигнутых показателей. В то же время перед нами стоит задача к 2020 году полностью ликвидировать вторую смену, а это сегодня почти 12% учащихся. Это касается Троицких средних школ, Заводской и Озеро-Петровской школ. 

Еще одна задача в системе образования – введение с 1 сентября 2016 года государственных стандартов для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья. Для реализации данных стандартов в районе проведен ремонт Троицкой школы №1, где созданы условия для доступа и приобретено необходимое оборудование.  

Предоставление доступного и качественного образования останется приоритетной целью Администрации района и на 2016 год.

Важным направлением работы с несовершеннолетними остается профилактика безнадзорности и правонарушений среди данной категории. Это направление работы – основное для комиссии по делам несовершеннолетних.

В районе действует муниципальная  программа «Молодежная политика в Троицком районе» на  2015-2020 годы, проводятся мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни, с целью формирования у молодежи района активной жизненной позиции, патриотизма.

Спорт

В 2015 году в районе проведено 73 спортивно-массовых мероприятия. Наиболее значимые: турнир по баскетболу в с. Новоеловка, посвященный памяти Игоря Владимировича Гурова-Лягушина, турнир по волейболу, посвященный памяти воинов-интернационалистов, детско-юношеский турнир по футболу на приз районной газеты.

Спортсмены района приняли участие в краевой летней и зимней олимпиадах. Чемпионками по легкой атлетике в Павловске стали сестры Александра и Дарья Фукс. Андрей Колбяков стал бронзовым призером по полиатлону.

27-28 июня в с.Троицкое прошла XXVII районная олимпиада в которой приняли участие 14 коллективов физкультуры. Спортсмены соревновались по 11 видам спорта. В итоге в общекомандном зачете I место заняли команды Беловского сельсовета и Троицкого агротехнического техникума.
Ежегодно в районе проводится смотр-конкурс на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы. В 2015 году лучшей была признана администрация Беловского сельсовета.

Сборные команды района принимали участие во всех отборочных соревнованиях краевой олимпиады. Футбольная команда района ежегодно принимает участие в первенстве края, в первенстве города Барнаула по мини-футболу среди молодежных команд и ветеранов. Сборная команда района третий год играет в первенстве края по волейболу среди ветеранов бийской зоны.

Расширение и улучшение материально-технической базы для занятия спортом способствует увеличению числа жителей района, регулярно занимающихся физической культурой и спортом. Эти же факторы ставят перед нами сегодня задачу привлечения в район тренеров.

Культура
2015 год был объявлен Президентом России Годом литературы, а так же был посвящен великой дате - 70-летию  Победы  в Великой Отечественной войне. Этот  год для работников  культуры был стабильным в плане сохранения сети учреждений культуры, кадрового потенциала, укрепления материально-технической базы, годом большой плодотворной работы, включающий интересные творческие акции, праздники, фестивали, конкурсы.              

Функционирование учреждений  культуры оставалось стабильным, на  уровне 2014 года. В связи  с оптимизацией в течение года было закрыто 2 библиотеки (Октябрьская и Вершининская), сокращено 8 человек. Реализация майских Указов Президента  РФ, в т.ч.  выполнение  целевых  индикаторов (показателей)  дорожной  карты, принятой в 2013 году, являлось одной из главных составляющих в работе учреждений  культуры.
Среднемесячная заработная плата работников  культуры  на 1 января 2015 года составила  8 тысяч 880 рублей, в ДШИ – 12 тысяч 960 рублей,  по сравнению с прошлым годом в среднем она  сократилась на 31% в учреждениях культуры,  в ДШИ - на 15%. Это  связано  с  тем, что на выплату стимулирующих доплат по дорожной  карте работникам культуры было выделено средств по  сравнению  с  2014 годом на  28 % меньше.
Доходы  от  уставной деятельности в 2015 году  (по  сравнению  с прошлым годом) увеличились на 16%. В течение года денежные средства использовались для творческого и социального развития учреждений культуры. 
Учреждения  культуры в 2015 году приняли  участие  в  44 мероприятиях  краевого значения, провели более 20 мероприятий районного уровня. 

Успешно продолжали свою деятельность в течение года 4 коллектива со  званием "народные": эстрадно-народный  ансамбль "Родник", видеостудия «Луч», ВИА "Добрый вечер", фольклорный ансамбль "Большеречье".

Отрадно, что не только специалисты районного уровня, но и сельские учреждения принимают активное участие в  конкурсах и фестивалях и выглядят очень достойно на краевой сцене. Так,  Зеленополянский СДК стал победителем краевого конкурса по культурному обслуживанию жителей малых сел, посвященного 70-летию Победы «Ради жизни на Земле».

Победа в конкурсе грантов Губернатора Алтайского края в сфере молодежной политики позволила в 4-й раз реализовать замечательный социальный проект «Я буду мамой» с финансовой поддержкой  в 30 тысяч рублей.

Учреждениями культуры ведётся активная работа по вовлечению населения в любительские объединения, клубы по интересам. Их число  увеличилось на 57 по  сравнению  с 2014 годом  и составляет 198, из них для детей и подростков 95. Число участников клубных формирований составляет 2287 человек. Оно увеличилось на 380 человек. 

В 2015 году Троицкая детская школа искусств вошла в число победителей конкурса на получение денежного поощрения в номинации «Лучшее муниципальное учреждение культуры» с вручением сертификата на 100 тысяч рублей. В конце декабря школа отметила  свой  50-летний юбилей.

Троицкая центральная библиотека в прошедшем году получила статус модельной библиотеки и сертификат на сумму 327 тысяч рублей.

Аппарат Администрации Троицкого района в 2015 году функционировал согласно структуре, утвержденной решением Троицкого районного Совета депутатов от 24 июля 2013 года № 43.

Численность муниципальных служащих Администрации Троицкого района за прошедший год уменьшилась на 1 муниципальную должность (комитет по образованию) и составляет 44 человека.  

В 2015 году Администрацией района было принято 820 постановлений и издано 150 распоряжений по основной деятельности.

В Администрацию района поступило 957  заявлений, предложений и жалоб граждан. Около 75 %  всех обращений – это вопросы о предоставлении земельных участков, разрешение на строительство и ввод объектов. 

Сохраняется количество обращений граждан по вопросам выплаты пособий и оформлению опеки.

В целом аппарат Администрации Троицкого района в 2015 году работал слаженно, организованно.

Организационная работа

В прошедшем году было подготовлено проведение семи сессий Троицкого районного Совета депутатов, в том числе шести очередных и одной внеочередной, на рассмотрение которых было внесено более пятидесяти проектов решений районного Совета депутатов, в том числе – 50 проектов нормативного характера, которые полностью одобрены депутатским корпусом.

Одним из главных направлений организационной работы в 2015 году было осуществление методической и организационной помощи сельским поселениям района в формировании органов местного самоуправления. 13 сентября 2015 года прошли очередные выборы депутатов Беловского сельского Совета депутатов. А также дополнительные выборы двух депутатов Ереминского сельского Совета депутатов.

В прошедшем году главы Заводского и Петровского сельсоветов и глава Администрации Троицкого сельсовета досрочно прекратили свои полномочия. В Заводском сельсовете, в связи с изменением Устава глава сельсовета был избран депутатами. Таким же образом был избран глава Кипешинского сельсовета, где в течение полутора лет не был назначен глава Администрации, и руководила Администрацией исполняющая обязанности. Троицким сельским Советом народных депутатов был назначен новый глава Администрации сельсовета. А глава Петровского сельсовета будет избран 20 марта 2016 года на муниципальных выборах.

2016 год – это год проведения выборов. 18 сентября пройдут выборы депутатов Государственной Думы, Алтайского краевого Законодательного Собрания, депутатов Хайрюзовского сельского Совета депутатов. Совместной задачей органов местного самоуправления района и сельсоветов, избирательных комиссий, которые будут участвовать в подготовке и проведении данных выборов, является обеспечить условия для проведения выборов. Считаю, что все должны принять участие в данных избирательных кампаниях, конечно с учетом действующего законодательства. Нам не должно быть безразлично, кто придет во власть.

2015 год мы работали в условиях значительных изменений 131-го федерального закона в части перераспределения полномочий сельских поселений. По основным вопросам администрацией района были заключены соглашения о передаче полномочий практически со всеми администрациями сельсоветов. На 2016 год количество соглашений о передаче полномочий сократилось в связи с решением задачи, которую мы ставили, – созданием МУП ЖКУ Троицкого района и организацией исполнения отдельных полномочий в сфере ЖКХ и дорожной деятельности на территориях нескольких сельсоветов. Распространение деятельности МУП ЖКУ Троицкого района на территории других сельсоветов – это задача, над решением которой мы сейчас работаем.

Уважаемые депутаты, главы сельсоветов, завершая свой доклад, хочу обратиться к вам, а через вас к депутатам сельсоветов, руководителям всех предприятий, организаций и учреждений, независимо от форм собственности: вся наша работа в конечном итоге должна быть направлена на создание благоприятных условий для жизни каждого жителя района. Наши успехи, достижения, строящиеся объекты не принесут удовлетворения, если мы постоянно и оперативно не будем решать проблемы, незначительные в масштабах района, но важные для отдельного человека.
Для выполнения стоящих перед нами задач, достижения поставленных целей нам необходимо объединить усилия, и тогда у нас все получится.
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