Инвестиционная активность Троицкого района 

         за 1 квартал 2016 года.


По итогам 1 квартала 2016 года в Троицком районе наблюдается уменьшение объема капитальных вложений в основной капитал за счет всех источников финансирования, по оценке, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Индекс физического объёма – 95,4%, объем инвестиций – 85,4 млн. рублей. 
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Крупными и средними предприятиями за январь – март 2016 года инвестировано в основной капитал 8,07 млн. рублей (39,3% от общего объема), темп роста к соответствующему периоду прошлого года 14,66% в сопоставимых ценах. Основная причина сокращения объема капитальных вложений – не проводились работы по газификации.

В структуре инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям по источникам финансирования наибольшая доля приходится на собственные средства, их доля составляет 56,4%. На долю привлеченных источников финансирования приходится 43,6% от общего объема, из них на долю бюджетных средств 41,5%, доля прочих источников финансирования в общем объеме капитальных вложений составляет 2%.


В отчетном периоде выдано 3 разрешений на индивидуальное жилищное строительство, под строительство жилья выделено 0,387 га земельных участков, что составляет 227,6% к уровню прошлого года.
Кредитными организациями выдано населению на строительство и приобретение жилья кредитов на сумму 4,03 млн. рублей.
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