	Информация о социально-экономическом развитии

	Троицкого района в 2016 году.


Промышленное производство 
   По итогам 2016 года крупными и средними предприятиями района отгружено промышленной продукции на сумму 1009,6 млн. рублей, индекс производства сложился в размере 80,1% в натуральном выражении. Решающим фактором сокращения промышленного производства явилось закрытие на реконструкцию ООО «Троицкий маслосыродел» - одного из крупнейших производителей пищевой продукции в районе. В 2016 году предприятием были построены сырохранилище и цех по приемке молока, проведена реконструкция сыродельного цеха, полностью обновлен аппаратный участок, на 30% увеличена мощность солильного цеха, установлено высотехнологичное оборудование. На проведение технического перевооружения, реконструкцию производства и строительство производственных помещений, предприятием было инвестировано более 231 млн. рублей.

    Производством промышленной продукции в отчетном году занимались 28 предприятий, 8 из них увеличили объемы отгруженной продукции, в том числе ОАО «Макфа» увеличило объем отгруженной продукции в 1,3 раза по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

   Ассортимент выпускаемой в районе продукции пополнился новыми видами товаров, такими как: мука из зерновых и зернобобовых культур, крупы - гречневая, ячневая, перловая, культуры зерновые для завтрака. 

   По сравнению с прошлым годом в отчетном году увеличилось производство: культур зерновых для завтрака в 6,4 раза, муки из зерновых и зернобобовых культур в 5,8 раза, бревен лиственных пород в 3,8 раза, бревен хвойных пород в 1,7 раза, кондитерских изделий в 1,3 раза, материалов строительных нерудных в 1,2 раза, сухой молочной сыворотки более чем в 1,1 раза, увеличилось производство мясных полуфабрикатов, масла растительного нерафинированного. 

   В отчетном году крупными и средними промышленными предприятиями получено 2096 тыс. рублей прибыли.

Сельскохозяйственное производство 
   Производством сельскохозяйственной продукции в районе в 2016 году занимались: 19 сельхозпредприятий и 43 крестьянских (фермерских) хозяйства и хозяйства населения. Значительная часть животноводческой продукции в районе производится в личных подсобных хозяйствах населения. В отчетном году хозяйствами населения произведено 88,2% скота и птицы на убой в живом весе, 83,8% молока, 100% яиц, 100% овощей и 99,2% картофеля.

   В личных подсобных хозяйствах сосредоточено 72,2% крупного рогатого скота, в том числе 72,6% коров, 91,5% свиней, 43,5% овец и коз.

   В 2016 году поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств увеличилось по сравнению с прошлым годом на 1134 головы и на начало 2017 года составило 12412 голов. Поголовье коров в целом по району на 01.01.2017 года составило 5838 голов или 110,2% к уровню прошлого года.

   В сельскохозяйственных предприятиях поголовье крупного рогатого скота в отчетном году сократилось по сравнению с прошлым годом на 892 головы, поголовье коров на 138 голов и на конец 2016 года составило соответственно 1720 голов и 850 голов. Основная причина сокращения поголовья крупного рогатого скота – ликвидация животноводства в трех хозяйствах.

   Поголовье свиней в целом по району на конец отчетного года составило 11512 голов или 102,4% к уровню прошлого года, в том числе в сельхозпредприятиях – 498 голов (133,2 к прошлому году), в хозяйствах населения 10533 головы, что на 569 голов больше прошлогоднего.

   Поголовье овец и коз за последние пять лет в районе увеличилось более чем в 2,5 раза и составило 4752 головы, в том числе в крестьянских (фермерских) хозяйствах в поголовье овец увеличилось 5,4 раза и составило на конец отчетного года 2534 головы. 

   В отчетном году в хозяйствах всех категорий произведено 19506 тонн молока, что на 1438 тонн меньше, чем было надоено в 2015 году. В сельхозпредприятиях надоено 1673 тонна молока, темп роста к уровню прошлого года – 48,6%. Продуктивность молочного стада в сельхозпредприятиях составила 2481 кг., что на 243 кг. меньше, чем было надоено на 1 корову в 2015 году. 

   Объем производства скота и птицы на убой (в живом весе) во всех категориях хозяйств составил 3877 тонн или 96,3% к уровню прошлого года, в том числе сельхозпредприятиями произведено 303 тонны скота и птицы на убой.

   В 2016 году с 71,6 тыс.га посевной площади собрали 113,87 тыс. тонн зерна в весе после доработки, что составило 142% к уровню прошлого года.

   Урожайность зерновых культур в целом по району составила 15,9 центнеров зерна с 1 гектара или 135,9% к прошлогоднему уровню, в том числе в сельхозпредприятиях – 14,4 ц/га, в крестьянских (фермерских) хозяйствах – 16,9 ц/га. 

   В отчетном году сельхозтоваропроизводителями района собрано 2,02 тыс. тонны маслосемян подсолнечника в весе после доработки, или 124,8% к уровню 2015 года. С одного гектара посевной площади получено по 11,4 центнера семян подсолнечника. 

   В целях повышения плодородия почв, увеличения урожайности сельскохозяйственных культур сельхозтоваропроизводителями района в отчетном году:

-       приобретено 2391 тонн минеральных удобрений на сумму 41,8 млн. рублей;

-       обработано посевов от вредителей, болезней и сорняков на площади 19,24 тыс. гектаров;

-       протравлено 1500 тонн семян;

-       приобретены семена высших репродукций в количестве 176 тонн на сумму 2,11 млн. рублей.

    Успешное развитие растениеводства и животноводства напрямую зависит от технической и технологической модернизации производства. В 2016 году на обновление парка сельскохозяйственной техники сельскохозяйственными производителями инвестировано 175,4 млн. рублей, приобретено 50 единиц новой техники. В прошедшем году была продолжена реализация крупного инвестиционного проекта ООО АПК «Алтайское мясо» - «Строительство генетического центра «Корова и теленок» на 2400 голов», введено в эксплуатацию пять откормочных площадок по 100 скотомест, объем инвестиций 39,3 млн. рублей.

   Сельскохозяйственным товаропроизводителям района в 2016 году в рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства Алтайского края» на 2013 – 2020 годы» оказана государственная поддержка в объеме 26,8 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 24,0 млн. рублей, краевого бюджета – 2,8 млн. рублей). По итогам 2016 года сальдированный финансовый результат деятельности сельхозтоваропроизводителей составил 33,5 млн. рублей, уровень рентабельности – 12,5%.

   В 2017 году индекс физического объема сельскохозяйственной продукции ожидается в размере 100,1%. Для будущего урожая проведена основная осенняя обработка почвы на площади 5,12 тыс. га, посеяны озимые культуры на площади 9,0 тыс. га, засыпано 8,8 тыс. тонн семян под урожай 2017 года. Производство зерновых при благоприятных погодных условиях планируется в объеме 87,5 тыс. тонн, производство молока – 19,92 тыс. тонн, реализация скота и птицы на убой – 3,92 тыс. тонн.

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
   В отчетном году Администрацией района была продолжена работа по улучшению инвестиционного климата. В районе внедрены все 11 требований Инвестиционного стандарта. Проводится ежеквартальный мониторинг разделов Стандарта. Вся информация по Инвестиционному стандарту размещается на инвестиционном Интернет – портале.

   По итогам 2016 года объем инвестиций в основной капитал в целом по району составил 588 млн. рублей, в сопоставимых ценах 108,1%. 

   Крупными и средними предприятиями инвестировано в капитальные вложения 272,9 млн. рублей, в том числе 106,9 млн. рублей собственных средств.

   В районе продолжаются работы по газификации. В рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий» введены в эксплуатацию два объекта газификации в с.Троицкое: Газовые сети высокого и низкого давления от ГРП-17 и ГРП-18, протяженностью 7,2 км. Выполнены подводки к 231 квартире. Стоимость выполненных работ составляет 12,9 млн. рублей.

   В 2016 году ООО «Троицкий маслосыродел» были построены сырохранилище и цех по приемке молока, проведена реконструкция сыродельного цеха,  аппаратного участка,  увеличена мощность солильного цеха, установлено высотехнологичное оборудование. На проведение технического перевооружения, реконструкцию производства и строительство производственных помещений, предприятием было инвестировано более 231 млн. рублей.

   ОАО «АПО «Казачья станица» продолжены работы по строительству генетического центра «Корова и теленок» на 2400 голов». В отчетном году Введены в эксплуатацию пять откормочных площадок, объем инвестиций - 39,3 млн. рублей.

В селе Белое за счет средств краевого бюджета построен и введен в эксплуатацию фельдшерско – акушерский пункт, за счет средств ОАО «Газпром» построена детская площадка в поселке Беловский. 

   В 2016 году за счет средств индивидуальных застройщиков введено 2958 кв. метров жилья, темп роста к прошлому году 116,1%.

   В 2017 году продолжится работа по активизации инвестиционной деятельности, одним из приоритетов в данном направлении будет – реализация Стандарта деятельности по обеспечению благоприятного инвестиционного климата. ООО «АПК «Алтайское мясо» будут продолжены работы по строительству генетического центра «Корова и теленок» на 2400 голов. Для дальнейшего развития базы, ОАО «Макфа» выдано разрешение на строительство 2 очереди железнодорожного тупика, выданы разрешения: ООО «Паша» на строительство мастерской в поселке Гордеевский, ООО «Магис» - на реконструкцию АЗС на федеральной автодороги Р – 256.

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
   По состоянию на конец 2016 года на территории района осуществляли деятельность 542 субъекта малого и среднего предпринимательства, в том числе: 61 малое предприятие, 1 среднее предприятие, 441 индивидуальный предприниматель, 39 крестьянских (фермерских) хозяйств. В течение года зарегистрировали свою деятельность 60 индивидуальных предпринимателей.

   В отчетном году продолжилась положительная тенденция изменения отраслевой структуры занятых в малом и среднем предпринимательстве: уменьшилась доля занятых в сфере оптовой и розничной торговли, увеличилась численность занятых в производственном секторе, сфере услуг. Численность занятых в малом и среднем предпринимательстве уменьшилась на 78 и составила 1993 человека, или 37,7% от численности занятых в экономике района. Уменьшение численности работников произошло за счет введения процедуры банкротства в ООО «ПХ «Троицкое». Оборот субъектов малого и среднего предпринимательства составил 3143 млн. рублей, налоговые поступления в бюджет района составили 33,0%. На развитие собственных предприятий субъектами малого и среднего бизнеса инвестировано 315,1 млн. рублей.

   Поддержку в виде грантов получили 4 представителя малого бизнеса по 1650 тыс. рублей каждый, в том числе 3 грантополучателя на создание и развитие молочной фермы и 1 грантополучатель на выращивание и откорм крупного рогатого скота.

   В рамках микрофинансирования получили поддержку 4 представителя малого бизнеса в сумме 7050 тыс. рублей. 

   Информационно-консультационный центр Администрации района обеспечивает доступ предпринимателей к финансовым, консультационным и образовательным услугам. В прошедшем году в ИКЦ обратилось 203 человека, было проведено 5 образовательных семинаров.

   В течение года работал созданный при главе Администрации района общественный Совет по развитию предпринимательства. В отчетном году было проведено 3 заседания, на которых рассматривались вопросы, волнующие предпринимательское сообщество. 

   На 2017 год в бюджете района на реализацию программы заложено 50 тыс. рублей.

Ситуация на рынке труда 
   Ситуация на рынке труда в 2016 году районе характеризуется следующими показателями:

-     среднесписочная численность работников по территории сократилась по сравнению с прошлым годом на 70 человек и составила на 01.01.2017 года 3220 человек;

-     численность официально зарегистрированных безработных по итогам отчетного года составила 418 человек, что на 21 человека меньше, чем по состоянию на начало года;

-     уровень безработицы на конец отчетного года составил 3,56%, что на 0,04 процентных пункта ниже показателя на начало года.

   Реализация государственных программ по содействию занятости населения: «Дополнительные мероприятия в сфере занятости населения, направленные на снижение напряженности на рынке труда Алтайского края в 2015 году» и «Содействие занятости населения Алтайского края» на 2015 – 2020 годы» позволили выполнить важнейшие социальные задачи: на общественные работы трудоустроено 150 человек; получили временную работу 20 человек, испытывающие трудности в поисках работы; в летний период временно работало 100 учащихся; профессиональное обучение и дополнительное профессиональное обучение прошли 60 человек; для 580 безработных граждан была организована профессиональная ориентация; зарегистрировали предпринимательскую деятельность и получил субсидию 1 человек; была проведена 31 ярмарка вакансий рабочих мест, в которых приняли участие 405 безработных граждан. Кроме того в рамках программы осуществлялись: выплата безработным гражданам пособий по безработице, информирование о положении на рынке труда. В отчетном году введено 169 новых рабочих мест.

   На реализацию программ было направлено 28,03 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета 22,28 млн. рублей, из краевого бюджета 4,04 млн. рублей, средств работодателей 1,71 млн. рублей.

   В целях снижения напряженности на рынке труда, проведения активной политики занятости населения в 2017 году в рамках реализации государственной программы «Содействие занятости населения Алтайского края» на 2015 – 2020 годы», участниками общественных работ станут 90 человек; 24 безработных гражданина будут трудоустроены на временные рабочие места; 64 человека пройдут профессиональное обучение; 15 безработным гражданам будет оказана помощь для открытия собственного дела. Принятые меры позволят в дальнейшем не допустить роста безработицы на конец 2017 года выше уровня 3,3%. 

Уровень жизни населения 
   Основная задача деятельности Администрации района - повышение уровня и качества жизни населения района. В районе сохраняется положительная тенденция увеличения денежных доходов населения. По итогам 2016 года объем совокупных денежных доходов населения увеличился на 5,3% и составил 3701,6 млн. рублей. В структуре денежных доходов на долю фактически выплаченного фонда оплаты труда приходится 23,5% или 871,6 млн. рублей, темп роста к прошлому году 95,6%, социальные выплаты составили 1378,5 млн. рублей, по сравнению с прошлым годом они увеличились на 6,8% и составляют в структуре денежных доходов 37,2%, на долю доходов от предпринимательской деятельности приходится 16%, по сравнению с предыдущим годом они увеличились на 4,3%. Среднемесячные денежные доходы на душу населения в отчетном году возросли на 5,7% к уровню 2015 года и составили 13386 рублей.

   Расходы и сбережения населения Троицкого района в 2016 году выросли на 5% и составили 3551,8 млн. рублей, 76,1% доходов или 2816,5 млн. рублей население расходует на покупку товаров, оплату работ, услуг, 6,2% или 229,4 млн. рублей приходится на обязательные платежи и сборы.

По крупным и средним предприятиям среднемесячная заработная плата сложилась на уровне 17758 рублей или 104,3% к уровню прошлого года. 

   В течение всего отчетного года активно проводилась работа по легализации трудовых отношений, незаконной предпринимательской деятельности и доведении заработной платы до уровня не ниже минимальной, установленной на региональном уровне. В 2016 год контрольный показатель для исполнения составлял 330 единиц, который исполнен на 100,3 %.

   В районе действует трехстороннее Соглашение между районным Советом профсоюзов, работодателями и Администрацией Троицкого района на 2015-2017 годы.

Состояние местных бюджетов 
   В отчетном году, как и в предыдущие годы достигнут рост объема налоговых и неналоговых доходов. 

   Сумма налоговых и неналоговых доходов консолидированнного бюджета Троицкого района за 2016 год составила 147,3 млн. руб., темп роста к 2015 году – 106,5%. Доля доходов сельских поселений в формировании консолидированного бюджета района за отчетный год составила15,3%.

   Безвозмездные поступления в виде дотаций, субсидий и субвенций в бюджет района в отчетном году составили 214,3 млн. рублей или 59,3% доходов бюджета.

   Общая сумма доходов консолидированного бюджета Троицкого района за 2016 год составила 361,3 млн. рублей, исполнение годового плана – 101%, к уровню прошлого года – 93,3%.

   Консолидированный бюджет Троицкого района на 44,6% формируется за счет налога на доходы физических лиц. Доля налога на землю и арендной платы за земельные участки составляет 22%. Налоги на совокупный доход формируют 8,7% объёма собственных доходов бюджета района.

   В целях увеличения налоговых и неналоговых доходов бюджета района в течение отчетного года на постоянной основе проводилась работа комиссий по легализации доходов в бюджет, по сокращению недоимки в бюджеты всех уровней, рабочие совещания администраторов доходов в бюджет района. Было проведено 17 заседаний комиссии с приглашением 251 налогоплательщика, в результате чего в бюджет района дополнительно поступило 6,34 млн. руб.

   Бюджет Троицкого района в 2016 году, как и в прошлые годы имел социальную направленность. Доля расходов на социальную сферу в отчетном году составила 79,9%. На образование израсходовано 65,8% от общего объема расходов консолидированного бюджета Троицкого района, на культуру и кинематографию 4,3%, на социальную политику 9,7%, на физическую культуру и спорт 0,1%.

   Расходы на содержание органов местного самоуправления в отчетном году сократились на 6,05 млн. рублей и составили 34,62 млн. рублей. 

   В части расходов консолидированный бюджет Троицкого района за 2016 год исполнен на 98,5%, темп роста к уровню прошлого года – 91,8%. 

   Экономия бюджетных средств полученная от осуществления закупок в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» за отчетный год составила 2,89 млн. рублей.

   Основной проблемой наполняемости бюджета является низкая платежная дисциплина представителей реального сектора экономики по уплате налога на доходы физических лиц и другим налогам, арендной платы за земельные участки.

Жилищно-коммунальное хозяйство 
   В отчетном году в районе в сфере ЖКХ осуществляли деятельность 10 профильных предприятий: из них 2 общества с ограниченной ответственностью и 8 муниципальных предприятий. За отчетный период предприятиями ЖКХ получен убыток в сумме 3,04 млн. рублей. Убыточность предприятий ЖКХ главным образом связана с необоснованно низкими тарифами на коммунальные услуги, высокой степенью износа тепловых и водопроводных сетей, котельных, высокой аварийностью, низким коэффициентом полезного действия мощностей.

   Несмотря на сложное финансовое положение, всеми предприятиями ЖКХ своевременно и в полном объеме были подготовлены объекты тепло- и водоснабжения к работе. По состоянию на 01.01.2017 года дебиторская задолженность предприятий ЖКХ составила 4,54 млн. рублей, в том числе просроченная 1,83 млн. рублей, из нее задолженность населения 0,94 млн. рублей, задолженность бюджета 0,48 млн. рублей. Кредиторская задолженность предприятий жилищно – коммунальной отрасли сложилась в размере 8,77 млн. рублей, из нее просроченная – 6,32 млн. рублей, в том числе в бюджет и внебюджетные фонды 1,4 млн. рублей, поставщикам – 4,96 млн. рублей. 

   В отчетном году в районе продолжились работы по газификации. В рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий» введены в эксплуатацию два объекта газификации в с.Троицкое: Газовые сети высокого и низкого давления от ГРП-17 и ГРП-18, протяженностью 7,2 км. Выполнены подводки к 231 квартире. Стоимость выполненных работ составляет 12,9 млн. рублей.

   Разработана проектно сметная документация на строительство первой очереди распределительного газопровода в с. Заводское.

            За отчетный год выдано 37 разрешений на индивидуальное строительство. Выделено 1,76 га земельных участков под застройку (для индивидуального жилищного строительства). За счет средств индивидуальных застройщиков в отчетном году введено в эксплуатацию 2958 кв. м. жилья, темп роста к уровню прошлого года 116,1%.

   В рамках Федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий» на приобретение (строительство) жилья две молодые семьи (молодые специалисты), проживающих в сельской местности получили социальные выплаты на улучшение жилищных условий в сумме 2,19 млн. рублей. Приобретено два жилых дома.

   В соответствии с Указом президента РФ от 07.05.2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов ВОВ 1941-1945 годов» за 2015 год улучшили свои жилищные условия 9 ветеранов. На эти цели из федерального бюджета выделено 10,39 млн. рублей. 

   На конец 2016 года площадь жилищного фонда в районе составила 573,5 тыс. кв. метров, в среднем на 1 жителя приходится 24,9 кв. метров жилой площади.

Социальная сфера 
Здравоохранение

   Система здравоохранения на территории Троицкого района представлена центральной районной больницей, участковой больницей в с. Боровлянка, тремя сельскими врачебными амбулаториями, 20 ФАПами, детской поликлиникой и отделением скорой медицинской помощи.

   По состоянию на 01.01.2017 года в районе имеется 93 койки круглосуточного стационара и 53 койки дневного стационара.

Медицинский персонал регулярно проходит повышение квалификации для получения сертификата специалиста, что является обязательным лицензионным требованием. 

   За счет реализации государственной программы «Развитие здравоохранения в Алтайском крае до 2020 года» в районе осуществлялись следующие мероприятия:

- продолжилась работа по внедрение электронных карточек и единых информационных систем по организации иммунопрофилактики, приобретение вакцин;

- осуществлялась вакцинация в рамках Национального календаря прививок;

- осуществлялся капитальный ремонт медицинских учреждений;

- осуществлялось обеспечение детей в течение первого года жизни из малообеспеченных семей молочными смесями и препаратами. 

   На реализацию программы было направлено 2,7 млн. рублей бюджетных средств, в том числе из краевого бюджета 0,96 млн. рублей.

   Как и в предыдущие годы, так и в отчетном году в районе сохраняется отрицательная тенденция превышения смертности над рождаемостью. В 2016 году в районе родилось 273 ребенка (2015 год – 271 ребенок), умерло 373 человек (2015 год – 420 человек). Естественная убыль населения в отчетном году составила 100 человек, что на 49 человек меньше прошлогоднего показателя.

   В рамках проведения диспансеризации населения в отчетном году было осмотрено 4813 человек взрослого населения и 4600 детей. В 2016 г. высокотехнологичную медицинскую помощь получили 48 жителей района. 

   В целях улучшения обеспечения населения медицинской помощью в селе Белое в отчетном году построен и введен в эксплуатацию ФАП.

   В текущем году, как и предыдущие годы работа учреждений здравоохранения будет направлена на дальнейшее повышение доступности и улучшение качества первичной медико-санитарной помощи, повышение уровня профессиональных знаний, повышение выявляемости социально - значимых заболеваний, развитие амбулаторно-поликлинического звена, снижение показателей первичного выхода на инвалидность, временной нетрудоспособности, преждевременной и младенческой смертности. 

Образование

   Система образования Троицкого района в 2016 году продолжила функционировать в рамках реализации Указов Президента РФ, федеральных, региональных и муниципальной программы развития образования, в 2016 году:

- сохранена сеть образовательных учреждений, предоставляющих услуги по дошкольному, общему и дополнительному образованию;

- не смотря на тяжелое финансовое положение финансирование системы образования за счет местного бюджета возросло с 62,6 млн. рублей до 65,4 млн. рублей; 

- все учреждения работали стабильно.

   Благодаря мерам, предпринятым в предыдущие годы, в районе сохраняется доступность дошкольного образования. Для  детей в возрасте от 1,5 лет получить путевку в дошкольное учреждение можно в день обращения. В очереди на получение путевки в детский сад стоят 106 детей, из которых 98 – это дети до1,5 лет. Впервые за последние 10 лет численность обучающихся в общеобразовательных учреждениях увеличилась на 78 человек. 

   В рамках реализации проекта по ликвидации вторых и третьих смен в школах,  в районе количество обучающихся во 2 смену сократилось на 60 человек или 22% (с 276 человек в 2015 году до 216 человек в 2016 году). Доля детей, обучающихся во вторую смену, составляет 8,3%.

   С 1 сентября 2016 года все образовательные учреждения района перешли на реализацию стандартов для детей с ограниченными возможностями здоровья, т.е. для этих детей разрабатывается индивидуальная программа обучения, в зависимости от тяжести заболевания. В результате внедрения данных стандартов, численность детей с ограниченными возможностями в школах района увеличилась на 49 человек по сравнению с прошлым годом, и составила 115 человек. Педагоги, участвующие в реализации стандартов для детей с ОВЗ прошли курсы повышения квалификации по данному направлению работы.

Образовательные учреждения района перешли на использование «Единой федеральной межведомственной системы учета контингента обучающихся», что позволяет наиболее эффективно организовать управление системой образования на основе информационных технологий; оказывать населению государственные и муниципальные услуги в сфере образования. 

   В районе сохранена система работы с одаренными детьми. В 2016 году из Троицкого района на краевой этап олимпиады школьников приглашены 3 обучающихся, из которых один стал призером по географии. В мае 2016 года 228 учащихся четвертых классов приняли участие во всероссийских проверочных работах по русскому языку, математике и окружающему миру, уровень знаний составил более 70%. 

   В 2017 году будет принят комплекс мер по совершенствованию системы образования в районе:

- выполнение указов Президента, решений заседания Госсовета по вопросам совершенствования системы общего образования;

- продолжение создания условий для повышения профессионального уровня педагогических работников, повышение престижа профессии педагога;

- реализация Федеральной программы содействия созданию новых мест в общеобразовательных организациях;

- создание условий для получения дошкольного образования детьми раннего возраста;

- обновление содержания общего образования;

- проведение мер по сокращению избыточной отчетности учителей;

- реализация концепции дополнительного образования детей.

Культура

   Районная сеть учреждений культуры представлена районным домом культуры, 13 сельскими домами культуры, 6 сельскими домами досуга (в 2015 году была проведена оптимизация учреждений культуры, были закрыты семь Домов досуга, функции по культурному обслуживанию населения были переданы в сельские Дома культуры); 17 библиотеками, детской школой искусств, краеведческим музеем.

   Учреждения культуры в отчетном году приняли участие в 26 краевых, 32 районных фестивалях и конкурсах. В отчетном году продолжили свою деятельность 4 коллектива со званием "народный", проводилась активная работа по вовлечению населения в любительские объединения, клубы по интересам. Количество клубных формирований в учреждениях культуры составляет 176 (план – 130 ед.), в которых занимается более двух тысяч человек. К 50-летию Троицкого Дом культуры были приобретены: ноутбук, 4 микрофона, 4 сценических костюма, комплект мебели, 2 рабочих кресла, а так же 200 зрительских кресел, были пошиты сценические костюмы для участников хора, вокальной группы и двух танцевальных коллективов. Благодаря поддержке спонсоров в 2016 года был приобретен и установлен комплект светового оборудования стоимостью 1,3 млн. руб., приобретены звуко-усилительная аппаратура, баян, фотоаппарат, ламинатор и брошюратор, общей стоимостью 130 тыс.руб.

   В течение года были поведены текущие ремонты во всех учреждениях культуры, в Троицком Доме культуры были отремонтированы кабинеты, зрительный и хореографический залы, фойе, туалетные комнаты. 

   Районный  музей принял участие в 10 мероприятиях краевого значения, в том числе и в Рождественских чтениях, традиционно проходивших в селе Косиха. 

   В 2016 году учащимися Детской школы искусств было получено  20 дипломов лауреата, 1 диплом победителя. Преподаватель Скрябина Н.А. награждена Грамотой Министра культуры и премией в размере 50 тысяч рублей, как лучший преподаватель года. Ее один из лучших учеников Никита Каменев, ныне учащийся Санкт-Петербургского государственного Академического художественного лицея удостоен высшей молодежной награды международного конкурса «Созвездие талантов». Обладателю этой награды присваивается звание «Лауреат премии Государственного Русского музея». Преподаватель школы Шатров П.А. награжден медалью Алтайского края «За заслуги перед обществом».

Физическая культура и спорт

   На территории Троицкого района имеется 18 спортивных залов, 47 плоскостных спортивных сооружений, 3 стадиона, детско-юношеская спортивная школа. В спортивных группах и секциях занимается 7226 человек или 34% от общей численности населения, проживающего на территории района. В рамках Губернаторской программы «80х80» в районе был построен спортивно-оздоровительный комплекс в с. Троицкое, в 2016 году он был введен в эксплуатацию.

   В отчетном году в районе было проведено 70 спортивно – массовых мероприятий, в том числе XXVIII районная летняя Олимпиада в с. Троицкое. 

   Команды района принимали активное участие во всех отборочных соревнованиях краевых олимпиад сельских спортсменов Алтая, чемпионатах края по футболу и хоккею с шайбой, волейболу и других спортивных мероприятиях. 

   На реализацию муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Троицком районе» на 2015-2020 годы из районного бюджета было направлено 39,6 тыс. рублей.
	Глава Администрации Троицкого района
	____________
	О.В. Чигирев


14

