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В соответствии со статьей 54 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ “Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» администрациями сельских поселений Троицкого района определен перечень специальных места для размещения печатных агитационных материалов на выборах депутатов Троицкого районного Совете депутатов, депутатов представительных органов сельских поселений Троицкого района, 10 сентября 2017 года на территории избирательных участков, образованных в муниципальном образовании Троицкий район Алтайского края.

Перечень 

специальных места для размещения печатных агитационных 
материалов на территории избирательных участков, образованных в муниципальном образовании Троицкий район Алтайского края

1) на территории Троицкого сельсовета (постановление Администрации сельсовета от 05.08.2016 № 83):
на территории избирательного участка № 1657 – информационный стенд у въезда на территорию МУЗ «Троицкая ЦРБ» по адресу: с. Троицкое, ул. Чапаева, д. 75;

на территории избирательного участка № 1658 -  информационный стенд у магазина «Ринас» по адресу: с. Троицкое, ул. Октябрьская, д. 32 б (по согласованию);

на территории избирательного участка № 1659 – информационный стенд у магазина «Престиж» по адресу: с. Троицкое, ул. Гоголя, д. 33 (по согласованию);

на территории избирательного участка № 1660 – стена магазина «Восход» по адресу: с. Троицкое, ул. Рабочая, д. 37а (по согласованию).
2) на территории Беловского сельсовета (постановление Администрации сельсовета от 04.08.2016 № 65):

на территории избирательного участка № 1667 – информационный стенд у здания Администрации сельсовета по адресу: п. Беловский, ул. Советская, д. 24;
на территории избирательного участка № 1668 – стена здания магазина ЧП «Аветян А.Э.» по адресу: с. Тюмень, ул. Набережная, д. 36 а;
на территории избирательного участка № 1669 – стена здания магазина ЧП «Аветян А.Э.» по адресу: пос. Боровлянский, ул. Боровлянская, д. 26;
на территории избирательного участка № 1670 – стена здания магазина КФХ «Поваров Ю.И.» по адресу: пос. Ленинский, ул. Коммунарская, д. 49 а;
на территории избирательного участка № 1671 – стена здания библиотеки по адресу: с. Загайново, ул. Школьная, д. 49;
на территории избирательного участка № 1672 – стена здания бывшей конторы ООО «Возрождение» по адресу: пос. Лесной, ул. Заречная, д. 9.
3) на территории Боровлянского сельсовета (постановление Администрации сельсовета от 04.08.2016 № 61):

на территории избирательного участка № 1661 — доска объявлений по адресу:с.Боровлянка ул. Степановой, 10, у автобусной остановки;

на территории избирательного участка № 1662 — информационный стенд по адресу: с. Боровлянка ул. Ползунова,1;

на территории избирательного участка № 1663 — информационный стенд в с.Червянка по адресу: с.Червянка, ул. Центральная,12;

на территории избирательного участка № 1664 — информационный стенд в п.Уткуль по адресу: п.Уткуль ул. Центральная,3.

4) на территории Гордеевского сельсовета (постановление Администрации сельсовета от 03.08.1016 № 27):

на территории избирательного участка № 1690 -  информационный  стенд по адресу п. Гордеевский   пер. Вокзальный 9  на восточной стороне здания магазин ИП «Кленова Л.А.» «Мини-корзинка»   (по согласованию);

на территории избирательного участка № 1691 - информационный стенд по адресу п. Октябрьский  ул. Центральная 2  на западной стороне здания магазина «Продукты» (по согласованию);

на территории избирательного участка № 1692 - информационный стенд по адресу п. Клюквенный  ул. Гаврилина 6 на восточной  стороне бывшего магазина ПО «Троицкое» (по согласованию).

5) на территории Ереминского сельсовета (постановление Администрации сельсовета от 27.07.2016 № 29):

на территории избирательного участка № 1685:

информационный стенд на здании магазина «Домино» по адресу: с. Краснояры, пер. Парковый, 1а; (по согласованию);

доска объявлений на здании магазина «Пирамида» по адресу: с. Краснояры, ул. Центральная, 49 (по согласованию);

на территории избирательного участка № 1686:

доска объявлений по адресу: с. Ерёмино, ул. Школьная, 21а;

информационный стенд на здании магазина «Виктория» по адресу: с. Ерёмино, ул. Школьная, 11в ( по согласованию).

6) на территории Заводского сельсовета (постановление Администрации сельсовета от 01.08.1016 № 6):

на территории избирательного участка № 1693:

доска объявлений по адресу: с. Заводское, ул. 50 лет Октября, д. 1;

доска объявлений по адресу: с. Заводское, ул. Советов, д. 22;

стена магазина ИП «Комиссарова В.А.» по адресу: с. Заводское, ул. Таежная, д. 7;

на территории избирательного участка № 1694 – доска объявлений по адресу: с. Озеро Петровское, ул. Лесная, д. 8.

7) на территории Зеленополянского сельсовета (постановление Администрации сельсовета от 01.08.2016 № 22):

на территории избирательного участка №1673 -  доска объявлений у здания магазина «Лаванда»  по адресу:  с. Зелёная Поляна, ул. 40 Лет Победы -21;

на территории избирательного участка №1674  -  стена  конторы  ООО ПХ «Троицкое» по адресу:  п. Степной,  ул. Молодёжная – 1 (по согласованию);

на территории избирательного участка №1675  -   доска объявлений  у  павильона   «Апельсин» по адресу:  с. Вершинино, ул. Центральная - 41.

8) на территории Кипешинского сельсовета (постановление Администрации сельсовета от 29.07.2016 № 21):

на территории избирательного участка № 1676 – информационный стенд у здания столовой ООО ПСХ «Заводское» по адресу: с. Белое ул. Молодежная, 2;

на территории избирательного участка № 1677 – стена магазина ИП «Халяпина Т.В.» по адресу: с. Кипешино, ул. Сибирская, д.10 (по согласованию).
9) на территории Петровского сельсовета: (постановление Администрации сельсовета от 10.08.1016 № 38):

на территории избирательного участка № 1687 – информационный стенд конторы ООО «Петровский-Н» по адресу : с. Петровка, ул. Бабуркина, д.54 А;

на территории избирательного участка № 1688 – информационный стенд конторы ООО «Петровский-Н» по адресу: с. Большая Речка, пер. Клубный, д.1А;

на территории избирательного участка № 1689 – наружная стена магазина ЧП Торлопова по адресу: с. Песьянка, ул. Мира, д.14.

10) на территории Хайрюзовского сельсовета (постановление Администрации сельсовета от 10.08.2016 № 57):
на территории избирательного участка № 1678 – доска объявлений по адресу:                       с. Хайрюзовка ул. Советская, д. 41;

на территории избирательного участка № 1679 – стена здания СПК «Восток» по адресу: с. Усть-Гавриловка, ул. Молодежная, д. 6 (по согласованию);

на территории избирательного участка № 1680 – доски  объявлений  по  адресам: с. Новоеловка,  ул. Елютина, д.71; с. Новоеловка, ул. Елютина, д. 166;

на территории избирательного участка – стена здания магазина «Надежда» по адресу:   с. Гордеевка, ул. Алтайская д.37 (по согласованию);

на территории избирательного участка № 1682 – доски объявлений по адресам:  с. Ельцовка, ул. Ленина, д. 98; с. Ельцовка, ул. Ленина, д. 101;

на территории избирательного участка № 1683 – стена здания магазина «Светлана» по адресу: с. Талдинка, ул. Центральная, д. 37 (по согласованию);

на территории избирательного участка № 1684 – доска объявлений по адресу: с. Горновое, ул. Шевченко, д. 1 (по согласованию).

11) на территории Южаковского сельсовета (постановление Администрации сельсовета от 11.08.1016 № 21):
на территории избирательного участка № 1665 – доска объявлений по адресу: п. Многоозёрный, ул. Солнечная.18;

на территории избирательного участка № 1666 – стена здания почты по адресу: с. Южаково, ул. Почтовая, 3.
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