10 сентября 2017 года ВЫБОРЫ в органы местного самоуправления
Информация для избирателей

В период с 30 августа до 09 сентября 2017 года все избиратели, прибыв в помещение участковой избирательной комиссии, могут ознакомиться со списком избирателей в участковых комиссиях. Гражданин Российской Федерации, обладающий активным избирательным правом, вправе обратиться в участковую избирательную комиссию с заявлением о включении его в список избирателей, о любой ошибке или неточности в сведениях о нем, внесенных в список избирателей. В течение 24 часов, а в день голосования в течение двух часов с момента обращения, но не позднее момента окончания голосования участковая избирательная комиссия обязана проверить сообщенные заявителем сведения и представленные документы и либо устранить ошибку или неточность, либо принять решение об отклонении заявления с указанием причин такого отклонения, вручив заверенную копию этого решения заявителю.

При проведении выборов в органы местного самоуправления, в соответствии с избирательным законодательством  будет проводиться досрочное голосование. Открепительных удостоверений на выборах 10 сентября 2017 года не будет.
Избиратель, который в день голосования по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья и иные уважительные причины) будет отсутствовать по месту своего жительства и не сможет прибыть в помещение для голосования на участке для голосования, на котором он включен в список избирателей, может проголосовать досрочно. Досрочное голосование проводится путем заполнения избирателем бюллетеня в помещении соответствующей участковой комиссии в период с 30 августа по  09 сентября 2017 года. Досрочное голосование будет проводиться в рабочие дни с 16.00 до 20.00, в выходные дни с 10.00 до 14.00. Избиратель, голосующий досрочно, подает в соответствующую участковую комиссию заявление, в котором указывает причину досрочного голосования.
Избирательная комиссия обращает внимание, что ознакомление со списком избирателей и досрочное голосование будет проводиться в помещениях участковых избирательных комиссий, т.е. тех помещениях, где будут работать участковые избирательные комиссии до 09 сентября 2017 года. Данные помещения в основном совпадают с помещениями для голосования, за исключением:  участковые избирательные комиссии села Троицкое будут работать в помещениях Администрации Троицкого сельсовета, поселка Беловский,  села Боровлянка, села Петровка,  села Краснояры, поселка Гордеевский - в помещениях соответствующих администрации сельсоветов. Избиратели получат приглашение для уточнения списка избирателей и для голосования, в которых будут указаны адреса.
По вопросам подготовки к выборам, реализации избирательных прав граждан, избиратели могут обращаться в участковые избирательные комиссии, избирательные комиссии сельсоветов  или избирательную комиссию Троицкого района. 

Избирательная комиссия Троицкого района

