Инвестиционная активность 

в Троицком районе за январь - июнь 2017 года.


Общий объем инвестиций в экономику Троицкого района за январь – июнь 2017 года составил (по оценке) 104,5 млн. рублей, из них по крупным и средним предприятиям 10,3 млн. рулей.


В структуре источников финансирования инвестиций по крупным и средним предприятиям за январь – март текущего года ведущая роль принадлежит собственным средствам предприятий. Их доля составила 50,5%, что на 7,1 процентных пункта ниже аналогичного периода прошлого года (Рис. 1). За первое полугодие 2017 года объем привлеченных средств увеличился на 7,1 млн. рублей (22,5%) к январю – июню 2016 года, из них за счет кредитов банка на 0,75 млн. рублей, прочих источников на 2,64 млн. рублей. Крупными и средними предприятиями в отчетном периоде привлечено 1,49 млн. рублей бюджетных средств, что на 2,3 млн. рублей меньше соответствующего периода прошлого года. 



  Структура источников финансирования инвестиций

   крупных и средних 
предприятий за январь – июнь 2017 года












Рис.1.
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Распределение финансовых вложений по направлениям в соответствии с классификацией основных фондов крупных и средних предприятий происходило неравномерно: на приобретение активной части основных фондов – машин и оборудования, включая хозяйственный инвентарь направлено – 51,8%, зданий и сооружений – 22%. 


По итогам первого полугодия 2017 года в районе наблюдается сокращение объема инвестиций в основной капитал в сравнении с 1 полугодием 2016 года, в целом по району в абсолютном выражении сокращение составило 2,6%, по крупным и средним предприятиям рост на 8,5%. 


В текущем году в районе продолжается реализация крупного инвестиционного проекта – строительство генетического центра «Корова и теленок на 2400 голов», ИП гвинджилия Н.Ю. ведется строительство магазина в с. Троицкое. ООО «Магис» получено разрешение на реконструкцию автозаправочной станции, расположенной на пересечении трасс Троицкое – Горновое, Барнаул – Бийск. Сельхозтоваропроизводители района в текущем году продолжат обновление машино –тракторного парка, за счет приобретения новой техники, в отчетном периоде приобретено техники на сумму 
