Информация

   по привлечению инвестиций в экономику Троицкого района за 9 месяцев   

                                                     2018 года.


Инвестиционная деятельность – важнейшая составляющая социально – экономического развития, которая определяет его потенциал, обеспечивает возможности роста экономики. В целях привлечения инвестиций на территорию района Администрацией района за 9 месяцев  2018 года была продолжена работа по исполнению «Стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата», был разработан и утвержден:


«План работы инвестиционного уполномоченного по привлечению инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в экономику муниципального образования Троицкий район Алтайского края на 2018 год».


Ежеквартально актуализируется и размещается на сайте информация об инвестиционной активности муниципального образования.


Актуализированы и размещены на сайте Администрации Троицкого района: 

«База инвестиционных проектов на 2018 год»

«База инвестиционных предложений на 2018 год»;

«План создания объектов инфраструктуры на 2018 год»;

Актуализирован инвестиционный паспорт района.

На постоянной основе проводится мониторинг свободных инвестиционных площадок реализуемых и планируемых к осуществлению инвестиционных проектов. Актуализированная информация размещается на официальном сайте Администрации района.

Подготовлен отчет о достижении целевых показателей эффективности и результативности выполнения плана мероприятий по улучшению инвестиционного климата за 2017 год. Отчет размещен на официальном сайте Администрации района.

В отчетном году в  районе продолжится реализация крупного инвестиционного проекта – «Строительство генетического центра на 2400 голов». МБУК « Троицкий многофункциональный культурный центр» планирует проведение капитального ремонта : кровли здания Районного дома культуры в с. Троицкое  и помещений Троицкой детской школы искусств. В рамках грантовой поддержки местных инициатив Троицкий сельсовет планирует проведение работ по обустройству « Общественной территории – места отдыха (спортивной площадки) в с. Троицкое.  

Значительное влияние на повышение инвестиционной привлекательности района оказывает наличие необходимой инженерной инфраструктуры. В 2018 году будет разрабатываться проектно – сметная документация на строительство ГРП – 16, ГРП – 2, ГРП – 29 в с. Троицкое. Запланировано проведение ремонта автомобильной дороги автомобильной дороги  К-24 Троицкое-Целинное км 18+ 00 по 30+ 360; автомобильной дороги М – 52 Гордеевский – Заводское – Куличье – Озеро – Петровское и участка автомобильной дороги в с. Троицкое. Пер. Парковый, в пределах улиц Линейная и Л. Толстого-600м.

В 2018 году будет продолжено оказание государственной поддержки сельхозтоваропроизводителям в рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства Алтайского края» на 2013 – 2020 годы».


В отчетном периоде выдано 24 разрешений на индивидуальное жилищное строительство. 


За 9 месяцев 2018 года объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в целом по району (по оценке) составил 323,75 млн. рублей, ифо – 126,5%, по крупным и средним предприятиям объем инвестиций 213,75 млн. рублей или 876,3% в сопоставимых ценах к уровню прошлого года.
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