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9 сентября 2018 года досрочные выборы Губернатора Алтайского края
Уважаемые избиратели!
С 11 августа 2018  года членами участковой избирательной комиссии будет проводиться адресное и индивидуальное информирование избирателей о досрочных выборах Губернатора Алтайского края.
Просим Вас оказать содействие членам участковой избирательной комиссии в проведении данного информирования.

Для искулючения случаев мошенничества адресное и индивидуальное информирование избирателей будет проводиться членом участковой избирательной комиссии по предъявлении  удостоверения и паспорта.
Многие избиратели Троицкого района проживают не по месту регистрации, а в других населенных пунктах Троицкого района и Алтайского края. Избирательная комиссия обращается к тем, кто и в день голосования на выборах Губернатора Алтайского края 9 сентября 2018 года не сможет прибыть на избирательный участок по месту регистрации, в котором они будут включены в список избирателей. Для обеспечения реализации своих избирательных прав вам необходимо своевременно позаботиться о подаче заявления о включении избирателей в список избирателей по месту нахождения на выборах Губернатора Алтайского края. До 5 сентября 2018 года вы можете выбрать удобный для вас избирательный участок, не выезжая в участковую избирательную комиссию по месту регистрации, а подав заявление по месту нахождения. С 6 сентября до 14.00 часов 8 сентября 2018 года заявления можно будет подать только в участковой избирательной комиссии избирательного участка, в котором избиратель включен или может быть включен в список избирателей, т.е. по месту регистрации. 

Для подачи заявления избиратели должны прибыть в пункт приема заявлений с паспортом. 

Территориальная избирательная комиссия Троицкого района

