ИНФОРМАЦИЯ                                                  
о   результатах   контрольных  мероприятий, проведенных

Комитетом Троицкого района Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике  за 2019 год
       Комитет Троицкого района Алтайского края по финансам налоговой и кредитной политике является  органом Администрации Троицкого района Алтайского края,  осуществляющим функции внутреннего муниципального финансового контроля по исполнению требований действующего законодательства в бюджетной сфере. 
Запланированные мероприятия в количестве 8 ревизий финансово-хозяйственной деятельности  исполнены в полном объеме в том числе:
  5 ревизий в  органах исполнительной власти сельских поселений 
  3 –х бюджетных учреждениях  района.

Кроме того,  проверено три муниципальных предприятий.
По результатам ревизий финансово-хозяйственной деятельности  и проверок  выявлено  финансовые нарушения в 5 учреждениях и в одном из проверяемых предприятий.

     В соответствии   частью 1 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и   Постановление Администрации Троицкого района Алтайского края от 09.06.2018года №392 «Об утверждении Порядка осуществления комитетом Троицкого района Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике внутреннего муниципального финансового контроля»  проведено 9 проверок. 

