Пояснительная записка

к «отчету о   результатах   контрольной   деятельности   органа

внутреннего муниципального финансового контроля»
Комитета Троицкого района Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике

за 2022 год.
       Комитет Троицкого района Алтайского края по финансам налоговой и кредитной политике является  органом Администрации Троицкого района Алтайского края,  осуществляющим функции внутреннего муниципального финансового контроля по исполнению требований действующего законодательства в бюджетной сфере.
              За период 2022 года проведено 13 ревизий и проверок из них 5 ревизий финансово-хозяйственной деятельности, по проведению внутреннего финансового контроля,  8 проверок по осуществлению контроля в сфере закупок товаров, работ и услуг 
         Годовой план ревизий и проверок на 2022 год утвержден Заместителем главы Администрации района по экономике председателем комитета Троицкого района Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике 22 декабря  2021 года изменения внесены  24.05.2022г. 
       В ходе контрольных мероприятий объем проверенных средств составил 94819,0 тыс. руб. в том числе по осуществлению контроля в сфере закупок товаров, работ и услуг – 69334,1 тыс. руб.    Запланированные мероприятия выполнены в полном объеме.

       По результатам ревизий финансово-хозяйственной деятельности   выявлено в двух учреждениях  финансовых нарушений на сумму 2155,9 тыс. руб. Все нарушения устранены.
    Финансовых нарушений при осуществлении контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг не установлено. По результатам проведенных контрольных мероприятий представления и предписания не выдавались. При этом в предложениях к актам ревизии указаны рекомендации по устранению выявленных нарушений. 
За период 2022 было направлено пять обращений на согласование договоров с единственным поставщиком.
       Материалы ревизий и проверок были направлены на рассмотрение ГРБС председателю комитета  Троицкого района Алтайского края по социальной политике,  главе района и в прокуратуру Троицкого района на основании запроса от 18.02.2020года №02-18-2020г.  

