Отчету о работе финансового контроля 
заведующей сектора по контрольно-ревизионной работе  комитета Троицкого района Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике  за 2016 год.

       Комитет Троицкого района Алтайского края по финансам налоговой и кредитной политике является  органом Администрации Троицкого района Алтайского края,  осуществляющим функции контроля  по исполнению требований действующего законодательства в бюджетной сфере.  Годовой план ревизий и проверок на 2016 год утвержден председателем комитета Троицкого района Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике 14 января 2016 года. 
Запланированные мероприятия исполнены в полном объеме.

      За период 2016 года проведено 15 ревизий и  проверок. Из них 7 проверок  по вопросу соблюдения и применения норм Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».  
Ревизии финансово-хозяйственной деятельности  проведены в 8 учреждениях: 
1. Администрация Гордеевского сельсовета Троицкого района Алтайского края, 
2. МКДОУ «Заводской детский сад «Солнышко», 
3. Администрация Петровского сельсовета Троицкого района Алтайского края, 
4. МБДОУ Боровлянский детский сад «Берёзка»», 
5. МБОУ «Боровлянская средняя общеобразовательная школа», 
6. МКОУ «Многоозёрновская средняя образовательная школа», 
7. МКОУ «Петровская средняя общеобразовательная школа», 
8. МКОУ «Хайрюзовская средняя общеобразовательная школа»
По распоряжениям Администрации Троицкого района  от 21.06.2016г. № 506  включена в состав комиссии по проведению инвентаризации муниципального имущества Администрации Троицкого района. По итогам инвентаризации,  имущество, пришедшее в негодность, было списано в соответствии с нормативными документами и утилизировано на металлолом. Денежные средства поступили на счет районного бюджета. 
     По результатам ревизий финансово-хозяйственной деятельности  и проверок  выявлено  финансовых нарушений  в пяти учреждениях. 
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