Администрация Троицкого района

Алтайского края


ПРОТОКОЛ

«29» сентября 2020 г.                                                                                                           № 3
                                                              с. Троицкое

Заседание комиссии

по обеспечению безопасности

дорожного движения 

Администрации района

	Председательствующий
	Журавлёв В.В. – первый заместитель главы Администрации района  

	
	

	Секретарь          
	Санарова А.В. – начальник  отдела жилищно-коммунального хозяйства и транспорта Управления по архитектуре, строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту Администрации района.


 Присутствовали: 5 человек (список прилагается).

Повестка дня:

1.  Анализ ДТП произошедших на территории района в 3 квартале 2020 года.

2.  Обеспечение безопасности дорожного движения на пассажирском транспорте.

3. О состоянии улично-дорожной сети района и подготовке её к эксплуатации в зимний период.
4. Профилактика детского-дорожно-транспортного травматизма. 

1.Слушали:
Бибикова С.Ю. – за прошедший период с 01.01.2020 – 01.10.2020 на территории района произошло 21 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 6 человека погибло, 23 человека получили телесные повреждения различной степени тяжести. ДТП, произошедших по причине неудовлетворительного состояния улично-дорожной сети не зарегистрировано.

Решили: 

1. Доклад начальника ОГИБДД МО МВД России «Троицкий» Бибикова С.Ю. принять к сведению. 

2. Слушали:

Бибикова С.Ю. – За прошедший период ДТП с пассажироперевозчиками не зарегистрировано. Пожелание, чтобы ООО «АТП «Троицкое» заменили автотранспорт.

 Журавлёва В.В. – ООО «АТП «Троицкое» является убыточным предприятием, обслуживаемые им маршруты являются не рентабельными.

Решили:

1. Доклад начальника ОГИБДД МО МВД России «Троицкий» Бибикова С.Ю. принять к сведению.
2. Доклад первого заместителя главы Администрации района района В.В. Журавлёва принять к сведению.
3. Слушали:

Журавлёва В.В. – при подготовке улично-дорожной сети Троицкого района к зиме все мероприятия, запланированные на 2020 год выполнены. С МУП ЖКУ Троицкого района заключен муниципальный контракт по на оказание услуг по зимнему содержанию автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Троицкого, Петровского и Хайрюзовского сельсоветов Троицкого района Алтайского края.
1. Доклад первого заместителя главы Администрации района района В.В. Журавлёва принять к сведению.

4. Слушали:

Бибикова С.Ю.– повышенным источником опасности на дорогах стали дети, использующие  для передвижения мопеды и мотоциклы. Необходимо привлекать родителей к ответственности. Нами проводятся недели безопасности. Так же необходимо запланировать профилактические мероприятия, совместно со школами на родительских собраниях предусмотреть распространение наглядной агитации последствий ДТП с участием юных мотоциклистов. С целью уменьшения случаев вождения детьми мопедов и мотоциклов разработать для распространения тематические листовки. Хочется большей отдачи, взаимодействия с Комитетом по социальной политике, а также необходимо наладить процесс, чтобы не было отказов по материалам, предоставленным от ОГИБДД МО МВД России «Троицкий» в комиссию по делам несовершеннолетних для привлечении родителей к ответственности за невыполнение родительских обязанностей. 

Тупикина А.С. – на комиссии по делам несовершеннолетних рассмотрены многие дела, переданные ОГИБДД МО МВД России «Троицкий», по многим делам начислены штрафы. Если бы были материалы или документы подтверждающие повторные правонарушения, то в таком случае можно было бы говорить о том, что родители не выполняют свои обязанности. Комиссия может рассматривать систему, если ребёнок хорошо учится, послушный и  имеется разовый случай правонарушения, то это не говорит о том, что родитель не выполняет своих родительских обязанностей. В таком случае комиссия прекращает дело по малозначимости. 
 Решение:

1.Разработать социальную рекламу (листовки) в срок до 15.11.2020. 
2.Комитету по социальной политике максимально распространить наглядную агитацию последствий вождения детьми мопедов и мотоциклов.
Председательствующий








                       В.В. Журавлёв
Секретарь





 

          А.В. Санарова
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	первый заместитель главы Администрации района;
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	начальник 31 ПСЧ ФПС ГПС ФГКУ «3 отряд ФПС по Алтайскому краю»

	
	


