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Отчет о работе

 контрольно-счетного органа Троицкого района

 Алтайского края за 2019 год
Отчет контрольно-счетного органа Троицкого района Алтайского края подготовлен в соответствии  со статей 19 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных районов», части 1 статьи 48.1 Устава муниципального образования Троицкий район, пункта 2 статьи 18 Положения о контрольно-счетном органе Троицкого района Алтайского края.

В отчетном периоде деятельность контрольно-счетного органа началась с момента его образования 8 ноября 2019 года решением Троицкого районного Совета депутатов Алтайского края №58.

 В процессе реализации задач, определенных Положением «О контрольно-счетном органе Троицкого района Алтайского края», контрольно-счетный орган осуществляет контрольную, экспертно-аналитическую, информационную и иные виды деятельности, основанные на принципах законности, объективности, эффективности, независимости, гласности и последовательной реализации всех форм финансового контроля: предварительного, оперативного и последующего.

Основная задача контрольно-счетного органа при осуществлении экспертно-аналитической деятельности – обеспечение и развитие единой системы контроля за формированием и исполнением районного бюджета и бюджетов сельских поселений. 
В рамках предварительного контроля, в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Уставом района, Положением «О контрольно-счетном органе Троицкого района Алтайского края», Положением  «О бюджетном устройстве, бюджетном процессе и финансовом контроле в муниципальном образовании Троицкий район Алтайского края», была  проведена экспертиза проекта решения Троицкого районного Совета депутатов «О районном бюджете муниципального образования Троицкий район Алтайского края на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов»,  Советов депутатов сельсоветов о бюджетах муниципальных образований входящих в состав Троицкого района.

В процессе экспертно-аналитического исследования проектов решений проанализированы основные характеристики бюджетов, распределение расходов по разделам классификации расходов бюджетной системы, текстовые части решений, состояние нормативной методической базы их формирования, соответствие требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации, федеральному, краевому законодательству, муниципальным нормативным правовым актам. В 7 сельсоветах (Гордеевском, Боровлянском, Ерёминском, Заводском, Зеленополянском, Петровском, Южаковском) были выявлены несоответствия положений о бюджетном устройстве сельских поселений Бюджетному Кодексу Российской Федерации, во всех заключениях даны рекомендации по устранению выявленных нарушений. В Положении о бюджетном устройстве каждого сельсовета Троицкого района указано, что проект бюджета на следующий год формируется на основании результатов и планов социально-экономического развития территории (что соответствует бюджетному законодательству Российской Федерации), но несмотря на закрепленную норму  ни в одном из сельсоветов данная работа не проводится, по этому поводу также даны рекомендации.
 При подготовке заключения контрольно-счетным органом на проект решения Троицкого районного Совета депутатов «О районном бюджете муниципального образования Троицкий район Алтайского края на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» проанализированы показатели прогноза социально-экономического развития Троицкого района на трехлетний период, проведена экспертиза проекта основных направлений бюджетной и налоговой политики, а также долговой политики района.

Анализ показателей проекта решения показал, что документ  направлен на решение важнейших задач, связанных с обеспечением бюджетной устойчивости, повышением уровня жизни граждан, модернизацией бюджетной сферы и экономики.

В ходе экспертно-аналитической деятельности в 2019 году контрольно-счетным органом выдано  12  экспертных заключений, в том числе 11  - по сельсоветам. Даны заключения на проект районного бюджета  и проекты бюджетов поселений на 2020 год и плановый
 период 2021 и 2022 годов, сумма проверенных средств составила 1 388 449,5 тыс.руб.

Вся деятельность контрольно-счетного органа в 2019 году была направлена на защиту государственных интересов в области бюджета, финансов, хозяйственно-экономических и имущественных отношений. Приоритетными направлениями деятельности контрольно-счетного органа в плане на 2020 год предусмотрено осуществление комплекса контрольных, экспертно-аналитических мероприятий, обеспечивающих реализацию задач и функций, возложенных на контрольно-счетный орган  Положением «О контрольно-счетном органе Троицкого района Алтайского края».

Планом работы предусмотрены проверки эффективности и результативности использования финансовых и материальных ресурсов Троицкого района, в рамках реализации которых запланировано проведение проверок местных бюджетов, контроль достижения поставленных целей при реализации программных мероприятий. Так же по инициативе главы Троицкого района будут проведены проверки финансово-хозяйственной деятельности администрации Троицкого района, и Администрации Троицкого сельсовета. Подробнее о них можно узнать в плане работы контрольно-счетного органа на официальном сайте администрации Троицкого района Алтайского края.
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