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Промышленное производство 
        За прошлый год на территории района произведено промышленной продукции на 1,3 млрд. руб. Основными производителями промышленной продукции остаются ООО  «Маслосыродел», АО «Макфа», КАУ «Боровлянский лесхоз», ИП Косарев Ю.П. и ООО «Юнит».  Индекс промышленного производства составил 103,8%.
Сельскохозяйственное производство 
Востребованным сектором в экономике района является сельское хозяйство. 20% или 1/5 территории Троицкого района составляют посевные площади, которые обрабатывает 365 человек. В среднем на одного работающего в сельском хозяйстве приходится 231 гектар посевных площадей. Давая в целом оценку производительности труда в сельском хозяйстве за последние 3 года, можно говорить о её росте, так как в 2017 году на одного работника приходилось 206 гектар. В то же время необходимо отметить, что сохраняется тенденция сокращения количества занятых в этом секторе экономики. По итогам 2019 года доля занятых в сельском хозяйстве составила 3,4% от общей численности трудоспособного населения района.

Оценивая 2019 год в целом для сельского хозяйства, можно его назвать результативным: увеличилось производство молока, надой на одну корову, возросла урожайность зерновых, зернобобовых и технических культур. Благодаря планомерной работе по замене крупнорогатого скота, существенно возросли надои на одну корову. Увеличилось дойное стадо и надои молока в сельскохозяйственном предприятии ООО «Тог-Алтай», крестьянских хозяйствах Коротинской и Зименкова.  

В с. Краснояры, благодаря грантовой поддержке начинающих фермеров в размере 3 млн. рублей,  развивается молочное хозяйство Минасян.

В растениеводстве динамично развиваются хозяйства Авдеева, Галахова, Герта, Захарьевой, Поварова, Солосина, Токарева, Фетисова. Увеличилась урожайность зерновых культур в ООО «АПО «Казачья станица», ООО «Нива», в крестьянских хозяйствах «Сатурн», «Зодиак», Королькова, Меркера, Нелюбова, Фельдбуша.

Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур в целом по району составила 16,2 ц/га, что на 0,4 ц/га больше чем в 2018 году.  Уборка зерновых и зернобобовых культур была произведена с площади 66776 га, валовый сбор составил 109051 тонну зерна. Убрано технических культур с площади 11748 га, кормовых культура с площади 6541 га. В 2019 году в районе увеличился посев технических культур, таких как соя на 184 %, лен-кудряш на 46 %  и  рапс яровой на 10 %.

Урожайность озимых культур составила 21,2 ц/га валовый сбор 21935 тонн, пшеницы яровой 14,7 ц/га валовый сбор 58878 тонн, ячменя 25,4 ц/га валовый сбор 10223 тонны, овса 21,1 ц/га валовый сбор 32180 тонн, гречихи 9,3 ц/га валовый сбор 30526 тонн, сои 15,6 ц/га валовый сбор 2772 тонны, рапса ярового 10,5 ц/га валовый сбор 4582 тонны, подсолнечника 9,6 ц/га валовый сбор 2009 тонн, льна-долгунца 44,6 ц/га валовый сбор соломки 6534 тонны.  

Сельхозтоваропроизводители района в 2019 году получили субсидий на сумму более 18 млн. руб.
Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
В отчетном году Администрацией района была продолжена работа по улучшению инвестиционного климата. В районе внедрены все 11 требований Инвестиционного стандарта. Проводится ежеквартальный мониторинг разделов Стандарта. Вся информация по Инвестиционному стандарту размещается на инвестиционном Интернет – портале. 
Впервые за последние 5 лет объем инвестиций в основной капитал (промышленность, сельское хозяйство, газификация района) составил более 1 миллиарда рублей. Наиболее крупный инвестиционный проект реализуется на ООО Троицкий «Маслосыродел», что позволит создать 30 дополнительных рабочих мест в районе и увеличить объемы производства в 2 раза. С целью успешного и быстрого решения вопросов по реализации инвестиционного проекта администрация района принимала все меры по максимально быстрому оформлению документов для начала строительства и ввода в эксплуатацию. Объем инвестиций в сельское хозяйство в 2019 году составило 223 млн рублей или 176% к прошлому году. 80% этих средств направлено на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования, 13 % направлено на приобретение крупнорогатого скота. Наиболее крупные инвестиции в развитие животноводства в виде грантовой поддержки осуществили «Тог-Алтай» (4,3 млн рублей), КФХ «Фельбуш» (почти 1,7 млн рублей), КФХ «Зодиак» и «Поварова» (почти по 1 миллиону рублей).
Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
По состоянию на конец 2019 года на территории района осуществляли деятельность 424 субъекта малого и среднего предпринимательства, в том числе: 68 малое предприятие, 1 средних предприятий, 314 индивидуальных предпринимателей, 41 крестьянское (фермерское) хозяйство. Численность занятых в малом и среднем предпринимательстве составила 1544 человека, или 33% от численности занятых в экономике района. Доля поступлений от малого и среднего бизнеса в общем объеме налоговых и неналоговых поступлений в бюджет района составила 48,7%. Поддержку в виде грантов получили 1 представителя малого бизнеса по 3000 тыс. рублей каждый - на создание и развитие молочной фермы Информационно-консультационный центр Администрации района обеспечивает доступ предпринимателей к финансовым, консультационным и образовательным услугам. В прошедшем году в ИКЦ обратилось 208 человека, было проведено 9 образовательных семинаров. В течение года работал созданный при главе Администрации района общественный Совет по развитию предпринимательства. В отчетном году было проведено 3 заседания, на которых рассматривались вопросы, волнующие предпринимательское сообщество. На 2020 год в бюджете района на реализацию программы заложено 50 тыс. рублей 

Ситуация на рынке труда 
Ситуация на рынке труда в 2019 году районе характеризуется следующими показателями: - Численность занятых в экономике за 2019 год составила 6035 чел., темп к уровню 2018 года составил 99,9%; - численность официально зарегистрированных безработных по итогам отчетного года составила 374 человек,  уровень безработицы на конец отчетного года составил 3,4%. Реализация государственной программы по содействию занятости населения «Содействие занятости населения Алтайского края» на 2015 – 2020 годы» позволили выполнить важнейшие социальные задачи: на общественные работы трудоустроено 41 человек; получили временную работу 60 человек, испытывающие трудности в поисках работы; в летний период временно работало 105 учащихся; профессиональное обучение и дополнительное профессиональное обучение прошли 42 человека, для 535 безработных граждан была организована профессиональная ориентация; были проведены 11 ярмарок вакансий рабочих мест, в которых приняли участие 191 безработных граждан. Кроме того в рамках программы осуществлялись: выплата безработным гражданам пособий по безработице, информирование о положении на рынке труда. В отчетном году введено 260 новых рабочих места. В целях снижения напряженности на рынке труда, проведения активной политики занятости населения в 2020 году в рамках реализации государственной программы «Содействие занятости населения Алтайского края» на 2015 – 2020 годы», участниками общественных работ станут 54 человек; на временные рабочие места будут трудоустроены 180 человек. Принятые меры позволят в дальнейшем не допустить роста безработицы на конец 2020 год. 

Состояние местных бюджетов 
Основа выполнения полномочий – это бюджет. В зависимости от его наполняемости, собираемости налогов зависит реализация планов и благосостояние почти 26 % населения, которые непосредственно задействованы в бюджетной сфере. 


Общие доходы бюджета Троицкого района (с учетом бюджетов сельских поседений) превысил 500 млн рублей и по сравнению с 2018 годом возрос на 16%. Рост бюджета стал возможен не только благодаря изменению налоговой базы, но и работой с неплательщиками налогов. Совместная работа с налоговыми службами по снижению недоимки по налогам и сборам в 2019 году позволило обеспечить поступление дополнительных доходов в сумме более 3,6 миллиона рублей.

Рост собственных доходов в 2019 году составил почти 2%. Сумма не большая, но в денежном выражении это почти 3млн. рублей.

Понимаем, что бюджетная обеспеченность сельских администраций остаётся низкой, в 2019 году межбюджетные трансферты сельским поселениям увеличены на 2,8 миллиона рублей и составили 22,6 миллиона рублей.  

Основная статья расходов районного бюджета остается выплата заработной платы, на которую в 2019 году направлено 322,5 млн рублей, что больше на 7,7% по сравнению с 2018 годом. Увеличения данных расходов позволило выполнить все целевые показатели по заработной плате работникам бюджетной сферы. 

В ведомственной структуре наибольшая доля (60%) приходится на содержание образовательных учреждений, причем в последнее время она существенно не меняется.

С целью пополнения бюджета велась работа по эффективному использованию муниципального имущества. Поступление в бюджет от сдачи земли в аренду увеличилось на 25% (5,5 млн рублей), от приватизации имущества в 3,4 раза (1,3 млн рублей), от аренды муниципального имущества на 23%. За отчетный период было приобретено за счет собственных доходов бюджета  две единицы  техники (Автомобиль марки УА3-390945 стоимостью 750 тысяч 900 рублей и Автомобиль марки УА3-390995-04 стоимостью 699 тысяч  900 рублей).

Администрация района провела в 2019 году 45 конкурсных процедур на поставку товаров, услуг и выполнения работ. В результате экономия бюджета составила около 3-х миллионов рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство 
В 2019 году произошло сокращение районного дорожного фонда с 28,5 млн рублей до 19 млн рублей. В результате перед районной администрацией стал вопрос повышения эффективности их использования. 

Проведены работы по ремонту проблемных участков улично-дорожной сети в большинстве населенных пунктах района. Средства направлены на зимнее и летнее содержание дорог, на обустройство пешеходных переходов, установку необходимых дорожных знаков, на освещение. 

Основой выполнения муниципальных полномочий является районная программа капитальных вложений. Именно она предусматривает ремонт объектов бюджетной сфере, объектов жизнедеятельности.  В 2019 году на капитальные вложения за счет средств районного бюджета направлено почти 9 млн рублей, объем средств удалось увеличить по сравнению с 2018 годом на 45%, причем по сфере образования рост составил в 2,5 раза, по сфере ЖКХ в 1,4 раза. Количество объектов, которые отремонтированы в 2019 году  составило 32, что на 60% больше чем в 2018 году. 

Особое внимание в районе уделяется подготовке к отопительному сезону. Сумма затраченных средств на подготовку к отопительному периоду по муниципальным образованиям и учреждениям составила более 7 млн.рублей.   В результате отопительный сезон 2019-2020 года район проходит без срывов. Троицкий район один из первых в крае получил паспорт готовности.

С 2019 года в соответствии с требованиями федерального законодательства район перешел на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами. Это событие стало одним из наиболее резонансных событий 2019 года. 

Обязанность по устройству и содержанию площадок накопления твердых коммунальных отходов,  организация подъездов к ним относится к органам местного самоуправления. В связи с отсутствием необходимых финансовых  средств осуществление этих мероприятий продвигается тяжело. Очень много возникает вопросов у жителей района. Тем не менее, работа продолжается.

 Во всех муниципальных образованиях района организован вывоз мусора.  Ликвидирована 21 несанкционированная свалка. Ведется работа по приобретению и установке контейнеров. Из краевого бюджета на приобретение контейнеров выделено 1 млн. 216 тыс. руб. На сегодняшний день приобретено 240 контейнеров, ведется работа по их установке.   

Администрацией района, региональным оператором, главами сельсоветов ведется постоянная работа с населением района и хозяйствующими субъектами по вопросам обращения с отходами. По многим моментам наблюдается недопонимание, в разных сельсоветах подход к данной проблеме осуществляется по своему. Администрация района предлагает главам сельсоветов, депутатам районного Совета, сельских Советов  более активнее подключиться к решению данного вопроса, в  том числе и работе с жителями района.

В текущем году, в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий», планируется обустройство 35контейнерных площадок в Беловском, Петровском, Зеленополянском и Хайрюзовском сельсоветах. 

Район активно участвует в реализации различных жилищных программ. Благодаря этому в 2019 году была оказана помощь в приобретении жилья 20 семьям (в 2018 году эта цифра составляла всего 3). Обще затраты составили 22 миллиона рублей, тогда как в 2018 году только 3,3 млн. рублей. 

Остро в районе стоит вопрос по пассажироперевозкам. В прошедшем году, в результате достигнутых договоренностей  Администрации района с перевозчиком, возобновлено автобусное сообщение до пос. Многоозерный, пос.Степной, с. Озеро-Петровское и с.Гордеевка. В ближайшее время планируется возобновление маршрута до с.Усть-Гавриловка.

В 2019 году завершено строительство межпоселкового газопровода до пос. Гордеевский и с.Заводское. Выдано разрешение на строительство 1-й очереди распределительного газопровода в с.Заводское, а также газовых сетей высокого и низкого давления от двух ГРП в с.Троицкое.

Социальная сфера 
Деятельность учреждений культуры в районе направлена на организацию досуга населения, вовлечение различных категорий населения в любительские объединения, клубные формирования, поддержку самодеятельного художественного творчества.


В 2019 году сеть учреждений культуры сохранена в полном объеме. Целевые показатели, предусмотренные на 2019 год, достигнуты. Учреждениями культуры в 2019 году организовано и проведено более пяти тысяч мероприятий, что на 14 % выше, чем в 2018 году. 

Знаковым событием 2019 году стало празднование 95 – летия района.

Активная работа по участию в реализации различных проектов и грантов позволило привлечь дополнительных средств на сумму 700 тысяч рублей, что позволило существенно улучшить материально-техническую базу учреждения и создало условия для повышения качества предоставляемых услуг. 

В 2019 году районные учреждений культуры сделали большой крен в сторону обслуживания малых сел, там, где нет учреждений культуры. Данное направление деятельности поддержано граном Президента Российской Федерации в номинации «Проекты в сфере культуры», а победа в краевом конкурсе по культурному обслуживанию малонаселенных пунктов и полученный в качестве приза микроавтобус позволят вести работу в этом направлении на качественно новом организационном уровне. 

Учреждения культуры Троицкого района занимают лидирующие позиции в крае по основным направлениям работы. Подтверждением этого является ежегодное вручение дипломов победителей краевых конкурсов «Лучший специалист», «Лучшее учреждение».

2019 год в системе образования был годом функционирования обновлённой сети. Реорганизация, проведенная в 2018 году и вызвавшая множество споров фактически показала, что действия администрации не привели к ухудшению предоставления образования для населения района. Все учреждения продолжают работать в нормальном режиме, ни одно из них не закрыто, нигде не изменился уровень предоставления образования. 

Продолжились мероприятия по оснащению образовательных учреждений оборудованием, до 8 % сократилась доля учеников, занимающихся во второю смену, школы района продолжили переход на электронные журналы и дневники, сегодня этой услугой охвачено более 40% обучающихся.

Продолжает формироваться система работы с одаренными детьми. По итогам 2019 года на краевой этап олимпиады по общеобразовательным предметам приглашено 9 детей, наш район стал седьмым по этому показателю в крае.

В дополнительном образовании начат переход на персонифицированное образование, что позволит сделать его более доступным.   Впервые за все время были проведены профориентационные мероприятия, направленные не на знакомство с вузами и сузами, а с действующими предприятиями района - маслосырзаводом, казачей станицей, крестьянскими хозяйствами, пекарней Косарева. 

В районе организовано и работает Юнармия, развивается Российское движение школьников.
Основное направление работы в области физической культуры и спорта было направлено на реализацию национального проекта «Демография» в части повышения доли населения, регулярно занимающихся физической культурой и спортом. По итогам 2019 года данный показатель составил 43 %

2019 год стал для района одним из наиболее удачным за последние несколько лет. На прошедшей краевой олимпиаде район был представлен одной из самых массовых команд – 39 человек. И по итогам олимпиады занял 19 место из 51, поднявшись с 29 места.

В районе сохранилось количество спортивных мероприятий. Впервые за последнее время районная олимпиада была проведена не в с. Троицком. Спортсмены со всего района собрались в п. Беловском. Активным участником краевых соревнований является детско-юношеская спортивная школа.   Дополнительно ко всем ранее проводимым мероприятиям, в 2019 году была организована спартакиада пенсионеров, которая теперь станет традиционной. 

       Сеть учреждений здравоохранения в 2019 году не изменилась. Медицинскую помощь жителям Троицкого района оказывает Троицкая центральная районная больница с сетью структурных подразделений: 3 сельскими врачебными амбулаториями, 1 участковой больницей и 19 фельдшерско-акушерскими пунктами. Не изменился по сравнению с 2018 годом и коечный фонд, который составляет 125 мест. Обновился парк техники– получено 2 современных автомобиля скорой помощи. Весь 2019 год работал передвижной ФАП, который совершил около 100 выездов в отдаленный села и обслужил более 1500 человек. С целью улучшения качества обслуживания населения проведен ремонт учреждений здравоохранения на сумму около 8 миллиона рублей – ремонт регистратуры, замена окон, капитальный ремонт входной группы, коридоров и части помещений детской поликлиники, ремонт реанимационного отделения.

Труд. Доходы населения.

       По итогам 2019 года заработная платы в районе составила 25323 рубля или 109.2% к уровню прошлого года. Фактически она выросла на 2,4 тысячи рублей. В сельском хозяйстве рост заработной платы составил 6%, достигнув уровня 17000 рублей, в образовании рост составил 18% достигнув показателя 25,4 тыс. рублей, у воспитателей детских садов по итогам 2019 года средняя заработная плата составила 21,3 тыс. рублей обеспечив рост на 19,1%, в дополнительном образовании рост составил 16,3% достигнув 24,7 тыс. рублей, у работников культуры заработная плата составила 20,8 тыс. рублей показав рост 15,5%. Обязательства, которые взял на себя район по заработной плате работников бюджетной сфере выполнены 

       Перешли на новые системы оплаты труда учреждения культуры и образования. Начали переходить в учреждениях дополнительного образовании. Данные мероприятия позволили уйти от увеличения заработной платы за счет так называемых «нестабильных выплат» - стимулирующих и премиальных, существенно увеличив гарантированную часть заработной платы. 

      Район продолжил системную работу по сокращению неформальной занятости, в результате которой 174 человека были оформлены официально, с заключением трудовых договоров с работодателем. За последние три года эта цифра составила почти 550 человек.
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