Гранты Губернатора Алтайского края в сфере экономике

Главное управление экономики и инвестиций Алтайского края объявляет о проведении конкурса по присуждению грантов Губернатора Алтайского края в сфере экономике (далее – «конкурс»). Конкурс проводится в соответствии с указом Губернатора Алтайского края от 28.05.2014 № 71 «О грантах Губернатора Алтайского края в сфере экономики».

Заявки на участие в конкурсе принимаются с 23 июня 2014 года по 31 июля 2014 года. 

Соискателями грантов могут быть юридические лица, индивидуальные предприниматели, реализующие новые перспективные проекты в сфере экономики по следующим направлениям:

1. «Сельское предпринимательство»;

2. «Женское предпринимательство»;

3. «Частное спортивное сооружение»;

4. Экскурсионный туристический объект»;

5. «Чистый муниципалитет»;

6. «Частная стоматологическая практика на селе».

7. «Индустрия детских товаров»

по номинациям:
«Товары для детей»,

«Детское питание»;

8. «Вкусная карта Алтая» 

по номинациям:
«Здоровое питание»,

«Гастрономическая уникальность».

Конкурсные проекты оцениваются по критериям: 
1. Актуальность проекта.

2. Наличие необходимого опыта, разрешений, лицензий для реализации заявленного проекта.

3. Перспектива продолжения реализации проекта после окончания бюджетного финансирования.

4. Создание новых рабочих мест.

5. Уровень заработной платы.

6. Социальная значимость проекта.

Адреса подачи заявок: 

по направлению «Сельское предпринимательство» - управление Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры, г. Барнаул, ул. Молодежная, д. 26;

по направлению «Женское предпринимательство» - управление Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры, г. Барнаул, ул. Молодежная, д. 26;

по направлению «Частное спортивное сооружение» - управление Алтайского края по физической культуре и спорту, г. Барнаул, ул. Пролетарская, д. 65;

по направлению «Чистый муниципалитет» - Главное управление природных ресурсов и экологии Алтайского края, г. Барнаул, ул. Пролетарская, 250, каб.204;

по направлению «Экскурсионный туристический объект» - управление Алтайского края по развитию туристско-рекреационного и санаторно-курортного комплексов, г. Барнаул, 

ул. Гоголя, 36/ул.Горького, 29, этаж 4б, каб. 428;

по направлению «Частная стоматологическая практика на селе» - Главное управление Алтайского края по здравоохранению и фармацевтической деятельности, г. Барнаул, 

пр-т Красноармейский, 95а;

по направлению «Индустрия детских товаров»:

по номинации «Товары для детей» - управление Алтайского края по промышленности и энергетике, г.Барнаул, ул.Молодежная, д. 1; 

по номинации «Детское питание» - управление Алтайского края по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям, г. Барнаул, 

ул. Пролетарская, 63;

по направлению «Вкусная карта Алтая»: 

по номинации «Здоровое питание» - управление Алтайского края по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям, г. Барнаул, ул. Пролетарская, 63;

по номинации «Гастрономическая уникальность» - управление Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры, г. Барнаул, ул. Молодежная, д. 26.

Конкурсная документация размещена на сайте Администрации края (http://www.altairegion22.ru/) и сайте Главного управления экономики и инвестиций Алтайского края (www.econom22.ru).

За дополнительной информацией просьба обращаться в информационно-консультационный центр поддержки предпринимательства Администрации Троицкого района (Администрация Троицкого района, каб № 7, тел. 22-4-36).

